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A vita vége.
A költségvetés tárgyalását általánosságban 

a képvisclüház ma befejezte. A szavazást is 
megejtette mindjárt. A kormány többsége 
102. A számarány nagysága nem lepett 
meg senkit. A múlt országgyűlésen a botrá­
nyos púlhiteleket megszavazták kilenczvenkút 
szótöbbséggel. A mostani képviselőházban 
erősebb a kormánypárt, mint volt a múlt­
ban. pedig az 1887. évi költségvetést száz- 
tizenkét szóval szavazták meg. A kötelesség- 
mulasztó képviselők száma minden párton 
nagyobb volt most, mint tavaly. Százhu- 
bzonegy képviselő volt távol, több, mint 
18s i óla bármely névszerinti szavazásnál. 
Ez az öt éves mandátum gyümölcse.

A költségvetési vitának más vége nem 
lehetett, mint az. hogy a többség a kor­
mánynak a budgetet megajánlja. Ismerve a 
Tisza Kálmánt környező párt szilárdságát, 
nem gondolt arra senki, hogy az a vita fo­
lyamán jobb meggyőződésre jusson. De azt 
remélhette a közvélemény, hogy a pénzügyi 
helyzetet tisztán áttekinteni engedő felvilá­
gosításokat fog kapni a miniszteri bársony­
székről. Joga volt megtudni az ország bo­
nyolult állapotából valóban kiszabadul-e 
azon rengeteg régi és uj terhek árán, melyek 
viselésére kényszerűi a könyörtelen pártura­
lom. Még ez a czél sem éretett el.

A budgetvila végeredménye nemleges. 
He lett bizonyítva az, hogy a kormány a 
régi nyomokon jár. azokon a nyomokon, 
melyeken oda jutott, a hol van. Hiszen a 
pénzügyminiszter mai beszédében egyene­
sen tiltakozott azon felfogás ellen, mintha 
a személyváltozás egyúttal rendszerváltozás 
jelentőségével bírna. Nem volt szükség c 
tiltakozásra, kitűnik ez a tett intézkedések­
ből. Ha a rendszer tehát nem változott, 
mit jelentsen az, hogy maga a miniszter­
elnök vette át a pénzügyi tárczát? Tulaj­
donkép semmi egyebet, mint azt. hogy 
Tisza Kálmán uralma feníartásának érdeké­
ben maga állt a legfenyegetettebb pozi- 
czióra, saját tekintélyével és befolyásával 
takarja a mull évtized hibáinak nyomát.

Tisza Kálmán bizonyosan tisztit szándék­
kal telte azt a lépést. Elhiszszük, hogy ö 
valóban és komolyan rendezni akarja az 
államháztartást, süt elhiszszük azt is, hogy 
magát azon nehéz feladat teljesítésére ké­
pesnek véli. A ki figyelemmel kísérte a 
nagyváradi pohárköszönlőtől a tegnapi kor­
mánypárti banketten mondott toasztjáig, az 
ellenzékről tett nyilatkozatait, az olvashat a 
lelkében. Azon nyilatkozatokból saját nél 
külözheletlenségének érzete szól. Etána a

Báró Majtkényi Ottó.
Multis ilie bonis flebilis occidit,
Nulli flcbilior quam mihi.

1869-ben az egyetemi pompás paloták még nem 
állottak. Az egész orvoskavi fakultás, s hozzá még a 
chemiai laboratórium is, ott szorongott abban a 
szűk, akkor piszkos épületben, a hatvani és uj világ­
utazók sarkán, melyben most az állami felső leány­
iskola van elhelyezve. A uhemiának akkor csak egy 
proíessora volt Than Károly. Orvos- és gyógyszerész 
növendékek, tanárjelöltek és a tudomány érdeknél­
küli szomjuzói vegyest hallgattak. A terem minden 
nap megtelt zsúfolásig, a hallgatóság cgv része 
kint rekedt a folyosón, s nyitva maradtak az ajtók. 
Oly nagy csönd honolt az előadásokon, hogy a 
különben gyenge hangú tanárnak előadását olt kint 
a zart folyosón is meg lehetett hallani. A ki jobb 
hely után vágyott, az már félórával előadás elölt 
beült a padokba, s türelmesen várta a lcczke kez­
detéi. Pedig a jobb helyek után sokan vágytak. A 
tudós prolessornak nem volt tankönyve, úgy kellett 
utána jegyezni.

S már az előadás kezdete elölt egy jó negyed­
órával egy külön fen tartott helyen megjelent egy 
feltűnő alak. TTil volt az egyetemi hallgatók átlagos 
korán, meglett férfi, de évei száma jóval több. mint 
a mennyit .jó egészségről tanúskodó arezru 1 iznnyi- 
tott. Alacsony, izmos termet, meglehetősen ollvmya- 
polt külsővel. Egyedül bajusza mutatta a ndr.zú 
ápolás nyomait. Nagy régi táskát hozott hóna alatt, 
helyei foglalt azon a széken, melyet külön az ö 
számára helyezlek cl közvetlenül a balhédra előtt. 
8 az egész előadás alatt jegyzett szorgalmasan, 
egész leikével ott volt az előadott tárgy mel­
lett, se szorgalomra, se figyelemre nem múlta felül 
senki, azok közül, a kik nng is akartak később 
cini a tudományból, s a kik közül nem egy, diszc 
lelt azóta a magyar tudományos világnak.

Háló Majthényi Ottó volt.
Később ismerkedtem meg vele a felső mennyi- 

fégtani előadásokon. Valami nehéz, az algebrai 
analyzis körébe tartozó thézis levezetésével voltam 
elfoglalva, melyet nem értettem meg a tanár (bol­
dogult Kékám Sundorj előadása szerint. Ott marad­
tam leczke után a tanteremben, vesződtem, egy 
ideig eredménytelenül. Az a különös alak, a kit oly 
sokszor láttam már előbb, odaült mellém a padba, 
megkérdezett, miben akadtam meg, s néhány perez 
alatt, útba igazított.

Bámulattal néztem az emberre. Ez a dilettáns, a 
ki privát passzióból hallgatta egyszer a chemiál, 
másszor a felső mennyiségtant, otthonosabb volt a 
tárgyban, mint az előadó professzor, a kit hall­
gatott.

Később sokat találkoztam vele. Megbarátkoztunk, 
s nem volt nap, a midőn együtt nem töltöttünk 
néhány órát, egyrészt az egyetemen, másrészt oda­
haza. S minél jobban ismertem, annál inkább kel­
leti bámulnom azt a széles kürti tudományt, melyet 
' odálatra méltó szorgalommal elsajátított. Bizonyos 
Minidben inyencz volt a tudományok iránt. Kivá­
logatta a legérdekesebbjét. Az egyetem bármely íu-

vizözön, így vélekedik önmagáról a minisz­
terelnök.

Egy nagy fvanczia államférfi mondta, hogy 
a legveszedelmesebb ambiczió az, a mely 
nagyobb a tehetségnél. Minden elismerés 
mellett Tisza Kálmán politikai talentuma 
iránt nem hallgathatjuk cl azt a véleményt, 
hogy a pénzügyek tevén ambicziója tévútra 
vezeti. Kitűnt az már eddigi működéséből 
világosan. Az expozéjában az egyensúly 
helyreállítására kifejtett pvogrammja magán 
hordja a biztos eredménytelenség jellegét. A 
kibontakozási tervek egylől-egvig tisztán a 
rideg liskalitásra vannak lék lelve. A do­
hányjövedék dusabb kiaknázása, a fogyasz­
tási adók és az illetékek emelése hozhatnak 
bevételi emelkedési, de nein forrásai az ál­
lamháztartás rendezésének. Alkalmas segéd­
eszközök. de gyengék és elégtelenek egy 
szerves defiezit eltüntetésére. Igen helyesen 
utalt. Helfy Igaácz mai kitűnő beszédében 
arra, hogy a kereseti források szaporítása 
nélkül a bevételi források elapadnak. Es mi 
volt erre a pénzügyminiszter válasza? Az, 
hogy a nagy deliczitek és adósságok éppen 
a kereseti források megnyitása folytán ke­
letkeztek. Mily hamis ez az állítás, az be- 
bizonyillátott már többizben; ki lelt mu­
tatva, hogy a deliczitek a rendes kiadások 
szaporítása, a hivatalnoki sereg mód nélküli 
növelése és a bürokratizmus meghonosítása 
miatt keletkeztek.

Hol vannak azok a megnyitott kereset­
től fások ? A mezőgazdasági foglalkozásból 
ma már alig lehel megélni, hiszen a föld 
hozamát minimumra redukálta a tengeren­
túli verseny és a reákczionáiius vámpoli­
tika. Az értelmiségi foglalkozások egész so­
rát abszorbeálja az állam; az ügyvédek, a 
mérnökök megélhetése megnehezült. Hát az 
ipar? A kisipar az kipusztuló félben van, 
nagyipart pedig nem teremthetünk az osz­
trák versenytől. Miből fedezze tehát ez az 
ország az állam fokozott és szüntelenül fo­
kozódó igényeit? Miből? hát abból, a miből 
az állam — adósságból.

Nagy reményeket köt a kormány a szesz­
adóhoz. Elfogultság volna a szeszadó l'okoz- 
hatóságát tagadni. De nem gondolja meg a 
kormány azt, hogy a mai európai helyzet 
mily nyomást gyakorol a szesztermelésre? 
Nem számit arra, hogy a termelés csökken, 
a mezőgazdasági szeszfőzés versenyképessé­
gét elveszti és a fokozott adókulcs daczára 
korlátozva van a jövedelem az adóalap ha­
nyatlása folytán ?

A pénzügyminiszter hatalma arra elég 
nagy, hogy minisztertársait megakadályozza 
a lulkiadásoktól. Elhiszszük készséggel, hogy

kukásán hirdettek is egy ügyeimet lekötő előadást, 
ő volt az első, a ki beiratkozott, s legszorgalma­
sabb mindazok között, a kik azt hallgatták. Magam 
is sokféle előadást hallgattam, a melyek különösen 
(elköltötték tud vágyamat, s úgy történt, hogy együtt 
mentünk ál egyik tanár előadásáról a másikra. A 
chémián és felső mennyiségtanon kívül hallgattuk 
az ásványtant és geológiát, a történetet és nevelés- 
tudományi, a fizikát es csillagászatlant, a liluzúliát 
és a nyelvészetből tartott előadásokat. S a mit nem 
tanitollak az egyetemen, azt tanultuk együtt oda­
haza.

Laplace felséges fejtegetéseit, az ég mechaniká­
járól s a legfiatalabb tudományi, a kinematikát, 
a mozgás elméletének ezt a szublimis rendszerét 
nem adta elő akkor senki. Megszereztük a kellő 
könyveket s neki láttunk n Majthényi lakásán. Al­
kalmam nvilt megismerni ennek a rendkívüli em­
bernek rendkívüli szorgalmát és tehetségeit. Egész 
laboraloriumot csinált odahaza s nagy kitartással 
egyszersmind kicsi eszközükkel szemlélhclővé telte 
mindazt, a minek elvont értelmét felfogni nehéz 
leendett. Valósággal testet adott a tér síkjainak, 
vonalainak, a végbemenő mozgásoknak s ő, a ki 
akkor foglalkozott ezzel a tárgygyal először életé­
ben s maga is velem tanult, jobban megértetett 
sokat velem, mint nem cgv hivatott professzor, a 
kit később volt alkalmam hallgatni, s a ki elismert 
tekintély volt a maga szakmájában.

Mikor elkerültem az egyetemről, ő még ott ma­
radt évek során át, pedig mikor oda kerültem, olt 
volt már vagy hat esztendeje.

A huszároknál szolgált előbb s mint ilyen testes­
től lelkestől katona. Solferinónál fiatal kora daczára 
már mint kapitány vett részt az ütközetben. Az első 
ágyúgolyó olt ment el közlő és főhadnagya közölt, 
kivel a front elüti beszélgetett, mert még nem lep­
tek akczióba. Az első pillanatban mindegyikük azt 
Litte, hogy meg van találva s ugv tapogatták végig 
tagjaikat. Itt tanúsított magatartásáért kapta a ka­
tonai érdemkeresztet s a vaskorona-rendet.

A legfényesebb katonai pálya állott elölte nyitva, 
de u penzionáltalla magát. Megtelepedett a főváros­
ban s mint lókedvelő és lóismerü ellátogatott az 
állattani előadásokra. Akkor még az állattani inté­
zet tanulói is az egyetemen hallgatták az állattant, 
melyet nagy szakavaloltsággal Margó adott elő, 
tudományos életünknek mellű büszkesége. Kü­
lönösen az úllatbonczlan kötötte le Maj- 
thenyi figyelmét, s költötte fel érdeklődé­
sét. Az állal-buiicztan után az emberek bonuz- 
tanával kezdett foglalkozni, — a Promelheuszi 
lang, ha lel van szilva egyszer, nem alszik ki egy­
hamar. Az urvostan-hallgatókkal együtt jatt el az 
anatómiai boneztermekbe, s dolgozott, mintha vsak 
abból kellett volna neki később megélnie. S midőn 
megismerte az emberi test szerveit, tovább érezte 
magát esábittatva, ismerni kívánta e szervek mű­
ködését is. A physiológiára adta magát. Azután be­
látta, hogy az élet-folyamatokat nem értheti meg 
kellőkép, ha nem tanul chemiál és physikúl, s ta­
nulta mind a keltőt. Ezen uj tudományágak ismét 
tovább vitték a mennyiségtan és a mechanika la-

ebben az irányban bcváltandja szavát. Ez is 
javulás, sőt ez az egyetlen javulás, mely 
mai rendszerétől várható; de ez a javulás 
nem sokat ér, mikor megelőzte mintegy lő 
millióra menő előirányzati emelés a harmad­
évi, a tavalyi és az idei budgetekben.

De arra már nincs hatalma, hogy meg­
álljt parancsoljon egyfelől az állami fejlődés 
elodázhatatlan igényeinek, másfelől pedig és 
még kevésbbé a telhetetlen honvédelmi kö­
veteléseknek. Minál inkább fokozza a bevé­
teleket, annál nagyobb lesz a generálisok 
étvágya. A mivel megnöveli az" adójövedel­
met, annyival, sőt jó, ha nem többel halad­
nak fölfelé a katonasági terhek.

A pénzügyminiszter tartózkodik, sőt fél 
minden mélyebbre ható újítástól. Hatalom­
ban van, megszerette azt és irtózik minden­
től, a mi megingathatná vagy épen veszé­
lyeztetné. Neki minden ugy van jól, a mint 
van. Mundus se expediet. A nemzet érzi, 
hogy igy tovább nem mehet, de ő azt állítja, 
hogy csak türelem, csak várakozás, csak 
semmi mozgás.

Az ő szinleien, bátortalan és határozat­
lan keze ma már gyengének bizonyult A 
nemzet jövője elválaszthatatlan magasabb 
aspiráczióktúl. A gazdasági és politikai té­
ren gyökeres rendszerváltozás kell. ludozás- 
fóduzással semmire sem fog menni. Epén 
az Magyarország legnagyobb szerencsétlen­
sége. hogy államférfiul a kiegyezés óta oly 
meddőknek bizonyultak. Mig a nyugati ál­
lamok rohamosan, a délkeleti és északi 
szomszédok keltőzteletl lépésekkel halad­
nak. addig mi gazdasági és pénzügyi tekin­
tetben tespedünk, kihasználtatunk, évről 
évre belterjesebben. A kormány elnyomott 
és mellőzött minden szellemi egyéniségei, 
minden önállóságot és a tehetséget is csak 
akkor becsüli valamire, ha magát általa tet­
szés szerint felhasznállalja.

A pénzügyi és a gazdasági állapoton ad­
dig nem lesz segítve, inig a korona taná­
csosai nem bírnak akaraterővel és biztos­
sággal arra, hogy nyílt és őszinte tanácsot 
adjanak Bécsben. A javulás reménye akkor 
fog beköltözni a keblekbe, ha a kormány 
megmutatja, hogy megértette valójukban az 
ország bajait s azokat megértve, meg­
győződését többre becsüli hatalmi állá­
sánál.

Budapest, január 84,
A közös hadügyi költségvetés egyes részeinek 

minden előirányzatát, mint nekünk Becsből távira­
tozzak, a N. Fr. Fr. értesülése szerint, holnapra 
elkészítik, mert már most hozzá akarnak lógni a 
májusban összeülő dclegácziúk elé terjesztendő költ­
ségvetés összeállításához. A fegyverkezési hitelt, me­

lyet a legutóbb tartott minisztertanács elfogadott, a 
rendkívüli költség vetésbe veszik lel; c hitelt, melyet 
elemién 18 millió forintban állapitoltak meg, az 
időközben bekövetkezett nyugodlubb viszonyok kö­
vetkeztében esetleg 3'l2—3'!% viilliócal leszál­
lítják.

Tisza miniszterelnök talán szombaton fog válaszolni 
Helfy s Ferczel Miklós külügyi interpellácziúira. Tisza 
válaszáról az hallatszik, hogy Németországgal való vi­
szonyunkat illetőleg igen határozottan fogja hangsú­
lyozni, hogy Ausztria-Magyarország teljes bizalommal 
számíthat szövetségeseire. Figyelmeztetést fog továbbá 
tartalmazni a miniszterelnöki válasz a magyar közvéle­
ményhez, hogy bármiféle nyugtalanító hírek állal no 
riasztássá fel magát. — E tárgyban a ti. G. ezeket je­
lenti: Tisza Kálmán miniszterelnök eddig — a szava­
zás elölt — az általános költségvetési vita állal annyira 
igénybe volt véve, hogy a külügyi politika tárgyában'hozzá 
intézett kél inlerpellácziúra adandó válaszának megál­
lapításával nem foglalkozhatott. Ennek következtében a 
miniszterelnök erre a két inlerpellácziúra csak e hét 
végén — legkésőbb szombaton — fog válaszolni.

Ugy látszik. Szerbiában viharossá válik a politi­
kai élet. Az uj radicális minisztérium erősen bele 
tilt a nyeregbe és máris feloszlatta a skupslinát, 
melynek többségét nem tartotta eléggé megbízható­
nak. A radikálisok bírlak ugyan benne tulsulylyal, 
de Biszlics is nagyon erős párttal rendelkezett, és 
a megbuktatott liberális pártvezér egész hírhedt 
ármánykodú talentumát fejtette ki, hogy a többség 
soraiba a visszavonást belevigye. Az uj választások 
előreláthatólag véget fognak vetni ennek az inlri- 
gáns mesterkedésnek. A szerb választások rendesen 
minden ellenzéki parira végzetesekké válnak és 
ily eredmény legkönnyebben sikerülhet egy radi­
kális minisztériumnak, mely kétségtelenül rendelke­
zik a népszerűség minden elemével, sikerülhet kivált 
Kisztics ellenében, ki körül csak személyes am- 
bicziók pártja csoportosult. így hál Biszlics és hívei 
fogják most megismerni ti sorsul, melyet ők a Garasa- 
nin-lclc haladó pártnak készítetlek és valószínűleg 
egészen kiszorulnak a skupstinábúl. Hogy a haladó­
pártiak most az ellenzéki küzdelemben Biszlics libe­
rálisaival szövetkeznének, nem hihető, először, mert 
a haladók a király inlunezióil követik és Milán ki­
rálynak semmi oka Biszlics ur szekerét a sárból 
kisegíteni, továbbá azért is, mert u haladók bel- és 
külpolitikai álláspontja inkább egyezik a radikáliso­
kéval, kik a nemzeti szerb eszmékért lelkesülnek, 
mint Biszlics oroszbarál politikájával és pánszláv 
propagandájával. Ezért nekünk is kedvesebbek a 
radikálisok a rubelek pártjánál. De vajon a partéiét 
erős hullámzása nem fog-e már legközelebb dynasz- 
tiaellenes mozgalomba átcsapni, és a felzaklatott 
népies szenvedélyek nem fogják-e a királyi trónt is 
megrendíteni, ez a kérdés képezheti ma Milán ki­
rálynak nagy aggodalmát. A folytonos választások 
által felboroiiáit földbe dúsan hull a rubel vetése, 
és c vetés után a forradalom aratása nem szokott 
elmaradni.

A képvisciöház holnapi ülésén — a mint értesülünk — 
csak a Németországgal kötött legkedvezményezőbb szer­
ződés valamint az Olaszországgal létrejött kereskedelmi

nulmányozására s sziinetnelkiili lelt a tanulás. 
Meglelt korában, ugv szólván pálya végén jött 
az egyetemre s magáévá tette annak nagy részét, a 
mi olt tanulni való.

A ki annyiféle tárgygyal s a mellett oly alaposan 
foglalkozott volna mint ö, egy másik embert nem 
ismerek.

Bea gondolok, valahányszor hallom, hogy nálunk 
nem fog felvirágozni a tudomány, mig nem találkoz­
nak Magyarországon is egyes jobbmúduak és füg­
getlen állású férfiak, a kik magáért a tudományért 
fognak annak műveléséhez. Nagy áldozatokat 
nem hozott a tudomány érdekében, nem ál­
lított lel obszervatóriumokat, mint cgv Lord 
Bőse, de állíthatom , hogy alapos tudomány 
dolgában messze fölül múlta a külföld dilet­
tánsait, és nem cgv szakavatott tanári. Vagyoni 
állása nem bírta meg a fölös költekezést. Rendezett 
viszonyok között, de szerényen élt. Nem kellett 
magától megtagadnia az élet kényelmeit, életszük­
ségletét. képezte, hogy megjelenjék a társaságokban, 
de odahaza ugy élt mint egy diák. Lakása, ruhá­
zata, étkezése egyszerűbbek a szokottnál, tudomá­
nyos igényei messzemenők. Sok előre lövő fiatal 
embert segélyezett. Kiválogatta az egyetem legtehet­
ségesebb tanulóit s a mennyire anyagi helyzete en­
gedte, támogatta őket tanulmányaik folytatásában. 
Sokan köszönhetik neki előmenetelüket s pályájuk 
befejezhetését.

Testileg is egyike volt a legizmosabb embereknek. 
A czéllövészelbcn és kardforgatásban egyaránt gya­
korlott. Raj név Bál. a szerencsétlen véget ért ex- 
belügyminiszter előli azzal mulatta be egyszer ere­
jét, melyei, az kétségbevont, hogy hét mázsát 
rakva magára, sétált fel és alá a szobában.

Háncs és kifogás nem fért jelleméhez. Magas 
szempontból Ítélte meg az cm heveket, és azok cse­
lekedeteit. Mindent meg tudott érteni, mindent, meg­
tudott bocsátani. Kicsinyes és kicsinyeskedés ném 
volt benne. A lermészcl örök törvényeinek vizsgá­
lata nemesen érzővé lelte egész lelkét, s arra képe­
sítette, hogy nemesen ítélje meg az embert az ő 
intencziúban. A természettudományok ezen felemelő 
hatása sokszor mutatkozik, nála egész erejében volt 
érezhető.

Nem régiben az utczán találkoztam vele utoljára. 
Kezében most is a nagy táska, melyben Írásait volt 
szokása hordani, elhanyagolt külsővel, nyakkendő 
nélkül, fel s alá járkált az utcza napsütötte oldalán, 
hogy közvetlenül érjék a minden eletet Icnlaiió 
napnak sugarai.

Ezekben a sugarakban nem fog többé gyönyör­
ködni soha! Hoitsy Fái.

Benyovszky Mór igazi életrajza.
Válasz Jókai Mór urnák.

Jó eleve tudtam, hogy Benyovszky Mórról az 
Egyetértés-nek szánt czikkem, ha megjelenik, legott 
kénytelen leszek szegrül-végre eloszlatni az abban 
foglalt állítások hitelessége ellen majd lelmevülő 
kétségeket. Nem igen lepett meg, hogy Jókai Mór, 
koszorús ivónk, a ki tudvalevőleg must foglalkozik a

és hajózási szerződés beczikkelyezéséröl szóló törvény­
javaslatokat terjeszti Tisza Kálmán miniszterelnök a ház 
elé. Ugyanezen törvényjavaslatokat az. osztrák kereske­
delmi miniszter holnap bemutatja az osztrák képviselő- 
háznak. A szeszadóról valamint a söradóról szóló tör­
vényjavasaitok a két állam törvényhozásainak csak a 
legközelebbi napokban fognak bemutaltami.

.4 főrendiház pénteken tartandó ülésében az 
állategészségügyről és a viczinális vasutaknál szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalja.

•óz ország gyűlési mérsékelt ellenzéki párt u hú 
'25-én, szerdán, d. u. 5 órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma <1. u. f> óra­
kor Vizsolyt Gusztáv elnöklete alatt tartóit értekezletén 
megkezdte az 1888 évi állami költségvetés ré-zlelus 
tárgyalását, első sorban az úgynevezett kisebb tár­
ozók költségvetését vévén tárgyalás alá. Dániel E:r,ö 
indokolására a lárczák költségvetése észrevétel néii.ul 
elfogadtatott. Ezután a belügyi lár.-za költségvetését tár­
gyalták. Jtárdny Sándor előadó indokolta. V. költségve. 
lésnél felszólallak Perlaky Elek, l'up Samu, lü-áky 
László gr., Vargics Imre, Magara Viktor és Busl:a -:i 
l’éler, kiknek megjegyzéseire lisza Kálmán miniszter­
elnök megadván a kért l'elvilágositásokal, a táveza költ­
ségvetése részleteiben is elfogadtatott s ezzel az érte­
kezlet véget ért.

Csehország tartománygyiilésének sztrájkoló német 
képviselői nem fogadták el Lobkovitz lierezeg tar­
tományi főnöknek azt az ajánlatát, hogy parlamenten 
kívüli tárgyalásokkal kísértsék meg az ellentétek kiegyen­
lítését, a németek s a csehek kibékilésél s nevezetesen 
ama feltételek megállapítását, a melyek teljesítése 
esetén a németek ismét hajlandók visszamenni n 
tiirlománygyülésbe. Lobkovitz lierezeg s Schmeykal, 
a németek vezére közt ebben az ügyben folyt levélvál­
tást egy bécsi lap a következőleg jellemzi: A cseh maga 
is igy szól a németekhez: «Követeléseiteket visszauta­
sítjuk, de tárgyalni kívánunk veletek», erre a németek 
válasza az: «így nincs czélja a tárgyalásnak». — 
A németek pártközlönyeikben azt írják, hogy mind­
addig, a mig a csehek a cseh közjog alapján álla­
nak, mindaddig, a mig a csehek a fehérhegyi csata sír­
jába temetett cseh közjog feltámasztásán iparkodnak, a 
németek sohasem békiilhetnek ki velük, mert Csehország 
németjei a fennálló alkotmány alapján állanak, első sor­
ban német nemzetiségücknuk érzik s Ausztria polgárai­
nak vallják magukat s Csehország előttük csak mint 
közigazgatási terület bir jelentőséggel.

A kellemetlen Times
A «Times» bécsi levelezője tollúból legutóbb ér­

dekes jellemzést közölt az osztrák-magyar külpoli­
tika vezetéséről és monarchiánknak Németországhoz 
való viszonyáról. E levél a benne Kálnokv gróf el­
len intézett támadás miatt bizonyos körökben kel­
lemetlen feltűnést kelteit. Növelte a levélnek pikáns 
érdekét, hogy véletlen körülményeknél fogva nagy 
valószínűséggel gróf Andrússv Gyula sugalmazására 
lehetett visszavezetni. Az idevaló oflicziózusok most 
nagyon buzgölkodnak, hogy ezt a lálszatos össze­
köttetést elvitassák és gróf Andrássv találkozását a 
Times levelezőjével tisztán szalonkonvcncziók állal 
előidézett pillanatnyi ismerkedésnek tüntessék fel. 
Nos, a levelezői inspiráczió tilokteljcs eredetét nem 
feszegetjük, de magunk sem hiszsziik, hogy gróf 
Andrássy oly kevéssé leplezett módon folytatná 
konspiralóvius tizeim :t Kálnokv gróf állása el­
len. Ezt hozzák tisztába, kiket közelebbről illet.

Benyovszky Mór életrajzának megírásával, nem 
hagyja szó nélkül ezikkemet, a melyben — hogy 
ugymondjam — leleplezések vannak Benyovszkyról. 
Nem tehetek róla, ha Jókaira kellemetlenül halnak 
az én adataim. Ö termeszei esen a rendelkezésére 
álló okmányokból más fogalmat csinált magának 
hőséről. A mennyire tőlem telik, igazolom maga­
mat s felelek azokra, a miket Jókai a Nemzet va­
sárnapi számának tározójában czikkcmről kételyek 
formájában elmondott.

Kétségtelenül jól esik mindenkinek, ha magasz­
talhatja azokat, a kiket szeret. Én pedig szeretem 
szülőföldemet, a hol először láttam a napsugár 
mosolyát, a hol tanítottak emberségre, hazaszere­
tetve. Hogyne szeretném akkor rokonaimat? Pedig 
Benyovszky is családunk rokona, még pedig közeli 
rokona voll. Es bizony én nem szívesen oszlatom 
el azt a ragyogó pávázatot, a melylyel eddigelé 
ennek az én rokonomnak regényes alakját a köz­
vélemény körülvette. A mit irtani, azt a felelősség 
érzetétől áthatva teljes tárgyilagossággal irtain.

Kiindulásul szolgáló álláspontom az volt, hogy 
súlyt fektclck nemcsak azokra az okmányokra, me­
lyek öregatyámtól — a ki Benyovszky Móricz tesl- 
vérbátyjával együtt szolgált a katonaságnál — és 
többi rokonaimtól ream maradtak, de egyúttal 
azokra az adatokra is, melyek hagyományban éllek 
családunkban.

Igaz, hogy nekem czikkem megírásánál a bécsi 
országos levéltárban őrzött eredeti levelek, Kaunilz- 
nak, 1. József császárnak nyilatkozatai, de meg a 
vatikáni könyvtárban található levelezések nem áll­
tak rendelkezésemre. Azonban eltekintve attól, hogy 
hivatalos stílusban ivóit vagy idegen embereknek 
czimzelt levelek, jellemek megítélésére nem épen 
kifogástalan források, azt mindenki tudhatja, hogy 
a családok múltjának eleven öntudata, az apáról 
fiúra szállt, szentül őrzött hagyomány, olyan fak­
tor, melylyel minden történetírónak számolnia kell. 
Ezért nem csodálkozhatik senki, ha Benyovszkyról 
oly részleteket tudok, melyeket más valakinél hiába 
keresünk.

Csak a családi körben esik le az álarcz és ott 
mulatja magát mindenki olyannak, a milyen való­
ban. Egyébiránt nekem ivott források is állottak 
rendelkezésemre czikkem megírásánál. Oregapám, 
tehát Vcrbón élő atyámnak az édesatyja, nemesük 
rokona, de kortársit is volt Benyovszkynak. Öreg- 
atyám, Ucskav György 17nU-ben születeti. Első ne­
jének Wiedevsberg bárónénak halála után másod­
szor házasodott 1801-ben; második neje akkor 17 
éves voll. Öreganyám meghall 1870-ben, tehát én 
már akkor emberszámba menteni. E szerint nem­
csak atyám, de sőt öreganyám réven is, kinek 
férje — mint mondám — Benyovszky korlávsa volt, 
hallottam Benyovszky jellemét vázolni.

Emlékszem, mintha csak a minap történt volna, 
mikor egyszer Ocskón öreganyámmal a kerti 
lugasban ültem. Egyszerre mellettünk termett egy 
idegen, félig ur, léiig koldus, avezán értelem, 
testén csupa rongy. Öreg anyám ugvlátszott, hogy 
ismerte, mert alamizsnát nyújtott neki, mire az 
idegeu egy kéziratot nyomott a markomba, a szo­

morú «köszönöm» szó helyett. A kézirat Benyovsz­
kynak e század elején megjelent élelrajzál tartal­
mazta. Öreg anyám egy pillantást vetett a kéziratra 
és szemeiben kényeket láttam rezegni.

— Ismerte drága jó anyám? kérdem.
— Kérjem nagyon jól: én pedig szegény felesé­

géi, kit nagyon szereltein, mert mindig jó volt 
hozzám!

Ebből is látszik, hogy üveg anyám révén nagyon 
jól ismerhettem Benyovszky Móricz grúlot, de még 
öreg apám után is, a ki meghalt, midőn fia, atyám 
Oeskay Alajos alig 10 éves volt. öreg atyám tud­
ván azt, hogy napjai meg vannak számlálva, reme­
gett, ha arra gondolt, hogy szemefénye kis lia, nem 
sokára atyai támasz nélkül marad. Hogy tehát 
fiával halála után legalább a szellemi érintke­
zést megtarthassa, pontos naplót vezetett, melyben 
tanácsokat osztogatott fiának s tanácsait az élet­
ből merített példákkal illusztrálta.

E könyvben több Ízben óva intette fiát nehogy 
Oeskay Károly és Ignácz, valamint ezeknek unoka- 
testvére Benyovszky Mór nyomdokain haladjon.

Ezen az alapon indultam, s pontosan összevetve, 
a szóbeli hagyományokat a családi okmányokban 
talált adatokkal, igy vontam le konzekvencziáimat.

Futólag megjegyzem, mert érveléseimmel össze­
függésben áll — hogy cngemel kivéve, a ki sze­
gény hivatalnok vagyok, az Oeskay család roppant 
gazdag. Az 1882-ben !)(» éves komban meghalt 
Ocskav Ignácz hét millió vagyont hagyott hálva. Az 
1881.-ben Ocskón meghalt Oeskay Ágoston után 
csak készpénzben maradt 500,000 frl. Családunk­
nak jelenlegi léje, a borii remete, volt Nyitrame- 
gyének főispánja, kit véghetetlcn jóságáért és kris­
tálytiszta jelleméért az egész megye tisztel — idő­
sebb Oeskay Rezső czirka 2.1 millió vagyon felelt 
rendelkezik. E család összes vagyona i() millióra 
volt becsülhető: ebből folyólag a legelőkelőbb csa­
ládokkal állott rokonságban, (Oeskay Sándor fele­
sége volt Cseklészi Eszterházy Francziskai tehát 
nemcsak levéltára, de az apáról a fiúra szállt ha­
gyomány forrásai is — összeköttetéseiknél lógva — 
kimevilhellen gazdagok.

Jókai négy pontban vélte megczáfolni Benyovszky 
Mórról irt czikkem hitelességét.

1. «Hogy Oeskay Károlyt és lgnáczut az Ersek- 
ujvárott lclejczclt Oeskay László tábornok fiainak 
deklaráltam.»

Ebben az igaz, hogy megfogott Jókai, de azt hi­
szem azonnal kiereszt a kezei közül, csaknem le­
hetetlen, hogy Jókai az általam irt egész mondái­
nak nyugodt átolvasása után, annak szószerinti 
szerkezetéből no tudná meg azt, hogy egyszerűen 
csak lolihibáról lehet szó, amennyiben «unokái-» 
szó helyett «fiai» szót irtain.

A kezemben levő genealógia szerint < tcskay 
László felesége volt Tisza Ilona, tehát Károknak és 
Ignácznak az öreg anyja. E genealógia utoljára hi­
telesíttetett 170ü-ban a következő hitelesítő jegy­
zettel :

«Comes Budur A. 1059. Elaehifilii Etlele seu Attila 
per gradus propositos semes successovem cs.-e de­
ciarat. Hoc Genealógia in Praesenlia mea ex origi-

äs«-
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Ettől eltekintve és nőin futatva az odiózus jelleget, 
melyet személyes természetű kérdések magukkal 
hordanak, a Timesbcn megjelent fejtegetések egész- 
hon oly helyes alapon mozognak és annyira meg­
felelnek a nálunk nyilvánuló közérzésnek, hogy épen 
nem látnánk henne sségvent, ha gróf Andrássy 
Gyulától eredlek volna. A Times levelezője bizonyo­
san nem téved abban, hogy általános clégüietlenség 
kezd nyilvánulni a német szövetség ellen, a meny­
nyiben természetét a látható jelekből felismerhetjük. 
Nagyon igaz, hogy a közvélemény nem érti ezt a 
szövetséget, melynek eddig semmi más hatását nem 
tapasztaltuk, csak hogy a monarchiát életérdekeinek 
védelmében folyton megbénítja. Azzal sem veti ej 
még a sulykot a Times levelezője, hogy nem va­
gyunk minden áron rászorulva Németországra és a 
mi szövetségünknek is van valami értéke.

Ks ha csak azt nem tesszük föl, hogy a szövet­
ségnek eredeti pontozatai teljesen kiszolgáltatták a 
monarchiát Bismarck ur kegyelmének, az is nagyon ter­
mészetes, hogy e kellemetlen tapasztalásokért a közvé­
lemény a felelősséget jó részben magára a külügy­
miniszterre hárítja, kinek egész lénye az alárende­
lésre hajlik és ezért nem képes a német kanuzel- 
lárral szemben a monarkhia jogát és önérzetét ér­
vényre juttatni. Vagy egyik, vagy másik. Vagy a 
német szövetség alapgondolata is hibás, és ezt a 
nézetet soha sem vallottak, ellenkezőleg meg va­
gyunk győződve, hogy érdekeink egész vonala min­
dig a német szövetséget tette kívánatossá, vagy a 
hajnak oka egyszerűen az alkalmazásban, azaz kül­
politikánk vezetőjének erclvtelenségében és gyámol­
talanságában rejlik. Ha csakugyan Andrássy gróf­
nak felfogásával egyezik meg a Times bírálata, ez 
csak azt bizonyítaná, hogy valóban nem a szövet­
ség eredeti fogalmazását kell vádolnunk. És akár 
van Andrássy grófnak köze a Times leveléhez, akár 
nem, fölteszszük a nagy angol világlap levelező­
jéről. hogy némi közelebbi betekintése is van a 
megbírált dolgok és emberek viszonyába, és pozi­
tív adatokra cpiti fel állításait; azért a nélkül: 
hogy túlságos fontosságot helyeznénk rájuk, ne­
heztelt közléseiben minden mysztikus sugalmazás 
nélkül is elég számbavehető raégerösitését látjuk 
azoknak a nézeteknek, melyeket magunk is több 
ízben kifejeztünk. Mindenesetre jó lesz az angol lap 
bírálatát megjegyezniük azoknak a német olficziózu- 
soknak. kik monarchiánk érdekeinek erélyes hang­
súlyozásáért rögtön ca magyar elbizakodottságot» 
és <a magyar politikusok képzelgését» támadják 
meg. Erijük, hogy Berlinben felzudultak a «Times» 
éi des figyelmeztetésein. De nekünk semmi okunk a 
resielkedésro és legkevésbé kellene fcljajdulniok 
azoknak, kik nem rég agyba-föbc dicsérték Brindsley 
Riehárd urnák, a Times jelenlegi bécsi levelezőjének 
kitűnő és pontos informácziúit.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviaelőház ülése jan. 24-én.

Az nj országgyűlés első névszerinti szavazásában 
102 szótöbbséggel szavazta meg a képviselőhöz ál­
talánosságban a költségvetést. A távollevők nagy 
számában szintén a kormánypárté a többség. Az 
ellenzéki pártokból alig hiányzott harmincz képvi­
selő. A kormánypárti távollevők nagy száma annál 
feltűnőbb, mert a szavazás előestéjére rendezett 
pártvacsorával s a már megszavazott képvise­
lői napidijaknak ki nem utalványozásával igye­
keztek a fővárosban tartani a híveket. A sza­
vazást megelőzőleg először Helfy, a függetlenségi és

negyvennyolezas párt határozati javaslatának benyúj­
tója tartotta meg zárbeszédéi, Ihláló, ügyes megjegy­
zéseket leve a kormánypárti szónokok által hasz­
nált argumentumokra, s újabban védelmezve ha­
tározati javaslata álláspontját a félremngyará- 
zotlak helyreigazításával, a czáfolni megkísértettek 
újabb megvilágításával. A szabadelvűséi kérdését 
Helfy vetette a vita szőnyegére. A vita mind a hét nap­
ján foglalkoztatta c kérdés a házal s ma az utolsó na­
pon Helfy méltón s sikerültén fejezte be az általa 
provokált vitát. Helfynek a párt zajos tetszése által 
kisért beszéde után ma is felállolt Schwanz Gyula, 
hogy személyes kérdés czimén felszólalva, nagy derült­
ség közt beismerőleg tagadja volt szélsöbaloldaliságát. 
Végül Tisza Kálmán miniszterelnök s pénzügyminiszter 
mondta cl utolsó polémiáját az általános vitában. 
A szavazás után a budget-tárgyalást félbeszakítva, 
a tartalékosok behívásáról szóló törvényjavaslat ke­
rült napirendre, Munich Aurél előadó ajánlotta 
azt. A függetlenségi cs negyvennyolezas párt nevé­
ben Czirer Ákos fejtette ki figyelemmel hallgatott, 
tárgyilagos, higgadt beszédben kifogásait e javaslat 
ellen. Ilelytelenilé azt, hogy cgv törvényjavaslat in­
tézkedik a közös hadsereg tartalékosainak s a hon­
védség szabadságolljainak behívásáról s a honvéd­
ségre nézve még időelőttinck is tartja e javaslatot, 
mert a honvédség uj fegyverzete törvényesen még 
nincsen megállapítva, az országgyűlés hivatalosan 
még nem tudja, minő tesz az a fegyver s költségeit 
sem szavazta még meg. E kifogások alapos indoko­
lása után kijelenti, hogy ö és elvtársai a külügyi 
helyzetre való tekintetből mégis elfogadják a javas­
latot. Czirer után a párlonkivüli Pongrácz Károly 
gróf pártolta a törvényjavaslatot s mint volt katona, 
elragadtatásában nyomban meg is verte a muszkát. 
A vitát holnap folytatják.

II.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők : Dárday Sándor 

Tibád Antal, Törs Kálmán. ,
Az elnök bemutatja a földmivelés, ipar- és kereske­

delemügyi m. kir. miniszter átiratát, melynek kapcsán 
megküldi az 1887. évben foganatusitott gyárvizsgálatok­
ról szóló jelentés 10U példányát. Bemutatja továbbá az- 
ujvidéki kir. törvényszék, járásbíróság és ügyészség, se­
géd és kezelő személyzetének kérvényét drágaságipót- 
jek engedélyezése iránt. Iglú város képviselőtestületének 
kérvényét, melyben az 1882, évi I. tez. 5. §. VII. pont­
jában a rendezelt tanácsú városok polgármestereinek 
törvényes minősítésére vonatkozó részét módosítani kéri. 
Kiadatnak a ház kérvényi bizottságának.

Vargícs Imre bemutatja a 111. bíráló bizottság kö­
vetkező Ítéletét : «A Székesfehérvárott múlt év június 
17-én megejtett képviselőválasztás érvényben tartása 
mellett Károlyi Gábor gróf végleg megválasztott képvise­
lőnek jelentetik ki. (Éljenzés a szélső baloldalon.)

Az elnök : Gróf Károlyi Gábor a 3-dik bíráló bi­
zottság ítélete alapján végleg igazolt képviselőnek jelen­
tetik ki. (Helyeslés.)
.Következik£i napirend,az 1888-ik állami költ­

ségvetés általános tárgyalásának foly­
tatása a pedig a zárbeszédek során következik 

Helfy Ignácz: Védelmezi a benyújtott határozati ja­
vaslatot a felmerült érvek ellen. Wekerlenek megjegyzi, 
hogy ezúttal azért nem bocsátkozott a pénzügyek álta­
lános bírálatának részleteibe, mivel akkor lehetetlen 
lett volna nem foglalkozni kiválókig a közösügyi költsé­
gekkel, lehetetlen lett volna rá nem mutatni, hogy kü­
lönösen a jelenlegi kabinet uralma alatt évröl-évro mi­
ként fokozódtak azon úgyis majdnem clvisolhetlen ter­
hek. (Igaz ! Ugv van ! a szélső baloldalon.) És igen jól 
múltóztalnak tudni, bogy azoknak túlnyomó részét éjien 
a közös hadügyi költségek okozzák. (Igaz ! Ugv van ! a 
szélső baloldalon.)

Mi nem tartottuk czélszcriinek, időszerűnek épen most 
e perezben provokálni nagy vitát c tárgyra nézve. Tel­
tük és tenni fogjuk mindaddig, inig e költségek fenn 
fognak iillani, do van annyi hazaliság bennünk, hogy 
meg tudjuk választani a kollü perezel akkor, mikor 
ürügyként sem foghatják ránk, hogy ártunk a közügynek. 
Egy uj tan merült fel a költségvetési vitában. Ez az, 
hogy a törlesztési adósságot igazságosan nem is lehet 
hozzászámítani a deliczithez. Pedig erre nézve a volt 
pénzügyminiszterrel már egyetértésre jutottunk volt; ő 
mar az utolsó években önként hozzászámította ezt is 
a deliczithez. S most ezen uj tannal akarnak uj irányt 
inaugurálni. Azt mondják, hogy az nem igazságos, mert 
az a kölcsön, melyet mi most törleszlíink, valamire 
fordiltatott, az a valami megvan, az ellenértékét képez, 
tehát az adósságot tulajdonkép deliczilnek deklarálni 
nem lehel, mert hisz megvan az ellenértéke a leltárban

nalibus Doeumentis per familiam Ocskay penes re- 
gesírationem Documentorum cllaboratum case fide 
digne testőr.

Felsö-Dubovány die 10. Januarii 1797.
Josephus Ivinavich

Tabulae Regie Juratus Kotarium.
2. «Hogy az «1768» óvszám helyeit «1769»-et 

irtani.»
Beismerem, hogy ez tévedés, de az clsárgult te­

vőién az évszám oly annyira elmosódott, hogy itt 
könnyen tévedhettem és 68 helyett 69-et olvastam.

•T «Hogy Benyovszkyt, Kamcsatkából, Tobolssk 
városából szöktettem meg.»

Mivel ezt maga is clapsus calami»-nak deklarálja 
Jókai, különben is az általam előadott szökletési 
mód hitelességét meg nem czáfolja, tehát azt tény­
nek elismeri, ennek okából az erre vonatkozó álíi- 
tásaimat bátran, teljes bizonyosság színében tüntet­
hetem fel.

í. «Hogy a vágujhelyi prépost Berényi gróf, 
Amerikában Benvovszkynak cgv fiával találkozott, 
a kinek állítása, szerint Benyovszky Texasban meg­
nő- ill s ott esett cl» — ezt Jókai mcndc-mondá- 
nak deklarálja

Igen. ezt mende-mondának tekinthetik azért, 
mert Jókai állítja. Mivel azonban Jókai nem czáfol, 
nem bizonyít semmit, hanem az idevágó állításo­
mat egyszerűen mende-mondának jelenti ki, ebből 
csak hihetőség eredhet, de korántsem eredhet teljes 
bizonyosság, annál kevésbbé, mert én nem egy, 
hanem több tanúra hivatkozom s azokat meg is 
neveztem; különben még most is élű édes atyám 
i- jelen volt akkor, mikor Berényi gróf Skuíléty 
Mihály verböi plébánosnak elbeszélte, hogy lín- 
nyovszkv Móricz Amerikában másodszor nősült 
volt meg. E pillanatban van a kezemben atyámnak 
levele, melyben azt Írja, hogy akkor látott életében 
először amerikai pénzt. Tekintve, hogy Jókai Mór 
czikkem hitelességét négy pontban támadta meg. c 
ii'-gy pontot azonban alapos érvek súlyával meg­
döntöttem. reményiem, hogy eloszlattam a Jókai 
Mórnak adataim hitelessége ellen táplált kételyeit. 
Nagy örömömre szolgálna, ha csakugyan igy lenne.

Ócskái Ocskay Gusztáv.

A MA, HOLNAP NÉLKÜL.
IIEGÍ-NV EGY KÖTETDEN.

ívta: KAZAIi EMIL. 
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Haragtól szikrázó tekintettel nézte végig Lajos.
— Szétszórni minden ékességedet! Lehettél volna 

boldog, vágytál a bűn után. Leheltél volna egy be­
csületes ember öröme; leltél lizelcll áru, melyet 
pénzért akarki megszerezhet. Megismertelek és többé 
nem látlak!

Ellökte Idát az ajtóból és elrohant. A kertből 
még meg is fenyegette a házat, úgy távozott el 
innen.

Lmét az a szomorú alak volt, lecsUggesztctt fő­

vel, dagadó keserűséggel tölt szívvel, mint a téten. 
Akkor sem volt semmi iránya lépteinek, ha az 
utczára ment, de mégis volt, a hová visszatérjen, 
akármilyen meghatón szegény is a fészek, nyomo­
rúságban és lájdalomban jól ellátva, hanem részvét 
várja és a szeretet szava.

Még ez a nyomorúság is föl volt dúlva.
Mért nem zúzta szét annak az embernek az agy- 

velojél!
— Ha segítségére nem jön a kocsis, ma nem cl!
Hogyan ismerkedett vele meg Ida? Húga oly rit­

kán távozott onnan hazulról, hogy ki sem volt. téve 
a csábításoknak. Ha visszagondolt mind arra a mi 
történi, bizonyosnak tartotta, hogy húga ismeretsége 
régibb, mint mióta ö ismeri Jánosdaiű Eszébe jutott 
a virágbokréta. Csak egyetlenegyet látott. Tehát az 
ínség, a kétségbeesés közepette! A leány nem tudott 
tovább szenvedni.

Egyenesen Jánosdaihoz akart menni, hogv boszut 
álljon. Már eljutott a házig. Ott azt mondták neki, 
hogy a méltóságos úrhoz nem mehet senki. Baleset 
érte, beteg, az orvos van nála, s az megtiltotta, 
hogy valakit bébocsássanak hozzá.

Hat még várok! — gondolta magában Lajos.
Bekóborolta az egész várost. Elmúlt a dél is s 

nem ebédéit, kételkedvén, hogy joga van-e ahhoz 
az egy pár forinthoz, mely túrczájában maradt.

A roppant izgalmas éj és a szakgatú gondolatok 
után bágyadlságot, kimerültséget érzett. Alig bírta 
magát vonszolni. A Dunaparion megpihent a gőz­
hajók bódéjában, a hol a hajókra szokás várni és 
nézte u jövő-menő embereket, minden gondolat, 
minden eszme nélkül. Órák leltek órák után, mikor 
ismét tovább ment.

Majd estére meglátogatja azokat az ismerőseit, 
kikkel a jobb napok hozták össze s a kikkel együtt 
járt a színházba, előadások után a vacsoráié he­
lyekre. Majd eltölti velük az idők s aztán elmegy 
valamelyikhez éjjelre, hiszen nincs lakása. De váj­
jon van-e joga ezekhez az ismerősökhöz, a kik mind 
a megátkozott napokból valók.

Egyetlen czélja volt, hogy még egyszer szemlül 
szemben álljon Jánosdaival. Minek gondoljon más 
egyébre is. Elment estére az ismerősök asztalához. 
Ott ép itgy viselte magát, mint máskor. Azután el­
mentek kávéházba. Nehéznek érezte tejét, ma nem 
megy haza. Ki ád neki éjjeli szállást? Oh akárki.

Másnap elküldött egy hordárt, hogy tudakozódjék 
Jánosdai egészsége felől. Ö méltósága az ágyban 
feküdt akkor is. A portás annyit mondhat minden­
kinek, hogy köszöni a méltóságos ur a részvétel 
de tiz napig nem fogad senkit.

Tiz nap! kiáltott Lajos, ki egy kávéházban 
fogadta az üzenetet. ■— fiz nap, vagy több, a inig 
sorát keríthetem. — Eh, mindegy várni logok.

Isinél az ismerősök társasága. Tatai Lajos zajong, 
lártnúzik, jó kedve van. Suba ilyen csattogó kedv­
vel nőm viselte magát. A társaságra is ráragadt a 
kedv, s hajnal vetette szél őket. Lajos még egy 
nagyot sétált s akkor fölkelt a nap, melynek suga­
ras ernyője alatt annyi milliók megférnek.

— Tatai ur! Tatai barátom! kiált mögötte egy 
ismerős hang.

Ezt a tlieoriát a világ cgv államában sem fogadták el. 
(Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Hisz ily módon sokkal 
egyszerűbben járhatnának cl az előadó s a többi kép­
viselő urak és azt mondhatnák: Magyarországnak deli- 
czitje nincs, mert a mi ilyennek látszik, azt meg 
tetszik találni a leltárban, ott van annak ellenértéké.

De csodálkozom azon, hogy épen a t. előadó ur adta 
ki e jelszót ; hisz ő jól tudja, hogy az a 12.i()Ü,UÜ0 
Irt törlesztési adósság nem olyan természetű, mint most 
emlegetni méllóztatnak. Hisz ebből az összes 12.100,000 
írtból alig annak harmadrésze fordiltalik valóságos más­
nemű adósságok törlesztésére : 8 millió forint a töld- 
tehermenlesitósre fordiltalik; méltózlassék megnézni a 
zárszámadásokat, ezt fogja látni a képviselő ur. Pedig a 
f. előadó ur bizonyosan könyv nélkül is tudja, hogy az 
egyenes adókból évenkint levonatik az az összeg — 
kamatok és annuitások — és ráulallatik azon alapra, 
melyből ez annuitások fedeztetnek ; ha tehát onnan fe­
deztetnek, akkor csak nem leltet megint ugyananta czi- 
men kölcsönt fölvenni és újból azt mondani, hogy az 
ellenérték megvan. Es hozzáteszem még azt is, hogy ez 
az ellenérték, a mi tényleg megvan a földben, nem az 
államé, az azon földbirtokosé, a ki e földtehermenlesi- 
tést tényleg fizeti. Ne méllóztassanak tehát ilyen tanok- 
kal előállni, mert ez ismét csak oda vezetne, hogy 
a közönség soha sem jutna ahhoz, a mi pedig kívána­
tos, hogy tisztán tudja megbírálni az állam pénzügyi 
helyzetét, (ügy van! a szélső baloldalon.) Épen igy jár­
tak el mások az államjavnkkal. Azt mondják, ezt ismét 
nem lehet deficzitnek venni, mert hisz ennek ellenérté­
két megtaláljuk. Ha egy földbirtokos azért, hogy birto­
kának többi részét teher alól felmentse, jószágának 
egyik részét eladja, hát azt mondom, jól cselekszik ; do 
ha a jövő esztendőben ismét elad egy darab jószágot, 
hogy a többi terheket fedezze, a harmadik esztendőben 
megint cs igy folytatja éveken át, a vége az lesz, hogy 
nem lesz jószága, de nagy rakás adóssága. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső balon.) Ezek oly egyszerű kalkulusok, 
hogy ezeket valami nagy pénzügyi tudománnyal bizo­
nyítgatni nem szükséges.

A megtakarítások nagy összegre nem mennek. Ezzel 
a miniszterelnök még nem fogja rendezni az államház­
tartást. O maga konstatálta, hogy a beruházások meg­
szorítását sokáig folytatni nem lehet. Hol van tehát az 
a mentő eszme, a melylyel önök annyira dicsekszenek? 
(Halljuk! Halljuk ! n szélső baloldalon.) A mentő eszme 
az, hogy adót emelnek. A t. miniszterelnök ur most 
egyszerre egy ülésszak alatt 27 milliós adóemelést pro­
ponál. 12 millió körül van számítva u már megszava­
zott adóemelés jövedelme és az alkotandó szeszadó 
törvénytől 15 milliót remél, összesen tehát 27 milliós 
adóemelésről van szó. De ha ez is meg lesz, tegyük, 
hogy meg lesz, és hogy megfeleljen a vári jövedelem, 
még mindig 13 millió szükséges arra, — kerek szám­
ban szólva — hogy a deliczitet clcnyésztessük. S talán 
a t. kormányelnök ur a 27 millión felül még eme 13 
millió erejéig is az adót szándékozik emelni ? Én nem 
hiszem, hogy az ez idő szerint Magyarországon lehet­
séges legyen.

Senkinek sem jutott eszébe egyetlenegy szóval azt 
is jelezni, hogy talán arról is kellene gondoskodni, hogy 
ha annyit cl akarunk venni a néptől, legyen is miből 
venni, más szóval nem akadt egy sem a kormánypár­
ton, ki az adóiiépcsség kérdésével foglalkozott volna, 
vagy reá mutatott volna annak szükségére, hogy nocsak 
uj jövedelmet, hanem uj jövedelmi forrásokat is teremt­
sünk. Láng Lajos emlékeztetett engem Olaszország pél­
dájára, hogy íme ott 600 millió bevétellel szemben 700 
millió kiadás állott és azt kérdezte tőlem, vájjon mit 
tellek ott és megszoritották-e a kiadásokat ? Nem, — 
úgymond — meghagyták, a mint voltak, de szaporítot­
ták a jövedelmet. Tökéletesen igaza van, csak elfeledte 
hozzá tenni, hogy azért, hogy szaporíthassák a jövedel­
meket, szaporították a jövedelmi forrásokat. A selyem 
tenyésztést és némely kisipart kivéve, Olaszországnak 
alig volt saját nemzeti ipara és rövid két évtized alatt 
hova fejlődött az az ország ? Oda, hogy ma versenyez 
Németországgal, versenyez a legiinomabb luxus czikkek 
tekintetében Krancziaországgal, és nemcsak visszahódí­
totta^ saját nemzeti piaczát, de versenyre kél már a kül­
földdel is. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Nem az a 
magyar polgár baja, hogy nagy az adója, hanem az, 
hogy nagyobb, _ mint a mennyit elviselni képes. Tegyük 
a teher elviselésére képessé, és teljes készséggel fogja 
azt elviselni. (Igaz! Úgy van! a szélső balon.)

Jollinek azt mondta : hogy vajon lelict-e[nagyobb elég­
tétele az ellenzéknek, mini az, a mikor saját eszméit 
látja a kormány által keresztülvitetni? Igenis lehet; 
(Hulljuk !) t. i. az, hogy ha maga az ellenzék ül oda és 
keresztülviszi saját eszméit. (Élénk tetszés a szélsöbal- 
oldalon.)

De visszatérve Jelűnek felhívására, hogy eszmét ad- 
junk, (Halljuk! Halljuk! balfelől.) ebben sincs igaza.
O kezdő képviselő, nem ismeri a ház múltját, mert 
különben nem mondaná, hogy az ellenzék nem adott

eszméket. Igenis adott, 1 óidéul sok évvel ezelőtt az el­
lenzék itt sürgette a vasutak csoportosítását, ez volt az 
első lépés vasúthálózatunknak oly módon való kiegészí­
tésére, a mint az jelenleg van. A vasutak csoportosítása 
után következett a vasutak államosítása, melyet szin­
tén az ellenzék sürgetett folytonosan. Igaz, hogy 
a mikor azután keresztülvitelen, nem találtunk 
nagy köszönetét benne, mert elfelejtettük meg­
fontolni, vagyis nem hittük, hogy rákerül a sor 
arra is, hogy meggyőződjünk, hogy tulajdonképen ön­
maguk ellen kovácsoltunk fegyvert, a mikor azt sürget­
tük. Mert sejtelmünk sem volt arról, hogy ezen államo­
sított vasutak azután arra fognak felhasználtatni, hogy 
a választások idején még az utolsó bakter is kormány­
párti választónak irassék be. (Ügy van! a szélső bal­
felöl.) Ártottunk, de ez nem tartóztatott vissza minket 
attól, hogy azt tanácsoljuk és sürgessük, mert ezt az 
állam érdekében levőnek tartottuk. (Úgy vau! szélső 
ballelöl.) Hogyha ma van Magyarországon pénzügyi 
bíróság, ez első sorban az ellenzéknek köszönhető. Mi 
sürgettük azt éveken keresztül. Ott vannak továbbá a 
postatakarékpénztárak. Ugyan kérdem, honnan, melyik 
oldalról lettek ezek legelőször hangoztatva? Nem "mi 
sürgettük-e azokat, mig végre a kormány felölelte és 
keresztülvitte. Ne méllóztassanak tehát azt mondani, 
hogy az ellenzéknek nincsenek eszméi. (Helyeslés szélső 
balfelől.)

körülbelül 6—7 évvel ezelőtt javasoltam legelőször a 
posta és távirda egyesilését. (Úgy van! szélső balfelől.) 
Észrevételeket tesz ezután Ilelfy az egyes beszédekre. 
Felhozták Boszniát és Herczegovinát. Annak a politiká­
nak az aktái még nincsenek bezárva. Hogy kinek volt 
igaza, kinek nem, azt majd a fejlemények fogják bizo­
nyítani. (Helyeslés a szélsöbaloklalon.) A mint a dolgok 
idáig, mai napig fejlődtek, azok a magyar nemzet köz- 
érzületének és közvéleményének adnak igazat. Többet c 
tárgyról szólni nem akarok, hanem kérem t. képviselő- 
társaimat, hogy különösen, tekintettel a jelen helyzetre, 
minden ok és alkalom nélkül ezt felhozni ne méltóz- 
tassanak. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Meltzl beszé­
dére a többi közt megjegyzi, miden szász testvérünk be­
széljen inkább a maga saját nyelvén, hanem ugv erez­
zen magyarul, mint érzünk mi. (Elénk helyeslés a szélső- 
baloldalon.) Ha igaz az, hogy Meltzl és fajrokonai telje­
sen magyar állampolgároknak érzik magukat, akkor 
kérem, óvakodjék a jövőben azon kifejezést használni 
és inkább legyen szives teljesen kiküszöbölni a maga 
szótárából azt a kifejezést: «szász kérdés». Egy politi­
kai kérdés mindig jelez egy oly vagy nemzetközi, vagy 
közjogi állapotot, mely még megadva nincs. Ilyen érte­
lemben, közjogilag szász kérdés nem létezik. Létezhet­
nek helyi érdekek, melyeket talán tekintetbe kell 
venni, ha alaposak, mint létezhetnek specziális helyi 
érdekek bármelyikünk kerületében. — Komlóssynak 
megjegyzi, hogy a polgári házasság nem vallási kérdés. 
(Helyeslés szélső balfelöl.) Es épen az a baj, hogy 
Komlóssy folyton azt a jelleget igyekszik neki adni, 
a melyet abszolúte nem bir. (Helyeslés szélső balfelől.) 
Hiszen, mint már neve is mutatja, nem vallási, hanem 
polgári kérdés. (Helyeslés szélső balfelől.) Vallási kérdés 
lenne akkor, ha a polgári házasság intézménye eltiltaná 
a vallási szertartást, a melyet azonban távolról sem tilt 
el. Ez utóbbi, a hol a polgári házasság létezik, mindig 
együtt létezik ezzel, sehol sincsen megakadályozva az 
illető, hogy egyházának áldását kikérje vagy előbb vagy 
utóbb. Sehol a világon a polgári házasság nem szolgál 
akadályul az egyházinak.

Az alapokat cs alapítványokat szintén nem tárgyal­
tam lelekezeli szempontból. Ezt egy szóval sem érin­
tettem. Azt mondtam, bármi történjék azokkal, bármi­
lyen is jogi természetük: vigyázzunk rá, hogy tisztán 
és jól kezeltessenek. Nem járja, hogy alkotmányos, par­
lamentáris országban egy miniszter közvagyont kezel­
jen, mint miniszter, a nélkül, hogy a törvényhozásnak 
csak alkalma legyen belepillantani a kezelésbe. (Úgy 
van! Úgy van! a szélső baloldalon.) És bármit mond­
jon a t. kultuszminiszter ur, én azon bizottságot, me­
lyet ö odatelt, törvényesnek cl nem ismerhetem. (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Tisztelem, becsülöm a 
magyar korona jogait, de o jogok közé nem tartozik a 
pénzügyek ellenőrzése. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Schwarcz Gyulára én oly jól emlékezem vissza, ö 
pedig annyira nem emlékezik reánk, hogy cl is feledte, 
hogy valaha közénk tartozott. (Derültség a szélsőbalon.) 
Ki annyi párton ment keresztül, annál nem csoda, ha 
megtörténik rajta az a véletlensóg, hogy az egyiket el­
felejti. (Élénk derültség a szélső baloldalon.) Pedig so­
káig tartozott ő hozzánk, pedig nemcsak úgy függelék 
gyanánt. Három esztendőn át dolgoztunk együtt, vol­
tunk együtt a körben és veszekedtünk együtt, mert el­
térés mindig volt közlünk, pedig azért, mert sein én, 
sem elvtársaim nem akartuk őt követni a radikalizmus 
azon szélső határaiba, (Nagy zaj. Derültség.)

SohweroB Gyula: Birokratiával vádolnak!

A kamarás ö méltósága, Uzoni Arthur.
Bejártam Görögországot. Ott töltöttem az egész 

nyaral, — kezdi ö méltósága, a jeles férfiú. — 
Mindenkinek látni keltene az ó-kor Hellászát és a 
gyalázatos bicskásokat, a kika szentelt földet lak­
ják. Azt hiszem, hogy megerősítem Homéroszt, vagy 
megezáfolom. Vagy egy csodálatos nagyság Homé­
rosz, vagy egy klasszikus szélhámos. Tud ön vala­
mit görögül, vagy nézze, nincs szükség a görög 
nyelvre, hanem szereztem valami újabb köny­
vet, abban nincs sok görögül, hanem egy kicsi la­
tinul. De hát mit nekem a latin nyelven, azaz job­
ban mondva, mi volt az apámnak a latin nyelv, a 
ki nem tudhatta, hogy én régész akarok tenni. Édes, 
kedves öregem, mit gondolhatott ő az archacologi- 
ára. Egv kis latin nyelvvel, hatalmas értekezést Ír­
hatnék Jupiter fejéről, az oroszlánfőről, a dús söré- 
nyes lőről. Mennyire örülök kedves Tatai ur ... 
Még csak Macedóniai Nagy Sándornak van olyan 
feje, mint Jupiternek. Ha szerencsém tehet, megmu­
tatom az érmeket. Jupiter vagy Nagy Sándor. Jó 
színben van Tatai barátom. Milyen szerencse. Tud 
latinul, ismeri az ali'abettát?

A kamarás karon tűzte Lajost.
— Megpróbálom, hogy mire mehetünk.

Jöjjön csak velem. Az értekezésem már be is 
van jelentve a régészeti társulatban. Négy láda 
gviijteménynyel fogom illusztrálni, nem is számítva 
a régi pénzeket és érmeket. És mennyi fotográfia. 
Mint örülök, Tatai barátom. Meghízott, Jöjjön, ül­
jünk egy bérkocsiba.

éz a kamarás olyan jó ember. Talán rossz he­
gedűs, a görög ali’abettát sem ismeri, de az apja 
nem találta ki hajlamait s azért nem tanittalá rá. 
Lgv tudott örülni a ládáknak, melyekben kövek, 
márvány és bronzdarabok voltak, begöngyölgelvc 
mindenik külön, mint a czitrom. Ismét a régi lelke- 
süit ember volt, a ki elfeledte, hogy nem nyert aka­
démiai koszorút. Egy könyv helyett ugvan vagy ti­
zenkettőt terjesztett Lajos elé. dó fel volt tüzelve, 
mint egy szüreti puskapor-béka. Durrogni, szipor­
kázni akart.

Véghetctlenül sokat fecsegett, tartózkodás nélkül, 
jókedvvel és egészen Jupiternek látszott élni.

— Mégis csak többel ér, mint a másik méltósá­
gos ur,— gondolta magában Lajos.

'JZ0n|' Arthur tökéletesen boldognak érezte ma­
gát, mikor Lajostól megnyerte a tölvilágositást ama 
bizonyos latin mondatokról és kifejezésekről. Most 
már semmi sem áll útjában az értekezésnek, mely­
től ő nagyon sokat remél. Ha Tatai urnák netán 
üres ideje volna, szerelne abból egy pár napot 
igénybe venni, hogy a felolvasandó értekezésből a 
hírlapok számára is egy velős kivonatot lehessen 
készíteni.

látni Lajosnak igy telt el néhány napja a bor­
zaszt-1 válság után. mely egész lényét megrendítette, 
gondolkozását megzavarta s kidobta megint az ul- 
szélrc, keresni azt a rövid szerencsét, mely habár 
csak holnapig tartson is.

A cs. k. kamarás ur ő méltósága vájjon kép- 
zelle-e, hogy a (iatal ember ért valamihez, vagy 
csak olyan elő lénynek lekmtetlc-e, a kit nemely

dolgokban igénybe vehet s a ki bármikor készen 
van meghallgatni egy-egy elkészült részletet érteke­
zéséből, ezt könnyen eldönteni nem lehet, hanem 
csakugyan foglalkoztatta saját magával, hiúságával, 
fellengzö képzelődéseivel és apró megbízásaival.

— Látja, édes barátom, nekünk Íróknak és tu­
dósoknak, — szólt egyszer Tataihoz — szüksé­
günk van érzékeny vagy érzéketlen emberekre, a 
kiken megpróbáljuk, hogy eszméink milyen hatást 
tesznek. Az érzéketlen emberekre is — a kik közé 
ön épenséggel nem tartozik mert ez képviseli a 
nagy közönséget, melynek sokszor épen a legselej- 
tesebb helyek tetszenek, de számitanunk kell rá. 
Egy népes körrel keltene magunkat körülvenni, mely 
az elöleges közönséget képviselné, úgy hogy mindig 
rendelkezésünkre állna, a mire szükségünk van, a 
tömeg.

A méltóságos ur bejárta sorba a szerkesztősége­
ket, hogy felolvasását elölegesen is figyelmökbe 
ajánlja a mindenek fölött való nagyhatalom képvi­
selőinek s igen hatásosan hivatkozott megbízottjára, 
a ki majd kivonattal fog szolgálni. Egy hintóbán 
járó és kifogástalan megjelenésű gentleman azokban 
a sötét odúkban, melyeket szerkesztőségnek szokás 
nevezni, soha sem téveszti el hatását s azok a vég­
telenül puha kezek, melyek a közvélemény gyeplőit 
vezetik, a legnagyobb előzékenyseggel álltak a ka­
marás ur rendelkezésére, hogy felsegítsék a papiros 
sárkányok hátára, melyek minden reggel szétröpül- 
nek az országba.

És egyik reggel — mely a felolvasást követte — 
a kamarás ur végig is száguldott az országon eze­
ken a papírsárkányokon. Üdvözölték a tudomány 
szolgálatában és Lajos ugv találta, hogy utóvégre 
is nem sok szükséges ahhoz, hogy valaki hirletené- 
ben a harsonák öblébe kerüljön, vagy tudós alakot 
öltsön.

ügy távolról eszébe jutott, hogy miután sok em­
ber csak azért ir, mert nem lehetett egyéb, még ö 
is elevezhetne az érdekes partok felé valami kis lé- 
lekvcsztön, u büszke gályák közepette.

— Ha megengedi a büntető törvényszék, — tette 
utána magában, Jánosduira gondolva, kivel még nem 
végezte be számadását.

Már napok múltak el és Idáról nem tudott sem­
mit. Nem is tudakozódott utána, se lakásán nem 
kereste. Lajos napról napra éli, hol itt, hol ott 
töltve az éjét, izgatottan, mámorosán és nem szá­
mítva tovább a holnapnál. Idegei kimerüllek, gon­
dolkozása zavart lelt, s oly közöny szállta meg, 
mintha a legközelebbi óra egy régen megjósolt leg­
utolsó volna, melyet a lognagvobb lemondással vár.

Reggelenkint ott járkált Jánosdai lakása előtt, 
azután a képviselőház előtt. Órákig elült a múzeum 
kertjében, vizsgán nézve a fogatokat, az ország­
házba menőket és kijövöket.

Egyszer behatolt a tisztelt Házba, annak pipa- 
foslös folyosójára, mert meglátta Jánosdait, a mint 
egy kocsiból kiugrott s aztán gyorsan eltűnt, A 
terem-őrök útját állták s látta, a mint Jánosdai fe­
léje mutatott. Megfenyegette öklével, az őrök pedig 
kituszkoiták. Oda ült. ismét a muzeum-kerlbe, a 
vasráps müge. Nemsokára valaki tóti hozzá, a ki

Helfy Ignácz: Melyekben ö mozgott. Nem értem 
hogy az a férliu, a ki egy könyvtárt irt össze a demokra’ 
cziáról, itt a képviselőtestület termében úgy beszéljen 
arról a suffrage universelleröl, melyet védelmezett.

Schwarcz Gyula: Soha ! Én az Írni és olvasni tg. 
dáshoz kötöttem. (Nagy zaj. Felkiáltások. Helyre!)

Helfy Ignácz: Ha az képviselő ur kihallgatta 
volna beszédemet, nem lett volna közbekiáltani 
valója, mert nem beszédem a teljes suffrage uni. 
verselleröl, hanem csakis a stifirago universelleröl 
melyet ö Írni cs olvasni tudással akart korlá­
tozni. A választásokról szólva azt mondja, mintha én 
azt várnám, hogy a modern demokraczia feladata, bru. 
tális tömeg uralmának létesitéso volna. (Nagy Zaj. De- 
rültség.)

Schwarcz Gyula: Igen.
Helfy Ignácz; No kérem ne beszéljen nekem az a 

demokracziáról, a ki brutalitásnak nevezi azt a tömeget, 
melyet én szavazati joggal akartam felruházni.

A ki arra szorult, hogy neki a szabadclvüséget és a 
demokráeziát definiálják, abból ugyan szabadelvű em­
ber soha sem lesz. (Úgy van! a szélső baloldalon) Van­
nak bizonyos alapfogalmak, melyek a legélesebb delini- 
czió által is csak veszítenek értékükből, melyek ig- n 
különböző elemből állanak. Kell, hogy hozzájáruljon 
agy, szív és lélek; azt definiálni nem lehet. Ha keres­
sük, hogy honnan datálódik tulajdonképen a legújabb, 
kon szabadelvű mozgalom Magyarországon, a legkeve­
sebb, a mit tehetünk, a legrövidebb idő, melyre \ issza 
kell mennünk, az 1790—91-iki országgyűlés ideje, a 
mikor megállapillatott az a nemzeti programm, a mely- 
nek alapján állok én és áll az a párt, melyhez tartozni 
szerencsém van. (Igaz! Ugv van; a szélső baloldalon.) 
Rövid megszakítás után újra megindult 1825-ben és 
azóta fokozatosan fejlődött mindaddig, a mig kifeje­
zést talált az 18í8-iki alkotmánytian. (Úgy van! 
a szélső baloldalon.) A mikor tehát én szabad, 
elvüséget említek, én nem definiálok semmit. Ér­
tem azt a szabadelviiséget, a melyet őseink vérünkbe 
szivünkbe oltottak. (Tetszés a szélsöbaloldalon) értem 
azt a szabadelviiséget, a melyet a legújabb korban hir­
dettek Wesselényi Miklós báró, egy Eötvös Józsel báró 
egy Széchényi István gróf, egy Deák Ferencz és — a 
kit elsőnek kelleti vala emlitenem s a kit csupán azért 
említek utolsónak, mert ö nemcsak a múltban hirdette, 
hanem hirdeti ma is és remélem hirdetni fogja még sokáig a 
szabadelviiséget, Kossuth Lajos. (Éljenzés a szélső balolda­
lon.) A reakezió minket megoszlat, a szabadclvüség egvesil. 
Ez a túr, a melyen találkozhatunk, ez a tér, a mélyen 
ki kell hatnunk az ország minden részeiben lakó külön­
féle fajok és nemzetiségekre, ez kell, hogy képezze az 
összetartó kapcsot. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Áttérve a miniszterelnök beszédére, helyreigazitia 
félremagyarázott szavait. Szóló az ellentétes áramlatok 
jellemzése uzéljából felemlítette azt a tényt, hogy IS 
évvel ezelőtt nemcsak itt e teromocn, de még a delepá- 
cziókban is felvetleíetl a kérdés: vájjon fentavlandó-e a 
külön nagy követség a Vatikánnál, addig a legutolsó de- 
legácziónális ülésszakban a világi uralom helyreállítása 
h:.zatott szóba, — szóló csak a két ellentétes ténvt 
állította egymással szembe, Iholotta miniszterelnök akként 
tiintette fel, mintha szóló azon óhajának adott volna 
kifejezést, hogy most történjék változás ez irány­
ban. Olyan éretlenséget talán még sem fog senki 
szólóról föltenni, hogy most teljesen megváltozott vi­
szonyok közt azt kívánja, hogy részünkről bármi változás 
történjék a római képviseltetésre nézve. Szóló csak a 
tényeket konstatálta. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Félremagyarázták a polgári házasságról mondottakat is. 
Szóló nem azon polgári házassági törvényre ezélzotí, a 
melyet a miniszterelnök beterjesztett, hanem azon pol­
gári házassági javaslatra, melyet először már készen 
tartott Eötvös József, később Bitló miniszterelnök be is 
nyújtott, a mely már napirendre is volt tűzve.

A miniszterelnök hivatkozott az európai áramlatra. 
De oly kormány, mely ily óriási többséggel rendelkezik, 
nem hi atkozhalik semmiféle áramlatra, mert hisz vagy 
igaz az, hogy párt és kormány egy test és hogy ez mind 
szabadelvű, vagy nem igaz. Ha igaz, hogy annak a nagy 
többségnek minden egyes tagja őszintén szabadelvű, ez 
tehát annak a jele, hogy az ország többsége — legalább 
az önök felfogása szerint — ez irányban óhajt intézke­
désekéi, akkor mi akadályozza a t. miniszterelnök urat, 
hogy a törvényhozás termében ezt meg is valósítsa'( 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Hisz kezében van a 
hatalom, megteheti. Ezt tehát mentségül nem fogadha­
tom el.

Az eddigi kormányzaton a íö-ki alkotmány szabad­
elvű szellemének nyomai nem igen látszottak, bátor \a* 
gyök újabban határozati javaslatomat a elfogadásra 
ajánlani. (Élénk hosszantartó helyeslés a bal és szélső 
baloldalon.)

Sohvarz Gyula: (Hosszantartó nagy zaj, balról hall­
juk ! Halljuk!) Személyes kérdésben óhajtok néhány 
szót mondani. Annyiszor ismételtek és oly határozott

megkérdezte, hogy mit keres itt. Lajos válogatatlan 
szavakkal válaszolt s akkor a megszólító tudtára 
adta, hogy ha még egyszer itt. találja, bekíséri; a 
mit megtesz rögtön is, ha nem távozik.

— Ezt a méltóságos ur küldte, — gondolta La­
jos. — Majd csak megtalálom én azért valahol.

A következő napon ugyanazt a titkos rendőrt 
megtalálta Jánosdai lakása körül is. Oh a méltósá­
gos ur nagyon őrizteti magat.

Ott találkozott húgával, Ida\al is, a ki sűrűn te 
volt fátyolozva, és Lajos csak akkor ismerte meg, 
mikor előtte állt. és nevén szólította.

(Folytatása következik.)

EGY HALOTT TÖRTÉNETE.
— REGÉNY. —
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Félbeszakítottam azzal, hogy erősen megszorítot­
tam kezét. Azután odaforditoltam arczczal egy sö­
tét tárgy tejé, mely a földön látszott, s mely nem 
volt más, mint az én szétrepesztelt koporsóm. Oda­
vonszoltam.

— Nézd, mondáin ijedclmes suttogással, - mi 
ez ,J Vizsgáld meg jól: hitvány fából összerótt ko­
porsó --- kolera-koporsó! és mi van ráírva? . . 
Sohse ijedezz! . . . A férjed neve ... öt felve­
tek volt bele. Miért van iiál nyitva ez a koporsó? 
Hol can ö 'í

Éreztem, mint kezd ingadozni karomban. lj. ir­
tózatos rémület szállotta meg. Lábai nem bírtak, 
térdre rogyott. Gépiesen, gyönge hangon ismételte 
utánam :

— Hol ran !>? . . . Hol ran ö?
- Igen! s hangom harsányan zúgta he a sír­

boltot, — hol run ö? a szegény bolond, a szeren­
csétlen, hiszékeny, megcsalt férj, kinek álnok hilvc.-e 
a ledér asszony szerepét játszotta az o hajlékában, 
mig o szerelte és vakon bizolt. benne! . . . Hol 
van Ö? ... Itt, itt van!

S kél. kezét megragadva, kirántottam térdelő 
helyzetéből.

— Megígértem neked, hogy olyannak fogsz látni, 
a milyen vágyóit. . . . Most. beváltom a szavamat! 
Nézz rcám, Nina! -- nézz vcám, kötszer-esküdt, 
feleségem! . .. Nézz a szemembe! — nem ismered 
a férjedet ?

S ledobva sötét felöltőmet, leplezetlenül álltam 
előtte.

Es mintha szavaimtól és nézésemtől egyszerre 
valami romboló kórság ütött volna bele, szépsége 
pillanat alatt eltűnt. Avcza megnyúlt, barázdás, 
szinte vén tett; ajka kékre vált, szeme fénytelenné 
lett s kidlilledten meredt reám. még keze is lesor- 
vadtnak, kísértetiesnek látszott, a mint őrjöngő, ri 
mánkodó taglejtéssel emelte feje fölé. Torkából 
gyenge hörgés volt hallható, a mint görcsös iszo- 
nyodással húzódott el tőlem s kuporodott össze a 
földön, mintha bele akarna sülyedni, hogy tekinte­
tem ne üldözhesse.
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hancon bizonyos hitehapvásf, politikai elvtagadást, (Igaz! 
[Jt»v° van ! balfelől. Nagy zaj. Halljuk !), hogy attól tarlók, 
miszerint még csakugyan találni fognak valakit, ki azt 
nekik négyszemközt elhiszi. Nem tagadom, midiin e 
házban 1808-ban pótválaszlás utján bejöttem első Ízben, 
akkor a szélsőbal közelében foglaltam helyet, süt a 
klubjába is eljártam. (Halljuk!) Én a szabad kezet ma* 
oamnak akkor is fentarlottam! (Felkiáltások a szélsü- 
baloldalról: Most is?) Most nem. Hibát követtem el 
önmagam ellen, az lehet, mert azt képzeltem, hogy én 
az eszmék erejével képes leszek önökre hathatni. (Hosz- 
szantartó nagy derültség balfelf*. Nagy zaj. Halljuk!) 
Tettem ezt meggyőződésből. (Nagy zaj.) Csak nem fogják 
azt állítani, hogy önöktől kölcsönöztem eszméket ?
; Hosszan tartó zajos derültség balfelül. Zaj.) Nem vol­
tam szerencsés önökkel másfél évnél tovább együtt mű­
ködhetni, mert midőn a megyei rendezésnek nagy fon­
tosságú kérdése szőnyegre jött (Felkiáltások a szélső 
baloldalon! Rluntschli! Derültség balfelöl) mert én a 
tisztviselők hivatalos kulturális képesitvényét voltam 
bátor indítványozni, azért önök Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiának irkáltak és bevádoltak, hogy íme van egy 
ember az önök klubbjában, ki a burokracziát akarja a 
törvényhatóságokba, az ősi örkormányzatba behozni. 
£» kiváltam a klubból akkor 1871 ben, mert 
többek közt a párt egy igen tekintélyes tagjával szem­
ben, a ki Laboulayra hivatkozott (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Bluntschlira!), én igenis Bluntschlira hivat- 
hoztam (Élénk derültség a szélső baloldalon. Halljuk ! 
a jobboldalon.) Ez történt 1871 vége felé. Azután elfo­
gadtam a közjogi alapot és bele is fuzionáltam a nagy 
szabadelvű pártba. (Élénk derültség a szélső baloldalon.) 
Talán előnyösebb lett volna, ha bennmaradok a sza­
badelvű pártban. Nem tettein azért, mert a terézvárosi 
választókerületben Horn utóda lévén, azt jelen­
tettem ki, hogy az önálló vámterület és bank 
mellett leszek, a fejlemények pedig máskép ala­
kultak. (Derültség a szélső baloldalon.) Én meg is 
tartottam szavamat, ki is léptem e pártból többed ma­
gammal. Ily körülmények közt szűntem meg 1878-ban 
a méiven t. háznak tagja lenni, azóta nem voltam kép­
viselő egészen 1887-ig, midőn szabadelvüpárti programm 
alapján = léptem fel. (Egy hang balfelől: De ellenzéki 
jelölt volt! Székesfehérvárott, Szombathelyen. (Derültség 
a baloldalon.) Midőn felléptem, bevallom, hogy ezt nem 
kormánypárti programm alapján tettem sem Tapolezán, 
eem Monoron, sem Szombathelyen, sem Székesfehérvá­
rott. Azonban mindenütt kisebbségben maradtam, (Elénk 
derültség a szélső baloldalon.) nem lettem tagja a ház­
aik. tehát miből állítják aztán önök, hogy én tagja 
lettem a Uiggetlenségi pártnak ? (Felkiáltások a szélső 
baloldalon . C Függetlenségi pártinak mondotta magát : 
Halljuk' Halljuk! jobbról.) Szombathelyen úgy mint 
Székesfehérvárott 7 évvel ezelőtt felvettem prog- 
rainmomba a personal uniót. De nem lettem meg­
választva s azóta tartózkodtam 1887-ig minden politizá­
lástól. Egyébiránt már 1883-ban, midőn a függetlenségi 
pártnak klubbja két elnökét Moesáry Lajost és Halász 
Gézát hozzám küldötte, hogy nekem kerületet ajánlanak 
fel. kijelentettem, hogy azt nem fogadom el, hanem 
visszatérek a szabadelvű párthoz, mert észrevettem. .. .

Poionyl Géza: A költségeket nem akarta viselni! 
(Nagy derültség balfelöl.)

Sohwarcz Gyula : Ez ismét tévedés.
Elnök: Kérnem kell a képviselő urat, ne méltózlas- 

iék felszólalását oly hosszúra nyújtani.
Bohweroz Gyula : Most tisztán szabadelvű program­

mal választattam meg Mosonymegye zurányi kerülő­
ében.

Tisza Kálmán miniszterelnök pénzügyminiszter; 
Kérdem a t. képviselő uraktól és különösen Horánszky 
Nándor úrtól, hogy vajon nem is képzelhet ö esetet, 
hogy valaki önzetlenül, tiszta meggyőződésből pártot 
•=eréljen V Azt hiszem, saját tapasztalásából tudja, hogy 
>z lehet. Tudom, azt mondják a képviselő urak — 
mert mondatott is, tehát nem feltevés tőlem — igenis, 
ha valaki a többségtől a kisebbséghez megy, ez okvetle­
nül önzetlen hazaflság, de már megfordítva, már nem 
Így áll. (Derültség jobbfelül) Bocsássanak meg a képvi­
selő urak, vannal; közöttük sokan, vagy legalább töb­
ben — a kik ismerik a franezia parlarnentárizmus tör­
ténetét, ott számtalan jelenséggel találkozhatunk — hogy 
egyesek a többségbe lépnek bizonyos reményekkel. Az 
elv nem változik a többségben, a remény nem teljesül, 
s lesznek a legélesebb szavú ellenzékiek. Hát aztán ezt 
az uj párlváltoztatást, a tiszta hazaflság sugallta náluk ? 
(Zaj. Egy hang a szélső baloldalon: Ingyen!) Engedői­
met kérek épen ebben az esetben ez az «ingyen» mit 
tesz > Azt, hogy mert valaki hitte, hogy egy jövedelmező 
állást, vagy hivatalt kap, de meg nem kapta, azért lett 
ellenzéki. Ez az «ingyen»-nek kifejezése annak neme- 
-ebb értelmében ? (ügy van! jobb felül. Zaj. Felkiáltá­
sok a szélső baloldalon’: Ki az?) Franeziaországról van 
szú Felkiálllások a szélső baloldalon: ki az I ranczia-
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— - Uh. nem. nem, nem! nyögött kínosan. — nem 
Fabio! nem, nem lehet. . . . Fabio meghalt . . . 
meghalt! Te pedig! ... te pedig ürült vagy! . . . 
hz valami kegyetlen tréfa ... a melylyel meg 
akasz ijeszteni.

Lélekzete-íogyoltan állott meg, s nagy sötét sze­
nei isinél iszonyodó, rettegő ámulattal néztek sze­
membe. Kísérletet tett. hogy fölemelkedjék; én oda­
mentem és szertartásos udvariassággal segítettem 
föl. Összerezzent érintésemtől és ingadozva, lassan 
állott föl. Azután hátrasimitotta homlokáról arany­
halát s merően, fürkésző, aggódó tekintettel nézett 
ream, előbb kétkedőén, azután rettegve, s végül a 
meggyőződés reménytelen bizonyosságával .. . mert 
hirtelen eltakarta szemét a kezével, mintha valami 
bántó tárgynak a látása clöl akarna elzárkózni, s 
halk jajgatásban tört ki, mint a ki testileg iszo­
nyúan szenved.

Megvetően nevettem.
— Nos, ismersz-e végre ? kiülték föl. — Igaz, 

hogy megváltoztam valamennyire. Hajam fekete 
volt, ha emlékszel még reá; most fehér, megfehé- 
redve az eleven-halálnak oly borzalmaitól, a miket 
te elképzelni nem tudsz, de — s lassú, nyomatékos 
hangon mondám ezt — nemsokára magad is fogsz 
érezni.... De bármennyire megváltoztam is, úgy 
hi-zem ismersz! És ez jól van igv.

Halk hang, félig zokogás, félig sikoltás, tört fel 
ajkáról.

—- Oh nem, nem! jajgatott összefüggéstelenül, — 
nem lehet! ... Hazugságnak kell lenni. . . . Valami 
hitvány csalás. . .. Nem lehet igaz! Nem! Oh egek, 
a7 nagvnn borzasztó lenne!

Odaléptem hozzá. Levettem kezét a szeméről s 
erősen tartottam kezemben.

—- Figyelj, mondám, éles erős hangon. — Sokáig 
s isién a megmondhatója, mily nagy türelemmel 
hallgattam: de most... most már beszélhetek. Igen ! 
• . . te holtnak hittél engem, és volt is rá okod. 
volt i« iá bizonyítékod. Milyen boldoggá lett téged 
az az én vélt halálom! Mily megkönnyebbülés volt 
az neked, — milyen akadályt gördített el az 
utódból! ... De nem haliam meg . . . elevenen 
temettek el'

Nina rémülten sikoltolla el magát s vadul te­
kintve körül, küzködütt, hogy kezét kiszabadítsa szo­
rításomból. Csak annál erősebben szorítottam.

— Igen. gondold el ezt. én szép feleségem! te, 
kinek a fényűzés második természeteddé vált. gon­
dold el azt a szegény érzéketlen ájulásba esett 
te-let kinyújtóztatva s beleszoritva és leszögezve 
alba a koporsóba, elzárva az áldott levegőtől és 
világosságtól. — mintha örökre úgy kellene marad­
nia ' Ki álmodhatta volna, hogy az élet még 
nein aludt ki belőlem, s elég erős volt ahhoz, hogy 
•-zétrepeszsze azokat a deszkákat, melyek bezárva 
tartottak, hogy aztán ilyen összc-ronesolt állapotban 
hagyjam itt szűk börtönömet, a milyenben most 
látóit'

Nina borzad ózva pillantott az összetört, koporsóra 
s ismét szabadulni erőlködött kezemből. Lángoló 
haraggal nézett rám.

Bocsáss! lihegé. — Őrült! hazug! - bocsáss!
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országban ?) Tessék elolvasni a történelmet, (úgy van 
jobbfelöl.)

Apponyi Albert gróf azt mondta, nem az egyéni ér­
dek a legveszedelmesebb módja a korrupeziónak, hanem 
a lokális érdeknek való hízelgés. Gondolom legalább ez 
volt az értelme.

Apponyi Albert gr.: A meggyőződés alárendelése!
Tisza Kálmán: Én mégis azt gondolom, s a t. 

képviselő ur sem fogja tagadni, hogy azért, mert valami 
lokális érdek, lehet egyszersmind országos érdek is, és 
hogy a lokális érdek, mihelyt egyszersmind országos 
érdek, vagy ha lokális érdek is, de legalább semmi te­
kintetben az országos érdekkel nem ellenkezik, jogosult. 
(Helyeslés jobbfelöl.) Mert hiszen egyes helységekből áll 
az állam. Nagyon könnyen meglehet, hogy valaki egy 
lokális érdeket országos érdeknek tart, a másik nem 
tartja annak. Aki annak tartja, az igyekezni fog azt 
létesíteni, a ki annak nem tartja, ellene tesz. Hisz ha 
ez az eset fenn nem foroghatna, hát bizonynyal épen 
az én t. képviselőtársam nem tette volna meg Jászbe­
rény érdekében még azon, — mióta magyar parlament 
van — soha elő nem fordult esetet, hogy egy nagy 
többséggel megszavazott törvényjavaslatot a harmadik 
szavazásnál, feláldozva reggeli nyugalmának pár óráját, 
megbuktasson. (Élénk derültség és tetszés jobbfelül.) 
Bizonyosan épen ü előtte nem lehetne oly fontos lokális 
érdek, a miért ezt megtegye, ha az nem lett volna 
meggyőződése, hogy ez egyszersmind országos érdek is. 
(Tet-zés jobbfelöl.)

Higyje el Helfy ur, hogy a magam részéről se a 
múltban le nem mondtam, sem ma le nein mondok az 
elöhaladás iránti törekvésről. (Helyeslés jobbfelől.) Egy 
bizonyos, t. i. hogy oly viszonyok közt, mint a maiak 
egész Európában, ezen haladásnak, — ha nem akar 
valaki a falnak menve, ártani, használás helyett, — 
ezen haladásnak mondom lasubbnak kell lennie.

Ami pedig a mentséget illeti, melyet számomra a 
képviselő ur kitalált, hogy t. i. nekem alkudoznom kel­
lett mindenféle töredékekkel, ezt a mentséget el nem 
fogadom. Mert ha tetszik, megfogom mondani a képvi­
selő urnák négy szemközt, hogy kritikus pcrczekben, 
amikor nem nagy többség állott a hátam mögött, ha­
nem egyes törvényjavaslatok í>—G, 11—13 többséggel 
mentek keresztül, voltak egyes töredékek, melyek azon 
perezben jöttek hozzám követelésekkel (Mozgás balfelöl.) 
és én minden egyes esetben azt válaszoltam, hogy 
ezekről nem is beszélek, mert én akkor, amikor azt hi­
szitek, hogy szavazatokra van szükségem, ily dolgokba 
nem bocsátkozom. (Élénk helyeslés jobb felül.) Soha 
senkivel, bárki lett legyen az, ezen kérdésekben nem 
alkudoztam. (Helyeslés jobbfelől.)

Ugrón Gábor: Mint a katonának a parancsot előbb 
teljesítenie kell!

Tisza Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter: 
Nem tudom, mikorrúl tudja azt, a t. képviselő ur, hogy 
én parancsot vettem volna valakitől. Nem tagadom, hogy 
sok parancsot elfogadok: elfogadom legfőkép pedig azt, 
a mit saját meggyőződésem és lelkiismerelein paran­
csol, (Tetszés jobbfelől.) annyira pedig — remélem — 
soha sem logok süllyedni, hogy beleszólásait parancsnak 
vegyem. (Élénk helyeslés jobb felől.)

Kérem a képviselő urakat no fáraszszák magukat az­
zal, a szerintem úgy is sikerre nem vezető munkával, 
hogy t. barátom a volt pénzügyminiszter és köziem oly 
különbséget akarnak látni, mint ha ö azért nem lenne 
már pénzügyminiszter, mert én uj aerát akartam kez­
deni. (Felkiáltások balfelöl: Jelűnek mondta!) A t. kép­
viselő urak mondlák igen sokan és ismételték. Én azt 
hiszem, hogy az az irány, a melyet én jeleztem és már 
1886-ban ő is kifejezett, ma is az egyedüli helyes és jó 
irány és mást a jelen viszonyok közt nem is lehet kö­
vetelni. Mert azt a tudományt, melyet Helfy t. képviselő 
ur követel, bogy a redukezió ne legyen túlságos, de 
sorra uj adót kivetni, sem kölcsönöket kötni nem sza­
bad, ezt a tudományt eddig még senki sem taláita fel. 
(Tetszés jobbfelöl.)

Kelfy Ignácz: Éppen az ellenkezőjét mondtam.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Engedelmet kérek, 

méllúztassék megnézni.
Különben, lm a külföldre akarnánk hivatkozni, talán 

a mi úgy úgynevezett deliczites pénzügyi politikánk is 
igazolásra találhatna. Mert igaz, Olaszország megtette a 
nagy erőfeszítést, rendezte pénzügyeit, nehány évig nem 
veil deficzitje, de nem hiszem, hogy ne tudná a I. kép­
viselő ur, hogy már az idén jó nagy deficzitje van. Nem 
lehel tehát, midőn ilyesmi eddig rendben volt államok­
ban is előfordul, valamely állam kormányát tenni egye­
dül felelőssé azért, mert a deliczitet nem tudja leküz­
deni. (Helyeslés jobb felöl.)

Most egy egyszerű észrevétel titán sietni fogok beszé­
demnek végéhez. (Halljuk ! Halljuk !) Ez az észrevétel 
Horánszky Nándor savanyú szőlőjét illeti. Mondhatom 
t. ház, hogy azon értelemben el nem ismerhetem, hogy 
savanyu volt a szőlő, hogy lm az állami kincstárnak 
okvetlenül szüksége lett volna pénzre, azt meg ne kap-

Rügtön elbocsátottam, s fülegyenesedve, merően 
néztem reá.

halta volna. Nem volt tehát savanyú a szőlő, de mivel 
az állampónztárak állapota lehetővé tette, a kormány 
nem sietett n v cgszavazolt hilolvk érlékesitéstivuJ, lm 
nem a kamalomi megáiméit h és beosztotta magának 
úgy, a mint az akkor előrelátható viszonyok között 
czélszerünek gondolta. Es ne higyje a képviselő ur, 
hogy oly nagy különbség lett volna a múlt nyári kur- 
sus és a mai közt, mert ha jól tudom, a múlt nyári 
legmagasabb és mai kursus közt körülbelül 3% 
a különbség. Pedig, ha azután azt a 80 milliót, 
a mire összesen a kormány tavaly felhatalma­
zást kért, hirtelen a piaczra dobja, azon három 
perczeninek is legnagyobb része is bizonyosan le­
nyomatott volna. Ez tehát meggyőződésem sze­
rint az államnak kárára nem volt. (Helyeslés 
jobbfelöl.) A képviselő ur kedvencz ihemája min­
dig az, hogy a kormány — szeretnék saját szavai­
val élni — bujkál és elbújtatja a milliókat. Felhozza 
azt a képviselő ur akkor, midőn mondja: azt nyilvání­
tottam, hogy a 15 millió 188G-ki különbözet miatt nem 
fogok pólhitelt kérni, süt ebben — úgy veszem észre — 
még bizonyos törvénytelenséget is lát. De miért kéretett 
a pénztári készletek kiegészítése ? (Halljuk!) Azt gondo­
lom, épen azért, mert már akkor ezen összegeknek tud­
valevőleg pénztári készletekből kelletvén fedeztetni, szük­
ségesvolt azon pénztári készletek kiegészítése. Ez is tehát 
nemcsak el nein titkoltatott, hanem határozottan, tisztán 
meg volt mondva. Hogy tehát miért szükséges itt 
a kormányt őszinteség hiányával gyanúsítani, azt 
én belátni képes nem vagyok. (Helyeslés j ibbfelől.) 
Másik megjegyzésem vonatkozik az 1885-iki közösügyi 
tulkiadásra, vagyis a vámjövedelmek elmaradása miatt 
szükségessé vált pútliilelre. Itt megint az a vád, hogy 
a kormány ezt is el akarta bujtatni. Erre azt kívánom 
először is megjegyezni, hogy az 1885-ki leszámolás 
nincs véglegesen megállapítva. De hogy e mellett is je­
lezzem, mennyire akart a kormány bujkálni \elo, meg 
kell inég jegyeznem, hogy midőn a 32 millió forintot 
kértem, az indokolásban az akkori apprecziáczió szerint 
azt 8 vagy 8 százezer forinttal nagyobb összegben, 
mint a mennyi valószínűleg lesz, fölvettem és kimutat­
tam. Nem bujkáltam tehát, hanem előre bejelentettem, 
(ügy van ! jobbfelől.) Hogy a t. képviselő ur nem tar­
totta érdemesnek ezt figyelembe venni, arról én nem te­
hetek. (Derültség és tetszés jobbfelől.)

A mi már azt illeti, hogy ez a kormány és ez a 
párt mire tarthat számot, — mert a képviselő ur ki­
mondotta, hogy mi a nemzet elismerésére nem számít­
hatunk, és hogy köszönjük meg, ha megbocsátja bű­
neinket a nemzet (Derültség jobbfelől) — erre 
válaszom a következő. (Halljuk !) Én nein tu­
dom, a t. képviselő ur kitől kapta a man­
dátumot, a nemzettől-e, vagy a. gondviscléstől, 
vagy csak saját úri magától ? (Élénk derültség
és tetszés jobbfelöl.) Ha felmutatja a nemzet vagy 
a gondviselés mandátumát, meghajtok előtte : de ha 
csak magától vette, semmit sem adok rá. (Élénk tet­
szés jobbfelöl.) A|ánlom a költségvetést elfogadásra. 
(Hosszantartó élénk helyeslés jobbfelöl.)

Elnök: A tanácskozást befejezettnek nyilvánítja; kö­
vetkezik a szavazás. (Halljuk ! Halljuk ! Húsz képviselő 
névszerinti szavazást kér. (Felkiáltások: Kicsoda ?) Irá­
nyi Dániel képviselő ur és társai.

A szavazás eredménye a következő : 450 igazolt 
képvisel I közül, elnök nem szavazva, igen-nel szava­
zott 215, wei/i-mel szavazott 113, távol volt 121 kép­
viselő. (Felkiáltások : Gyalázat!) így tehát a beterjesz­
tett költségvetés 102 szótöbbséggel a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadtatott s a beadott két ellemnditvány el­
esett.

As elnök : Holnap a részletes tárgyalás a kisebb 
tárczákkal és a belügyi tárczával vegye kezdetét, aztán 
pedig bizonyos beállott körülmények folytán következ­
nék a közlekedésügyi, a földmivelési és csak aztán a 
pénzügyi költségvetés. A többi tárezák változatlan sor­
rendben maradnak. Ezt most határozatkép kijelentem, 
hogy a t. képviselő urak tájékozva legyenek.

Következik a hadsereg tartalékosainak 
és a szabadságolt állományit honvédeknek az uj lő­
fegyverrel leendő kiképezletése czéljából hót napi 
gyakorlatra való kivételes behívása 
tárgyában benyújtott törvényjavaslat.

Hünnlch Aurél előadó ismétli s ajánlja a törvény­
javaslatot. Bár ez uj behívás által ismét teher nehezedik 
a hadkötelesekre, azon állampolgárokra, kik hivatva 
vannak komoly időben a hazát fegyverrel is védeni, de 
meg van győződve, hogy mind e hadkötelesek át lesz­
nek hatva azon tudattól, hogy kötelességük mindent 
megtenni, hogy válságos időkben készen legyenek. Meg 
van győződve, hogy úgy a közös hadügyminiszter, mint 
a honvédelmi miniszter e tö'vényjavaslat által reájok 
ruházott hatalommal csak akkor lógnak élni és a tar­
talékosokat és szabadságolt állományit honvédeket csak 
akkor fogják behívni, ha erre valóban szükség lesz. E tör-

— Nem vagyok őrült, mondám higgadtan. — s 
te is csak olyan jól tudod, mint én. hogy igazat 
mondok. — Mikor abból a koporsóból kiszabadul­
tam, fogoly valók e sírboltban, meghalt őseim e 
hajlékában, hol — ha a régi legendáknak hinni le­
het — a porladozó tetemek megfordulnak koporsó- 
jokban a te jelenlétedtől, a ki megl'crtüzteled azok­
nak a nyugvóhelyét, a kik becsületből éllek és hal­
tak meg.

Zokogó lélekzelvéfelének a hangja hirtelen elné­
mult. Daczos tekintettel szögezte szemét szememre.

— Egy hosszú rémes éjszakát szenvedtem itt át, 
folylatám. — Éhen halhattam, szomjan veszhettem 
volna. . . . Azt hittem akkor, hogy nem lehet ha­
lálos kin, mely az enyémnél irtózatosabb lenne! De 
csalódtam : nagyobb, keservesebb gyötrelem várt 
reám. . . . Utal találtam a kimenekülésre; hálás 
könnyekkel mondtam köszönetét az égnek menek­
vésemért, szabadságomért, életemért! . . . Oh, mi­
lyen bolond is voltam! De hogyan is álmodhattam 
volna, hogy halálomat ugv kívánták? hogyan tud­
hattam volna, hogy sokkal jobb lelt volna meghal­
nom, mint visszatérnem egy olyan otthonba ?

Nina nem szólt, csak ajkai mozogtak. Didergett, 
mint a ki belsőleg fázik. Közelebb léptem hozzá.

— 'Talán nem hiszed a mit mondok ?
Nina nem felelt. Féktelen düh lepett el.
— Beszélj! kiáltám vadul, — mert az x istenre 

mondom, a ki felettünk van, kényszeríteni foglak 
rá! Beszélj! — s kihúztam mellényem alól a fé­
nyes aczélu tőrt. — Mondj igazat most egyszer ... 
nehezére fog ugyan esni hazug természetednek ... 
de most igazat kell felelned! ... Szólj, rám is­
mersz-e? Hiszed-e vagy nem hiszed, hogy én való­
ban a férjed vagyok — élű férjed — Fabio Romani ?

Nina lihegve kapkodott lélekzel után. Dühtől el­
futott arczom, a villogó aczél, heves mozdulatom, 
helyzetének rémes volta, mindez ellenállhatatlanul 
kénvszerilelte a megszólalásra. Szolgai rimánkodás- 
sul vetette le magát előttem a földre.

-- Irgalom! irgalom! kiáltá. — Nagy ég! csak 
nem akarsz megölni? Akármit! akármit! csak ne a 
halált! Nagyon fiatal vagyok még ahhoz, hogy meg­
haljak! . . . Igen, igen, tudom, hogy Fa bio vagy — 
Fa bio, a férjem — Fabio, a kit holtnak hittem — 
Fabio ... oh! . ..

S görcsösen zokogott.
— Azt mondtad ma, hogy szeretsz, mikor meg- 

esküdtél velem . . . Miért esküdtél? .. . Hiszen már 
nőd voltam . .. Miért? miért ? Oh rettenetes! . . . 
Látom, érteni most. már! De ne ölj meg, Fobio, ne 
ölj meg — félek meghalni!

S lábamra téve arczat, létrengett a földön. A 
mily hirtelen volt dühöm az imént, olyan gyorsan 
lettem ismét nyugodltá. Visszadugtam helyére n 
tőrt. Szelidebb hangon, gúnyos udvariassággal szó­
lék hidegen:

— Kérlek, ne rémitgesd magadat; legkevésbé 
sincs szándékomban, hogy megöljelek. Nem vagyok 
közönséges gyilkos, a ki csupán durva ösztönének 
enged. Ne feledd: a nápolyiak szenvedélyesek ugyan,

de ravaszok is, különösen a bosszuállásban. Azért 
hoztalak ide, hogy tudtodra adjam, hogy élek s 
hogy ezt he is bizonyítsam. Kelj föl, kérlek, a föld­
ről: bőven van időnk a beszélgetésre. Kgy kis tü­
relemmel világosan megmagyarázok mindent. Kelj föl.

Nina engedelmeskedett, s vonakodva bár, de föl- 
állott, mialatt hosszan, borzongva sóhajtott. A mint 
fülállott, megvetően kaczagtam.

— Hogyan? Hát nincs számomra egy szerelmes 
szavad ? mondám. •— Nincs egy csókod, egy moso­
lyod, egyetlen üdvözlő szavad sem? Azt mondod, 
ismersz . . . nos hál, nem örülsz, hogy ismét lát­
hatod a férjedet — te, a ki olyan vigaszlalatlan 
özvegy voltál?

Arczán sajátságos rezgés futott keresztül; erősen 
fogta össze két kezét, de nem szólt.

— Figyelj, mondám tovább, — van még több 
elbeszélni valóm is. Mikor kiszabadultam a halál 
karjaiból, mikor haza érkeztem — üresen maradt 
helyemet már elfoglalva találtam. Épen idejében ér­
keztem ahhoz, hogy tanúja legyek egy nagyon szép 
pásztori jelenetnek. A színhely az én kedvencz la- 
sorotn volt a park végében, a szereplők: te, a hit­
vesem, és Uuido, a barátom!

Fölemelte fejét s halk, ijedt sikoltást hallatott. 
Előbbre mentem egy lépéssel és gyorsabban foly­
tatóm :

— Hallod? Holdvilág volt s a fülemilék daloltak 
... igen, a színpadi hatáshoz semmi sem hiányzott! 
Néztem az előttem lejátszódó jelenetet — hogy mi­
lyen érzelmekkel, azt gondolhatod. Sokat tudtam 
meg ebből olyat, a mi uj volt előttem. Megtudtam, 
hogy egy olyan tág szivü és érzelmes lelkű hölgy­
nek, mint te vagy, egy férj nem elegendő . . . (vál­
lára tevéin kezemet s arczába néztem, mialatt az ő 
tágra nyílt szemei reménytelen kétségbeeséssel tekin­
tettek föl hozzám), és hogy három rövid hónappal 
az esküvőnk után máris szereztél magadnak máso­
dikat. .. . Nem, hasztalan tagadnád! Uuido Ferrari 
férjed volt neked minden tekintetben, csak név sze­
rint nem. . . . Fölfogtam a helyzetet s fel tudtam 
emelkedni annak a magaslatára. Csalást csalással, 
komédiát komédiával! A többit tudod. Nem tagad­
hatod, hogy mint Oliva gróf jól játszottam szerepe­
met ! Udvarolni kezdtem neked másodszor is, de 
korántsem olyan buzgón, mint te udvaroltál nekem ! 
És megesküdtem veled másodszor is! .. Ki fogja 
elvitatni, hogy teljesen az enyém vagy — enyém 
testestől, lelkestől, inig a halál el nem választ.

Azzal elbocsátottam s ö szinte vonszolva húzó­
dott el tőlem, mint valami csillogó, sebzett kígyó. 
A könnyek felszáradtak arczán, vonásai merevek és 
viasz-szeiTtek voltak, mint egy halott vonásai; csu­
pán sötét szemei fénylettek: természetellenesen na­
gyok voltak s gonosz fény csillámlott bennük.

Eltávolodtam kissé, és koporsómat az oldalra for­
dítva, olyan egykedvűen ültem le reá, mint valami 
szalonban egy köreveire. A mint most rápillantot­
tam, derengeni láttam arczát, mintha valami uj gon­
dolat villant volna agyába. Lassan távolodott el a 
faltól, melyhez előbb támaszkodott, félénken tartva 
ezalatt szemmel engem. Én mozdulatlanul marad­
tam helyemen. (Folytatása következik.)

vényjavaslat nem valami politikai akcziő előjele. Ajánlja 
azt elfogadásra. (Elénk helyeslés jobb felül.)

Czirer Altos: Ha nem volnánk szokva ahoz, hogy 
hadsereg ügyeivel foglalkozó előterjesztések még azon 
esetben is, a melyekben azok a magvar honvédségnek 
katonai alkotmányát közelebbről érdeklik, rendszeiint 
mindenkor a közös hadügyi kormány mellében fogan­
tainak és a hadsereg szolgálati nyelvén pillantják meg 
először a napvilágot, akkor a jelen törvényjavaslat ol­
vasásakor kétség támadhatna bennünk az iránt, hogy 
váljon az ebben rejlő közjogi helytelenséget pusztán az 
idökimélésre való törekvés rovására kell-e Írnunk, avagy 
azon irányzat újabb térfoglalásának kel azt inkább tar­
tanunk, mely a fegyveres erőnek ma még némi közjó, i 
külön állást élvező külön alkatelemének, a honvédség­
nek a közös hadsereggel való szorosabb, szervesebb 
összehozására, vagy hogy röviden szóljak, a két hadse­
reg egyesítésére és egységesítésére törekszik.

A nélkül, hogy a tartalékosok tervezett behívása és 
kiképzésének szükségességét vagy e rendszabály katonai 
értékét és horderejét kétségbe vonni akarnám, vélemé­
nyem szerint czélszerü lett volna ezen javaslatnak a 
közös hadsereggel és a honvédséggel foglalkozó azon 
intézkedéseit elválasztva hozni a törvényhozás elé és 
különváltan kérni annak tárgyalását. Nemcsak azért, 
mert a törvényhozás hasonló tárgyú és tartalmú kérdé­
sekben eddig mindig külön intézkedett a fegyveres erő 
ezen két alkotó elemét illetőleg, hanem azért is, hogy 
eleje vétessék azon közjogi abnormalitásnak, mely ezen 
úgynevezett közös és nem közös dolognak egy mederbe 
szorításából származhatnék. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

A javasolt különválasztást és tárgyalást első sorban a 
törvényhozás eddigi gyakorlata tenné indokolttá. De van 
még egy más ok is, mely a különvált tárgyalást indo­
kolttá teszi.

A mai közjogi helyzetből kifolyólag, mi sem termé­
szetesebb, mint az, hogy a miénkhez hasonló tárgyú 
javaslat fog az osztrák törvényhozás elé is terjesztetni. 
S mi lehet ennek következése? Az lehet, hogy magá­
ban a javaslatban nem tétetvén különbség az osztrák 
és magyar honvédség közölt, mind a két törvényhozás 
egész jóhiszcmüleg belemegy az előterjesztések tárgya­
lásába s azt hívén, hogy csak a maguk honvédségéről 
rendelkeznek, valósággal mind a kelten a másik tör­
vényhozás jogkörébe nyúlnak, amennyiben az 1868 : 
XLI., illetőleg 1873 : XXXII. lürvényczikkek rész­
leges megváltoztatása, mi pedig az osztrák hon­
védelmi törvény módosítása kérdésében gyakorol­
nánk olyan jogot, a milyennel közjogilag egyikünk 
so bir.

Én megengedem, hogy ez a javaslat az osztrák hon­
védelmi intézmény álláspontjáról tekintve, tökéletesen 
korrekt és kielégítő lehet, a mennyiben az osztrák Land­
wehr, mint tudjuk, a közös hadsereggel a mienkétől el­
térő szerves összefüggésben áll, de hogy a mi honvéd­
ségünk — legalább béke idején — egészen más meg­
ítélés alá esik, azt ezen a helyen bővebben fejtegetni 
felesleges. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ilyen közjogi 
háttérrel bíró dolgokban nem létezik felesleges óvatos­
ság, még akkor sem, ha hogy az — különben számba 
sem vehető munka fokozással járna. (Élénk helyeslés a 
szélsöbaloldalon.)

A véderő bizottságban a honvédelmi miniszter azt 
válaszolja, hogy a törvényhozás a fegyvereserő külön­
álló alkotó részéről egy törvény keretében már több 
Ízben intézkedett. Elismerem, hogy ez való, do éppen a 
fegyvergynkorlatok elrendelése dolgában — s ma csak 
erről van szó — at. miniszter ur a törvényhozás e 
gyakorlatára nem utalhat.

A mi már most a javaslatnak a közös had­
sereget érdeklő részeit illeti, ez intézménynyel szemben 
elfoglalt politikát álláspontunk daczára, tekintettel a kül­
ügyi viszonyoknak kétséges voltára, tartózkodom azok­
nak érdemleges bírálatától.

A honvédség szabadságolt állományú legénységének 
behívása korái, a mennyiben a fegyverzet kérdése — a 
honvédséget illetőleg — eldöntve még nincsen, s ez 
volt egyik oka azon indítványomnak is, hogy a javas­
latnak intézkedései elkülönítve tárgyaltassanak. Ezen 
ellenvetésemre azt a választ kaptam, hogy a fegyverzet 
kérdése a honvédségre nézve — igen is — el van 
döntve végérvényesen, mert a fennálló törvények sze­
rint a hadsereg és a honvédség fegyverzetének azonos­
nak kell lennie.

Hiába tagadnám, hogy ez benn van két törvényben is, 
mert igy áll a dolog; ele igy Allván a dolog, nem vagyok 
túlságos indiskret és szerénytelen, ha annak szives köz­
lését kérem, hogy hát milyen lesz a honvédség uj fegy­
vere, s mi az oka annak, hogy a gyereknek a nevét, a 
szisztémának, az elíogadott mintának szokásos elnevezé­
sét a javaslat nem foglalja magában ? Ez a kérelem tel­
jesen jogosult, tekintettel arra, hogy a fegyverekre szük­
séges pénzösszeget úgyis a törvényhozástól kell majd 
kérni. Es én azt hiszem, hogy behívásokat elrendelni 
egy oly uj fegyverrel való kiképeztetésre, a melyről hi­
vatalos utón hozzánk semmi felvilágosítás sem érkezett 
s mely tényleg általunk elfogadva nincsen, talán mégis 
egy kis tül(ordi:á-át jelenti a dolgok logikai rendjének. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) És ha meg is engedném 
azt, hogy törvény szerint a közös hadsereg és honvéd­
ség fegyverzetének azonosnak keil lennie, de hogy 
tényleg másként áll a dolog s nevezetesen hogy 
hol a felszerelés, hol a felfegyverzés dolgában 20 év 
óta, rövid megszakításokkal ilyen iolytonos átmenetek 
rendszerének járma alatt nyögünk, az elvitázhatatlan.

Ha emellett figyelembe vesszük azon eshetőséget, a 
mely kizárva egyáltalán nincsen, hogy t. i. a dolegá- 
cziók által elfogadott 8 milliméteres Mannlicher-féle 
ismétlő legyverek rendszere a tömeges kipróbálás ta­
pasztalatai alapján —- nem mondom éppen, hogy elejte- 
tik — de lényeges változásokon megy keresztül, más 
szóval, hogy a hadsereg uj fegyverzetének kérdését se 
lehet ma már teljes joggal megoldottnak tekinteni, akkor 
úgy liiszam komoly alaoon nyugszik az a kifogásunk, 
hogy a honvédek behívása egy olyan fegyverrel való 
kiképzés végett, melynek költségeit a törvényhozástól 
eddig még csali nem is kérték, mindenesetre korai, idő 
előtti s áll tehát azon támpont is, a melyből érvelésünk 
kiindult, hogy t. i. a fegyverzés kérdése a honvédséget 
érdeklöleg még eldöntve nincsen. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Mindamellett hajlandók vagyunk a kért rendszabály­
nak a honvédséget érintő részéhez hozzájárulni azon 
természetes feltétel alatt, ha hogy a törvényhozás az uj 
fegyver költségeit megszavazza, valamint ha a t. hon­
védelmi miniszter ur ismételni méltúztalik o helyen 
azon Ígéretét, hogy gondoskodni fog arról, miszerint 
ezen rendkívüli behívás a legénység szolgálati terheit, 
egészben a gyakorlati időtartamot tekintve, ne súlyos­
bítsa. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Mindenesetre pe­
dig kérem a l. házat már most, hogy esetleges félreér­
tések és netán! káros következtetések elkerülése végett 
a javaslat szövegének illető helyein a «honvédség» szó 
elül' mindenütt a «magyar» jelzőt alkalmazni mellőz- 
tassék. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Gr. Pongráca Károly • Meggyőződése szerint nem 
állíthatja, hogy a Mnnlicher-féle ismétlő lőfegyver hadi 
czélokra való alkalmatossága tekintetében a jelenleg 
használatban átló Werndl rendszerű hátultöltő lőfegyve­
reket tetemesen felülmúlná. Ezen lőfegyver főelőnye, 
hogy azzal döntő pcrczekben fokozottabb tüzliatást ki­
fejteni lehet, föhátrány, hogy az eldöntést megelőző moz­
zanatokban, a bevezető és halogató harezok folyamában 
lüszerpnzarlás és ennek folytán az eldöntés peremeiben 
löszerliiány állhat be és komoly válsághoz vezethet.

Tekintettel pénzügyi helyzetünkre, valamint arra, hogy 
a törvény halározványain kívül cső, e behívás által 
honpolgárok szokott foglalkozásuk és kenyérkeresetüktől 
elvonatnak, rendes körülmények közt e törvényjavaslatot 
szavazatával nem támogathatná; annál kevésbbé, mi­
után sem az 1866-iki hadjárat után, midőn az akkori 
előtöltő lőfegyverek, Wenzl rendszere után hátultöltőkké 
átalakíttattak, sem pedig később, midőn a Werndl-félo 
hátultöltők a csapatok közt szétoszlattak, hasonló intéz­
kedések sziiksé e fel nem merült. Azonban ama bizonyta­
lan helyzet, melynek nyomását napról-naprn jobban érez­
zük, e törvényjavaslat intézkedéseit elkerülhetkmnl szüksé­
gessé teszi. (Úgy van ! jobbról.) Nagyon csalatkozik az, ki a 
inai magyar-osztrák hadsereget és a mngy. kir. honvéd­
séget azon mértékkel méri, mely 22 év előtt az akkori 
osztrák hadseregre illett. Kőnigriüz 'és korszaka már rég 
eltűnt, mondjuk, az éji homályban. A gyökeresen átala­
kult hadsereg élén egy győztes vezér áll. (Egy hang 
ballelöl: Ki az?) Ö fensége Albrecht főherczeg, a eus- 
tozzui győző.

Thaly Kálmán: Könnyű volt akkor!
Gr. Pongráoz Károly: Könnyű lesz most is. (Elénk 

tetszés.) A magasabb csapatok parancsnokait, nem a 
hajdanában divatos prolekezió, liánom tudomány és 
érdem emelte állásaikba. A hadsereg és a honvédség kel­
lően kiképezve, felszerelve és a legjobb katonai szellem 
által átlengve, Európa bármelyik hadseregével az össze­
hasonlítást bátran kiálthatja és győzelemre való kilátás­
sal léphet a harezsikra. (Úgy van!) Bármit is hozzon a sors, 
bátran nézhetünk a jövő elé. A törvényjavaslatot elfo­
gadja. (Elénk helyeslés és tetszés.)

Elnök: A tanácskozás folytatása a holnap délelőtt 
10 órakor tartandó ülés napirendére tüzelik.

Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

Szilágyi Dezső képviselő nem vett részt a képviselő- 
ház mai szavazásában, minthogy — mint a B. C. Írja
— nem volt alkalma álláspontját, melylyel a költségve­
tési előirányzatot a ré-zlutcs vita alapjául elfogadta 
volna, a vita folyamában indokolni, a vita egész lefo­
lyása pedig a budget általánosságban való elfogadását, 
bizalmi nyilaik zainak tüntette volna fei.

A képviseloliáz zárszámadási bizottsága ma
délután 5 órakor llakovszky István elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Mablekovits Sándor államtitkár, 
Hosszú, József államszámszéki alelnök, Gyurkovich 
földmivelési miniszteri osztálytanácsos és Jankovich 
pénzügyminiszteri osztálytanácsos is jelen voltak. Elnök 
az ülést megnyitván, felveti a már szóbajötl, de még ed­
dig el nem döntött kérdést, hogy a jelentés az eddig 
szokásos mó Ion vagy tározónként külön szerkesztéssé!; o? 
Az o felelt folyó eszmecsere után, melyben Degen, 
kod a, SmialovszJcy, Zay Adolf, Mihályi Péter, 
Fötdvárrj, Wodiancr és llakovszky elnök vettek 
részt, elhatározta a bizottság, hogy könnyebb áttekintbe- 
lés szempontjából tározónként külön külön jelentést fog 
a ház elé terjeszteni. Következett ezután a földmivelés-, 
ipari- és kereskedelmi miniszteri táreza zárszámadásának 
tárgyalása. Wodiancr Béla előadó « zimenként előadja az 
előforduló tulkiadásolcat, valamint azok indokolásait. A 3. 
czimnél Zay Adolf kérdést intéz aziránt, hogy elő van-e 
irányozva a brassói iparegycsület segélyezésére az ed­
dig is élvezett segély ?

Matlelcovits válaszolja, hogy eddig sem külön, ha­
nem utalóban kereskedelmi és ipari czélokra lelt bizo­
nyos összeg előirányozva, melyből juttatott a kormány 
a brassói iparegyletnek is. A 4. czimnél a tulkiadás 
1053 írt 87 kr. Az. előterjesztett indokolás alapján elő 
adó a felmentvény megadását javasolja.

Mikó Árpád kérdést intéz az iránt, hogy tenyész­
állatok vásárlása az állam részéiül log-o az idén tör­
ténni.

Az államtitkár válasza után, melyl en ezt kilátásba 
helyezi, a bizottság a tulkiadás jóváhagyását javaslatba 
hozni határozza. A í). czimnél dióin ár Viktor kérdezi, 
hogy mennyire rúg az erdei alap összege? Hosszú, al­
elnök részletesen kimutatja az alap vagyonát. A 10. 
czimnél 1. rovat alatt 2768 frt tulkiadás merült fel. El- 
fogadtatik. Hasonlókép elfogadtatnak a további enzimek­
nél mutatkozó tulkiadások is. Az átmeneti kezelésnél 2. 
czim alatt «íillokszora elleni védekezés czéljaira» elő­
irányzott 50,000 forint tullépetett 45,886 forint 45 
krajczárral. Wodiancr a felmentvényt megadan- 
dónak javasolja, bár sajnálattal konstatálja, hogy a 
vész nem szűnik, hanem terjed. Bődet részletezve óhaj­
taná látni ezen nagymérvű kiadást, dlatlekovich ezen 
óhajnak elegei tevén, megjegyzi, hogy a íöczél nem is 
lehet a íillokszora kiirtása, hanem az, hogy az elpusztí­
tott területek uj fajjal beiiltotlessenck s újra mivelés alá 
vétethessenek. Gyurkovich oszt. tanácsos előadja, 
hogy a szölutelopek nagy számával is indokolható a 
hitel túllépése, mit tekintetbe véve, a törvényi.ozás ezen 
ezimen már a múlt évben is nagyobb összeget en­
gedélyezett. Degen kérdezi, hogy bebizonyitottnak lát­
szik-e már az anieiikai fajok ellenállási képessége? — 
Gyurkovich igenlő válasza után a bizottság a tételt 
elfogadja. Hasonlókép elfogadtatnak az átmeneti keze­
lésnél előforduló egyéb, csekélyebb tulkiadások is. A 
kevesebb bevételek a rendes kezelésnél szintén helyben 
hagyandóknak véleményeztetnek. Ezzel a táreza zár­
számadásának tárgyalása befejeztetvén, a holnap d. u. 
5 órakor tartandó ülésre a belügyi táreza zárszámadá­
sának tárgyalása tűzetett ki. (0. ÉJ

Eogolniceano a magyarországi 
románc br ól.

Kogolniceano a volt romániai külügyminiszter, a ki 
hosszabb ellenzékieskedés után állítólag nemsokára belép 
a Bratiano minisztériumba, a brassói Gazetet Tran sil­
van ia eziinii újsághoz, ennek ötven éves jubileuma 
alkalmából hosszabb levelet intézett, melyben a magyaror­
szági románok helyzetéről mondja el véleményét. Kogolui. 
ceano nem mond újat; ismerjük azt az indokolatlan panasz­
kodási, melyet a magyarországi románok sorsán a ro­
mániai testvérek hangoztatnak, de a levelet individuális 
hangjánál fogva mégis érdekesnek találjuk.

Közöljük belőle a következőket:
«Mi a román királyság románjai perézig sem voltunk 

és perczig sem vagyunk most sem a nélkül, hogy no 
részesüljünk fájdalmaitokban, líokonszenvvel kísérjük 
küzdelmeiteket, mert akkor, a midőn a kárpátontuli 
román nemzetiség megsemmisülne (az pedig nem fog 
bekövetkezhetni), a mi saját nemzeti exisztencziáuk sem 
lenne biztosítva. Valamennyien keserűen fájlaljuk, midőn 
látjuk a magyaroknak hibás és gyászos politikáját a 
románokkal szemben, mert ez a politika legelső sorban 
a magyar államra nézve leiiet gyászos. Un mindenkor a 
legélénkebben rokonszenveztem a magvar nemzettel, most 
azonban fájlalom a románokkal, saját honfitársaikkal 
szemben követelt politikai magatartásukat. Midőn 1868-ban 
meglátogattam a magyar parlamentet, sok férfit láttam ott, 
a kik 1860-ban Moldvában kerestek menedéket és a 
kik kiadását én, mint Kuza vajda miniszterelnöke, az 
akkori abszolút osztrák kormány hóhérjaival szemben 
minden osztrák fenyegetőzés daczára saját felelőssé­
gemre megtagadtam. Akkori magatartásomat az a poli­
tikai hitem diktálta, a melyet ma is vallók és ez az, hogy 
csak azok, a kik Magyarországban, a különböző nemzeti­
ségek egyetértését és egyenjogúsítását tűzték ki czéljokul, 
munkálkodnak őszintén Magyarország erősödéséért és fel­
virágzásáért: a kik pedig meg akarják semmisíteni az 
erdélyi és bánsági román nemzetiségei, sokkal nagyobb 
ellenségei Magyarország jelenjének és jövőjének, mint a 
románoknak. Végezetül kívánom, hogy a Gazeta 100 
éves jubileumát is megünnepelhesse. Adja isten, hogy a 
ti erélyelek segedelmével azon jubileum egy boldog nem­
zet állal megünnepeltessék. A Kárpátontuli román nem­
zet csakis mint a magyar nemzettel cgyenjogositott fog 
munkálkodni kölcsönösen a közös haza biztosítására és 
dicsőségére: Csak az akkori Magyarország lesz szövet­
ségese Romániának!

Az orosz készülődések és a dlplo- 
mácsiai helyzet.

— jan. 24.
Az események szünetelnek pillanatnyira s min­

denfelől csak a helyzet változatlanságát lehel kon­
statálni. Berlinben c pillanatban legérdekesebb kér­
désnek tartják azt, hogy Bismarck herczeg mikor 
tér vissza a fővárosba, a mikor is — úgy hiszik
— valaminö változás, haladás lesz észlelhető a 
stágnáló diplomácziai helyzetben. Bizonyos fontos­
ságot tulajdonítanak annak a hírnek, hogy a kan- 
czellúr Friedrichsruheban fogadta Sturiha román 
minisztert.

Egy érdekes intermezzo azonban mégis merült 
föl a legutóbbi napokban, de csak is személyi ér­
dekű és az események általános menetére semmi 
fontossággal sem bir. A Times bécsi levelezője 
ugyanis legutóbb hosszú filippikát eresztett meg 
gróf KiMnohj külügyminiszter ellen, kiben hibáztatta, 
hogy Ausztria-Magyarország politikáját berlini pa­
rancs szerint intézi, holott ha a monarkhia Olasz 
országgal és Francziaországgal fogna kezet, Né



EGYETEMES, SZERDA, JANUÁR 25.
Tteiország teljesen el lenne szigetelve, kidicsérle el­
emben gr. András.*!/ Gyulát, mini kinek n vcze- 
'•'■*•'<* ahi!t Au-zlvia-Magynvország egészen más han- 
/on beszélne s inkább bizlosilhalná az európai 
lékéi. «Tisza» — úgymond — «a magyar képvi- 

-elüházban nagy búkot mondoll grot' Andrássynak, 
midőn kijelentene, hogy szívesen megválnék minisz­
terelnöki állásaiéi, de senki más, csak e kiváló 
államférfi kedvéért. Ezzel kifejezést adoll annak a 
közvéleménynek, mely az osztrák-magyar monarkbia 
összes társadalmi osztályaiban uralkodik, hogy a 
monarkbia ki'ilügyeinek vezetését ismét gróf András- 
-yra vagy más államférfira kell bízni, a kinek oly 
érzéke van, mint neki, a monarkbia hatalmi ál­
lása iránt is érvényre tudja azt emelni.» Ez 
a lexél kapcsolatba volt hozva azzal a körül­
ményi: vei, hogy a levelező azzal dicsekedett, hogy 
gróf Andrássy üt hosszasabb politikai beszélgetésre 
méltat a. Természetes volt tehát a következtetés, 
hogy a levező a gr. Kálnoky elleni támadásokat és 
a monarkbia állásáról való felfogást úgy akarta 
feltüntetni, mint a yróf Andrássy »eseteit. Egy múlt 
cijeli táviratunk már jelentette, hogy gróf Andrássy 
e fölfogás ellen tiltakozik a Standardban, s ma 
illetékesen jelentik, hogy a volt külügyminiszter a 
Times bécsi levelezőjét, lirinsley-Kichards urat a 
legutóbbi időig nem is ismerte, habár az Budapes­
ten is tett kísérleteket, hogy közelébe férkőzzék; 
csak legutóbb l’aget bécsi angol nagykövetnek egy 
dinerjén mutatták be neki azt az urat, kivel né­
hány udvarias szón kivid egyebet nem beszélt, 
politikáról pedig legkevésbbé, mert a társaságban 
hölgyek is voltak jelen. Egy berlini táviratunk je­
lezte volt. hogy a Times levele a német főváros­
ban visszatetszést okozott s hogy nem akarják el­
hinni. hogy Ürinslcy-Üichards urat gróf Andrássy 
inspirálta volna. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung 
a következőt Írja: - Nem érezzük szükségét annak, 
hogy a czikkirö utalásait puhatoljuk, de úgy véljük, 
hogy az egész fogás nagyon is otromba ahhoz, 
hogy egy államférfin kezdeményezéséből eredt vagy 
annak csak hallgatag beleegyezésével is ejtetelt 
volna meg s egyáltalában úgy vélekedünk, hogy a 
must uralkodó zavar és nyugtalanság az ellenőriz­
hetetlen sajtótermékekre vezetendő vissza.

Az orosz lapok a katonai statisztikáról,- melyet a 
Militär- Wochenblatt a mull héten közölt, mint elő­
relátható volt, nagyon elitélőleg nyilatkoznak. A Ko- 
voje 1 'rcmju, a Szíjét és a Norosti azt Írják, hogy 
a közlőit adatok helytelenek, a belőlük vont követ­
keztetés hamis. A Sorost! kérdi: Ki ne tudná, hogy 
a haláron való csapatmozgósitások a német katonai 
szervezetben mást jelentenek, mint az orosz káló­
iad szervezetben ; Németország részéről fenyegetés­
nek tekintendők, ellenben, ha Oroszország fogana­
tosítja ezt a rendszabályt, úgy csak palliativ esz­
közt jelent, melynek czélja az, hogy mozgósításunk 
os stratégiai csapatösszpontositásunk kedvezőtlen 
lehetőiéit valamivel gyengesitse ?

Ma éjjel érkezett távirataink a következők: 
London, jan. 21, (Az Egyetértés távirata.) 

l-ord (■hurehill újra kinyilatkoztatta, hogy semmi- 
h 'e politikai megbízással sem utazott Oroszor­
szágba.

Krakkó, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Az 
ázsiai stratégiai vasutak építését pénzhiány miatt 
megszüntették. A pétervári ázsiai department e 
miatt panaszt ( inéit a czárnál, a ki megígérte, hogy 
a szükséges pénzt kiutalványozza. Ilii* szerint a 
templomi pénzeket fogják erre a nzólra felhasználni.

Brody, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Bol. 
(A. Az orosz délnyugati vasutak igazgatósága az 
áruforgalmat, mely néhány napig szünetelt, tegnap 
i'tnét megnyitotta és így a megszakításhoz fűzött 
messzemenő kombinácziúk teljesen semmivé lettek.

Hamburg, jan, 24. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Bismarcknak a politi­
kai helyzetről legutóbb telt és többfélekép 
elváltozlatolt nyilatkozatát a Hamburger 
Correspondent most szószerint küzli. Egyik 
vendég ugyanis kérdést intézett Bismarck­
hoz, hogy mi az oka annak, hogy a tőzsde, 
a láiszúlag kedvező békekilátások daczára 
is olyan aggodalmasan viselkedik. A kan- 
czellár válasza három egymást gyorsan kö­
vető mondatra oszlott: az első mondatnak 
az volt az értelme, hogy a legutóbbi ese­
mények remélni engedik, hogy lét-három évig 
aliglm lesz háborúnk. Ezt azután kissé szü- 
kebb körre szólította, ezzel a megjegyzéssel: 
ohgaláhh írre az érre ezt meglehetős biztos­
sággal merem állítani» és majdnem megsza­
kítás nélkül hozzátette: «iga2, hogy lS70-hn 
is azt hittem és mégis máskép lett.» (N. 
Fv. Pr.)

Berlin, jan. 21, (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Déli Oroszországban a vasúti magánfor­
galom állítólag a nagy hótömegek miatt már hetek 
ma szünetel. A Kvcuzzeilung feltűnőnek találja, 
l'ogy a forgalom megszüntetéséi előre jelezték és a 
vasutakat utasították, hogy a kocsikat katonai ezé- 
lok'.i tartsák készen.

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Tost a bécsi Fremdenblatt- 
tal szemben l'entarlja Auszlria-Magyarország 
hadkepességére vonatkozó adatait és azt, 
hogv a honvédség igénybevételére vonal kozó 
korlátozó szakaszokat veszélyeseknek tavija.

Pái’is, jan. 21. (Az Egyetértés távirata.)
A Journal des Debatsnak jelenük : Pirutba 
érkezett bolgár menekülök azt beszélik, hogy 
februárban Bulgáriában nagy felkelés lesz, 
mely (alán a hadsereg kétharmadrészét is 
magával sodorja.

Szófia, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Mint­
hogy a pupák Szulia kisebb templomaiban még 
mindig a czárt emlegetik imáikban, a hivatalos 
Szrobodu most arra kéri a molropolitát, hogy a 
czárért való imádságot tiltsa meg, mert ez a bolgá­
rok nemzeti érzületét sérti.

Konstantinápoly, jan. 21. (Az Egyetértés 
távirata.- I’ul. (lóri1. Abból az érékből és szigorból 
i'clve, a molylyel a török hatóságok a (leorgios ka­
pitányával és legénységével szemben eljárnak, úgy 
látszik, hogy elrettentő példát akarnak adni a jö­
vőre. üúv a kapitány azt állítja, hogy a monteneg­
rói és bolgár banda tagjai egyenkint jöttek hajójára 
és halálos fenyegetésekkel kényszerilették öt, hogy

vigye őket magával, bobizonyult, hogy a kapitány 
teljes tudatában volt eljárása horderejűnek. A ka­
pitány és a legénység egy része még fogságban 
vannak. A többi foglyokat, kellő kivételével, szaba­
don bocsátották.

Konstantinápoly.! jan. 21, (Az Egyetértés 
távirata.) Bol. ('.orr. A burgaszi puccs meghiúsulása 
óla ismételve megkiséiíellék egyes kisebb csapatok 
Kelel-Bumcliába benyomulni, mind a mellett, hogy 
a törökök nagy éberséggel őrzik haláraikat. Ez alka­
lommal a török hatóságok több embert letartóztat­
tak, kiket Drinápolyban börtönüztek he. Egyeseknek 
sikerült nagyon átlépni a határt, de ott a bolgár 
hatóságok, melyek már jó előre értesültek a terve­
zett benyomulásnál, ezeket is elfogták és lefegyve­
rezték. A török és bolgár hatóságok összesen kö­
rülbelül ötven embert fogtak el. A bolgárok fog­
lyaikat Tirnovába vitték. Ezenkívül itt azt beszélik 
hogy a bolgár emigránsok ezenlul is szándékoznak 
betöréseket rendezni és hogy a mozgalmaknak je­
lenleg fötüzhelye az Alhos-hegy.

Pétervár, jan. 24. (Az Egyetértés táv­
ira la.) A Kölnische Zeitungnak azt a hírét, 
mely Oroszországnak állítólagos kisázsiai 
terveiről szólt, az itteni lapok újabb orosz- 
ellenes izgatásnak tartják. Egy Párisban 
tartózkodó orosz levelet intézett a Noroje 
Vrcmjához, melyben annak lehetőségét fejte­
geti, hogy Auszlria-Magyarország és Orosz­
ország közt megegyezés jön létre. Oroszor­
szág egyedüli ezéljának a Fekete tenger 
birtoklala kell, hogy legyen, és nem szük­
séges, hogy Auszlria-Magyarországnak Sza- 
loniki felé való előnyomulását akadályozza. 
Európa nyűgöd részében Oroszországnak 
nincsenek érdekei. A Novoje Yremja ehhez 
azt az észrevételt fűzi: Nekünk a Fekete 
tenger kell, de hozzá a szláv szimpátiák is.

Pótervár, jan. 24. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Buszki Kurjer írja: Oroszország a 
békét akarja s azért nem fog addig nyu­
godni, inig a hármas szövetség szét nem 
bomlik. E szövetség helyébe Oroszország, 
Auszlria-Magyarország. Szerbia, Bulgária, 
Montenegró és Románia szövetségének kell 
lépni, melyei Franeziaország csal lakozásával 
megszilárdít.

— jan. 24.
— Személyi hi relé. A királynál tegnap a 

bécsi burg Sándor termeiben udvari ebéd volt, 
melyre katonai és udvari méltóságok kaplak meg­
hívókat. A7. uralkodó a tegnapi általános kihnllga 
tásnál a többek közölt gr. Tisza Lajos és hr Niko- 
iits országgv. képviselőket fogadta. — Károly Lajos 
föherezog és neje tegnap jelenvoltak Mentei* Zsófia 
hangversenyén. — Viktória angol királynő llorenczi 
útjában pár órát töltött Párisban I.yllon Lord há­
zában , hol a köztársasági elnök látogatását 
fogadta. — Az oros: czári pár augusztus 
vége felé nagy útra indul Krímbe és a Kau­
kázusija. — Battenberg Henrik herczeg Wight 
szigeten ugratás közben leesett lováról s küny- 
nyii sérülési szenvedett. — Don Pedro brazíliai 
császár szigorú inkognitóban Hómába utazik a pápa 
látogatására.— Decrais bécsi franczia nagykövetnél 
tegnap diplomácziai nagy ebéd volt. — tii*. By/amlt- 
lihcidt közös hadügyminiszter állapotú lázinenles s 
orvosai gyors felgyógyulását reményük, úgy hogy két 
höl alatt hivatalos működését ismét megkezdheti. — 
Daudet Alfonz a román királyné meghívására 
Bukarestbe utazik. — Toda gr. japáni nagykövei 
szabadságát Nizzában tölti.

— A német trónörökös állapotában folytonos a 
javulás. A múlt bélen ugyan mutatkozott olyan tünet, 
a mely akultabb színben tüntette fel a betegséget, de 
ez is minden komolyabb következmény nélkül múlt el. 
A diagnózis ingadozása liir szerint arra bírja a gyógy­
kezelő orvosokat, hogy eddig meg nem kérdezett orvosi 
szaktekintélyek véleményét kérjék ki s a tanácskozás 
eredményével nyugtassák meg a trónörökös életéért ag­
gódó német népet. Most már arról is beszélnek, hogy a 
trónörökös a kora lavaszszal, mikor a berlini égalj meg­
enyhül, hazautazik. A trónörökös holnap ünnepli házas­
ságának huszonötödik évfordulóját s a mennyiben a nyu­
galom feltétlen szüksége megengedi, nagy előkészülete­
ket lesznek az ezüstmenvegzü megünnepléséhez. Mac­
kenzie dr., mint tudósitónk Londonból távivja, január 
28-án utazik a trónörököshöz San-lícmoba s meggyőző­
dik annak állapotáról.

— Népfelkelőé. A honvédelmi miniszter rendeletére 
a főv. katonai ügyosztály megkezdte a katonailag ki 
nem képzelt budapesti illetőségű népfelkelők összeírá­
sát. , Usszeiratnak azok kik 1850. jan. 1 -tol bezárólag 
181)1. deez. 31-ig terjedő időben akár Budapesten, akár 
másutt született, de magukat budapesti illetőségüeknel; 
tartó egyének, kiket annak idején a sorozó bizottság 
vagy hadiszolgálatra alkalmatlannak nyilvánított vagy 
mint családgyámolítókat a hadkötelezettség alól fölmen­
téit. Kötelesek jelentkezni azok is, kiket, mint család- 
fenlarlókat a badseiégből, póttarlalékból vagy honvéd­
ségből a törvényes 12 évi szolgálatidő eltelte" elült elbo­
csátottak.

— Az árvli ellen való védelem ügyében Baross 
Bábon közmunka és közlekedésügyi miniszter a követ­
kező remieletet intézte a megyék alispánjához és a tör­
vényhatósági joggal felruházott városok polgármesterei­
hez: «Nehogy a hóolvadás folytán is bekövetkezhető 
vizáradások és az ezekkel járó veszély az árvédelem 
teljesítésére hivatott tényezőket készületlenül találja, már 
most leli.ivóin, hogy egyfelől mindazon intézkedéseket, 
a melyek a törvényhatóság területén a beállható árvizek 
elleni sikeres védelemre szükségesek, az adott viszo­
nyokhoz képest késedelem nélkül tegye meg; más- 
leiül pedig, hogy a területén levő vizrendezö társula­
tok által, nemkülönben a magán- és községi védmiivok 
érdekében leendő óvintézkedéseket szigorúan ellen­
őrizve, az c részben tapasztalandó hiányok vagy mu­
lasztásokkal szemben azonnal és a kellő erélylyel lép­
jen fel. Különö-en elvárom, hogy az árvizek elleni vé­
delem ezéljábúl kiállítandó közerő összeírása és ezen 
összeírásnak úgy az érdekelt község elöljáróságával, 
mint a járási főszolgabirákkal és az illetékes íolynm- 
mérnöki, illetőleg államépilészeli hivatalokkal leendő 
közlése iránt haladék nélkül intézkedni fog.» — Az 
árvédekezési költségek tárgyában is intézett a köz­
lekedési miniszter rendeletét a vármegyékhez és 
törvényhatósági joggal felruházott városokhoz, mely­
ben meghagyja, hogy ez ál-védekezéshez kirendelt 
katonaságnak és cscndürségnek költségeit azon egyé­
nektől hajtsa he, kik kötelességmulasztásukkal a 
karhatalom igénybevételét lelték szükségessé. Ellenben 
ha a kirendelt katonaság és csendőrség a mentési mun­
kálatokban tényleg részlvcll, az ebből eredő költségeket 
az árvédekezés által érdekelt társulat tartozik vi­
selni. Ugyancsak meghagyja e rendelet, hogy az 
árvédekezéshez hivatali kötelességüknél fogva kiren­
delt közigazgatási tisztviselők költségeit nem az érdekelt 
társulat fizeti, hanem uü-álaláiiyiikból tartoznak azokat 
fedezni s ha úti-átalányuk nem volna, a törvényhatóság 
házipénztára viseli a költségeket.

— A Duna vize Budapestnél, daczára az enyhe 
időjárásnak, s daczára annak, hogy az egész magyar 
Duna vonalán 0 fokon fölül áll a hőmérő higanya, 
mégis folyton apad. Ma reggel a viz a lánczhidi mércze

szerint .420 cm. volt, de délután :l óráig ismét vagy 
5 centimétert apadt. A Dunamelléki városokból ma a 
mérnöki hivatalhoz távirati jelentések nem fékezlek. 
Csupán Yáczról jött a következő sürgöny : Jég áll, 
Dunavizállás 3211 cm. 2 fok hideg. A folyammérnöki 
hivatal jelentése szerint a jégállás Kagy-Al árostól 
Székeséiig változatlan.

— A pápa Jubileumát ma a budapesti központi 
papnevelő intézel növendékei is megünnepelték. Délután 
:> órakor kis számú, de előkelő közönség gyűlt egybe 
az intézet első emeleti dísztermében, melyet ez atka 
lomra fényesen lüldiszileilek. A bejárással szemközt 
MII. Leo pápa élelnagyságu olajfestménye volt felállítva, 
zöld lomboktól körülvéve. Az első padban ültek Steiner 
l'iilüp dr. pápai praelalus, Markus Byula kanonok pap­
növeldéi igazgató, Való Simon dr. pápai kamarás, Wo- 
lafka Nándor dr. s az összes thcologiai tanárok. A mű­
sor !) pontból állott. Az első pont egy harmonium szám 
volt Oberhammer Károly III. é. li. hallgatótól, majd Jíupp 
Kornél l\. é. Ii. hallgató tarlóit körülbelül ötnegyed 
óráig tarló beszédei, mely a pápa dicsőítésével foglal­
kozott. Ha a politikai részek, melyek lulajdonképen nem 
tartoztak ide, elmaradtak volna, a beszéd sokkal kerek- 
dedebb és illőbb kenden. Volt még több ének s zene- 
szám s egy lendületesen irt költeményt is szavalt Bíró 
József III. é. Iiittanhallgaló. Az ünnepély 7 óra felé ért 
véget.

— Síenallianco az orooz udvarban. Megírtuk 
mar, hogy Nikohijevics Miklós nngyherczeg fia, a ki a 
pétervári gárdahuszárezred parancsnoka, házasodni ké­
szül, házassága azonban abban marad. Az ezredes már 
régebben viszonyban volt egy szép kereskedőnóvel, a ki 
özvegy lévén, odáig vitte a dolgot, hogy magasrangu 
udvarlója házasságot Ígért neki. Csakhogy ehhez a czár- 
nak, mint családfőnek, beleegyezése is szükséges lett 
volna. Igaz ugyan, hogy a czár nagy ellensége minden 
mesalliancenak, de egyúttal a fiatal nagyherczeg iránt 
mégis engedékenyebb volt, legalább ez a czár ama vá­
laszát, hogy «tegyen a mii akar», így magyarázta. Ekkor 
a nagyherczeg az apja beleegyezését is kikérte, ez 
azonban másképen gondolkodott s kereken megtagadta 
jóváhagyását, mi több, a czávhoz is elment s engedélye 
visszavonását kérte tőle. Ez megtörtént s az ezredes 
most abban a kellemetlen helyzetben van, hogy adott 
szavát nem tarthatja meg. Azt mondják, hogy rangjáról 
is kénytelen lesz lemondani.

— Orosz nagybirtok német kézben. Potocki Jó­
zsef gróf, mint már említettük, csakugyan elnyerte az 
orosz polgárjogot. Ezzel egyidejűleg megengedték neki, 
hogy a YVolhyniában fekvő nagy Botoeki féle uradalmat 
birtokába vegye, bőr ezt nemcsak a márczius 20-diki 
ukáz, ile az 1805-dik évi törvény értelmében sem lelt 
volna szabad lennie, mely utóbbi n lengyel alattvalók­
nak megtiltja, hogy a délnyugati kormányzóságokban 
ingatlanokat szerezzenek. Botoeki József gróf ennek kö­
vetkeztében elhagyja az osztrák-magyar udvart és Bé- 
tervárra költözik. Mindamellett nem hiszik, hogy Hohen­
lohe lierezegnek fia érdekében az orosz állampolgárság 
elnyerése iránt beadott kérvénye eredményre vezessen, 
mert a Béiervárori mindig nagy befolyású németellenes 
párt nem engedheti meg, hogy a minszki és vilnai kerü­
letekben fekvő nagy U ittgenslein-féle birtokokat egy né­
met foglalja el.

- Üzenet a sír széléről. A szerencsétlen Eugénia 
császárnénak nagy kellemetlensége volt: Még saját ro­
konai is, bár öntudatlanul ellene törnek. A minap Vi- 
vona herczcgnti, a császárné buga, halálos ágyán a kö­
vetkező sorokat irta neki: «Kedves Eugéniám! Nehány 
óra múlva látni fogom Lajosodat. Ne félj, nem logom 
elárulni, hogy mily elhagyottnak és nyomorultnak érzed 
magadat, mert ez öl nagyon bántaná. Csak azt az 
egyet fogom megmondani neki, hogy nemsokára — te 
is követed öl.» Mint mondják a császárné, mióta e so­
rokat megkapta, folytonosan lázban van, és nem tud 
aludni.

— Felrobbant dlcamitgyár. Pozsonyból nagy 
szerencsétlenség hírét táviralozza tudósítónk, melynek 
nemcsak több vagyonérték, de több emberélet is áldó. 
zatu] cselt, nem szólva a sebesültekről, kiknek száma 
szintén jelentékeny. A /.lírányi dinamitgyáratjérte a katasz­
trófa, melyhez hasonló a pozsonyi dynamilgyárban tör­
tént évekkel ezelőtt. A zurányi dinamitgyárban sok nő 
van alkalmazva, kik közt számos fiatal leány van, ezek 
legnagyobb része 13—-18 év között levő életkorbeli. Az 
egyik leány, a ki a töltények elraktározásával volt 
elfoglalva, vigyázatlanul végezte a dolgát s ezzel vesz­
tét okozta nemcsak önmagának, de társnőinek is. Hogy 
miképen történt a katasztrófa, arról alapos részletek 
nincsenek, de hogy mily irtózatos volt, arra elég tanú­
ság a rumokban heverő gyárépület, mely sok jó mun­
kásnak lett a robbanás folytán romsirjává és még töb­
bet tett közülük keresetképHen nyomorékká. A katasz­
trófa folytán legnagyobb mértékben fejüket vesztették 
azonnal a '/.lírányiak, úgy hogy még csaknem is értesítették 
azonnal a hatóságot s Pozsonyban csal: ma tudták meg, hogy 
milyen végzet semmisítette meg tegnap este a dinnmit- 
gyárat. A robbanás megrázta az egész falul, valamennyi 
ház ablaka betört, sok gyengébb épület erős sérülést 
szenvedett s a zurányiak kétségbeesetten rohantak ki 
lakásaikból, abban a bitben, hogy földrengés dönti 
romba hajlékaikat. A dinamilgyár leiül emelkedő füst- 
felhő csakhamar megmutatta nekik az utat, mely a tra­
gédia színhelyére vezette őket. Akkor már lángokban 
állt a gyár s a nehéz kövek alatt sok kiszen­
vedett, halálra sérült munkás volt eltemetve. Há­
rom munkásleány, kik a robbanás helyének közvetlen 
közelében voltak, nyomtalanul eltűnt. Ezeket rögtön 
megölte a nagy légnyomás és holttesteiket darabokra 
tépve, messze határokon szórta szét. A szomszéd falu 
lakossága úgy szedte össze a < sonka testrészeket dara- 
bonkint. Egy kar, egy fej, egy törzs került elő, megsze- 
nesedve, véresen, kivéve formájából. Azt sem le­
hetett többé megállapítani, hogy melyik munkás 
testrésze került meg. A szerencsétlenül járlak rokonai 
kétségbeesve keresték övéiket. Szivetrázó jeleneteknek 
voltak tanúi a füstölgő romok, melyek közt a halál és a 
végromlás ütötte fel tanyáját. A munkások közül tizen­
kettőt a felrobbant kénsav tett nyomorékká. Ezek nem 
voltak elég közel arra, hogy odavesszenek, de a robba­
nás emlékét viselni fogják testükön egy egész életen át.
A sir megnyílt elöltük is, és bizonynyal lesz köz­
tük olyan, a ki elég súlyosan megsebesült arra, 
hogy meg legyen érve a halálra. Ballabene igazgató 
mindent elkövetett a katasztrófa enyhítésére. Pozsonyból 
azonnal koporsókat hozatott, melyekbe a holttesteket el­
helyezték. A gyár épületét a robbanás annyira tünkre 
te'le, hogy a munkát egyelőre beszüntették. A töltény- 
raktár egészen légberepült. A vizsgálatot a rajkafalui 
szolgabirói hivatal vezeti.

— Nagy tűz Amerikában. Nexv-Yorkból táviratoz­
zál:, hogy I oxverben (Minnesota állam) egy szegény em­
berek számára épített szálló-házban tűz ütött ki, mely 
az egész épületet porrá égette. A házban a tűz kitöré­
sekor negyven ember volt, a kik közül a tűzoltók csak 
tizenötöt bírtak megmenteni, de a negyven fokos hideg­
ben ezek közül is többen elpusztullak, miután félig mez­
telenül kerültek az ittezára. Tizennégy ember úgy üsz- 
szeégett, hogy még a csontjaikra sem akadtak rá.

— Éhínség Görcsben. Mint Görczből Írják, ott a 
tél kezdete óta nagyon szomorúak az élelfentartási vi­
szonyok. A mull évben rósz termés volt s most a köz­
nép csupán a polentára van utalva, de még ebből sem 
j|d elég, ugv, hogy valóságos éhínség pusziit közöltük. 
Különösen sok ember szenved a «pellegrá»-ban, mely 
betegség az idegeket támadja meg s a szellemi erőket 
is tünkre teszi. Hatósági intézkedéseket is teltek már a 
nyomor enyhítésére s a kormány segélyét állandóan 
igénybe veszi!:. Coronini gróf elnöklete alatt segélybe 
zottsúg alakult.

— Nagy tűz Londonban. Londonból írják, hogy a 
Ilundstilch elővárosban tegnapelőtt éjjel nagy tűz volt, 
mely alkalommal több ember életét vesztette. A tűz felöl 
a következő részleteket írják. A tűz egy három emele­
tes házban ütött ki, melynek földszintjén Boginski Ro- 
settámik volt fiiszerkercskedése. Beggeli három óra táj­
ban Welster Sámuel rendőr füstöl látott kilódulni a ház 
ablakain, be akarta törni a ház ajtajút, hogy a lakókat 
fölkeltse. Nem sikerült. A lármára azonban fölébredlek 
a ház lakói, valamint a szomszédok is s mentéshez 
foglak. Ekkorra azonban a ház már lángban állt. A ház 
első emeletén egy portugál család lakott, Judith Salzedo, 
hatvan éves üreg asszony lányával és egy siikel-néma 
fiával. A második emeleten lakott Boginsky kél lányá­
val, két fiával és egy unokaücsesével. Mikor ezek föléb­
redlek, a ház már égett. A lépcsőkön menekülni nem 
lehetett. Az ablakokat nyitották föl s az alatt összegyűlt 
tömeg bátorítására sorba leugráltak az utczára s a 
hibás mentő készülék miatt ki kezét, ki lábát törte. 
Az első emeleti lakókat nem sikerült a leugrásra íá- 
birni s a portugál család mindhárom tagja oda égett.

— Hajóösszeüílrözóa. Mint Nexyyorkból e hó 21-ről 
jelentik, ott aznap a «La Gascogne» nevű hajó az 
Upper öbölben összeütközött a «Svizzcrland nevű gő­
zössel. A Gascogne csak csekély sérülést szenvedett és 
útját alkalmasint folytathatja, de a Svizzcrland kénytelen 
volt visszatérni a kikötőbe. Az összeütközést, mint 
mondják az idézte elő, hogy a Gascogne keresztben el 
akart haladni a Svizzerland elölt.

— Szerbia királya a tudományokért. Belgrádból 
táviratozzék; Milán király, mikor a belgrádi akadémiku­
sok üdvözlő küldöttsége előli kijelentette, hogy az aka­
démiát saját pénztárából évi 10,000 dénárral fogja 
segélyezni, egyszersmind egy beszédet mondott, mely­
ben annak az óhajtásának adott kifejezést, hogy ezt az 
összeget a szerb terület további kikutatására és a szerb 
nép szellemének és tulajdonságainak tanulmányozására 
fordítsál;. Milán király sajnálkozását fejezte ki a felett, 
hogy az akadémia tudományos törekvéseiben akadá­
lyokba ütközött és épen azért most, mikor az uralkodó 
nézetei megegyeznek a kormányéval, elérkezettnek látja 
az időt arra, hogy az akadémiával fennálló védnöki 
viszonyának valami (ott által is kifejezést adjon. A 
jelen volt akadémikusok meghatóban köszönték meg a 
királynak ezl az uj kegyét.

— Eltűnt orosz hajó. Megírtuk volt annak idején, 
hogy a montenegrói éhínség enyhítésére Oroszország 
egy gabonával megrakott hajót indított útnak, mely az 
utóbbi időkben a tengeren is tapasztalt rendkívül nagy 
köd folytán kénytelen volt útját félbeszakítani s valahol 
horgonyt vetni. Most arról értesülünk, hogy ez a hajó 
még mindig nem érle el rendeltetési helyét és semmi 
hirt sem tudnak felőle. Nem lehetetlen, hogy a nagy 
ködben valami szerencsétlenség történt vele.

— Ásztalos-rullquia. Asztalos Albert Kassáról 
hangulatos levél kíséretében küldte el Salacz Gyula 
aradi polgármesternek, Arad hős védője Asztalos Sán­
dor lovagló ostorát. A levélben arra kéri a várost, hogy 
helyezze el azt múzeumában. Az ostor bőrből fonott, 
zöldes szattyán bevonatú nyéllel, melynek végén nagy 
ezüst gomb van. A polgármester az ostort a Külcsey- 
egylet múzeuma számára fogja átadni.

— Gazdag koldusok. A «Revue des deux Mondes» 
a napokban közölte Maxime du Camp hires franczia 
tudósnak és párisi akadémikusnak «Álszegénység» czimii 
c-zikkét, melyben a párisi koldulásra vonatkozólag és 
általában Báris és környéke szegényügyében telt tanul­
mányának egy mutatványát teszi közzé. Ez a közlemény 
több évi megfigyelés eredménye s a szerző közel nyolez- 
van ezer okmányt tanulmányozott át. A czikkben a 
szerző sok érdekes adatot közöl az álszegénységröl és 
előkelő családok és vagyonos emberek jószívűségének 
mesterséges kiaknázásáról. Maxime du i '.ainp kétszázezerre 
teszi ama professzionátus koldusok számát, kik csal; a he­
nyélés szereidéből, munkakerülésből és tisztán a könnyű- 
megélhetés ezéljábúl adják magukat a koldulásra. Ezek 
közölt van szerinte egy kaszt, melyet koldus-arisztokraeziá- 
nak lehetne nevezni, smely nagyrészt müveit, jó nevelésű és 
tisztességes modorú emberekből áll és hamis bizonyít­
ványokkal, levelezés utján vagy jótékony intézetek ré­
szére szóló hamis gyűjtéssel űzi koldulását. Ezeknek a 
koldusoknál: csupán Báróban hat millió frankra becsüli 
a szerző összes bevételüket. Vannak koldulási irodák is, 
hol egyes ily ingyenélö és teljesen tájékozott szélhámo­
sok némi csekély díjért részletes utasítást adnak a tu­
dakozódó kisebb rangú koldusnál; arra nézve, hogy mi­
ként bánhat el legsikeres* bbcn bizonyos czélba vett 
egyénnel vagy családdal. Egyes ily alamizsna vadászó 
évi jövedelme legkevesebb 2000 frank, a kit mestersé­
gében családtagjai is segítenek, annak 5—6000 frank 
jövedelme is van, do legjövedelmezőbb az oly koldus 
mestersége, kinek, keze vagy lába hiányzik, mert ez 
naponként legkevesebb 25—30 frankot keres. Nagyon is 
megfizetik tehát, "na valami nyomorék gyermekié szert 
tehetnek, de a gyermekek szándékos megnyomorilásátólsem 
riadnak vissza még ma sem, épen úgy mint a középkorban. 
A tudós franczia akadémikus eme részletezéséből kö­
vetkeztetve, Báris szegényügye feltűnően hasonlít Becs 
és Budapest szegényügyi viszonyaihoz. A különbség ál­
talában csak az, hogy Báris sokkal nagyobb mint Becs 
és Budapest és igy a koldusok száma is ehhez arány­
lik. Ami azonban Budapest viszonyaitól már elüt, oz az, 
hogy csakis nálunk nincs még a szegényügy végleg 
rendezve és ez által a henyélésnek, a zsarolásnak rend­
kívül bő táplálék van adva, a mint azt a rendőrség havi 
kimutatásai a csavargásról elég szomorúan bizonyítják 
is. Égető szükség volt ennél fogva a fővárosi államrend- 
örségnek a legutóbbi közigazgatási bizottságban bemu­
tatott részletes javaslatára. Mert von nálunk is akárhány 
levelező koldus, hamis bizonyítványokkal kéregelö uri- 
künyörgő, vagy pedig nem létező egylet és leégett tem­
plom vagy iskola részére gyűjtő. Igaz, hogy letartóztat­
ják őket a hamis okmányok alapján; csakhogy ennek 
tudomására csak véletlen folytán juthatni, mig a sze- 
gényiigy czélba vett végleges rendezése a zsarolásoknak 
és csavargó életnek minden körülmények közölt végét 
vetné, vagy legalább azt megnehezítené.

— Honvédség Pesttnegyében. Tápió-Sáp pest­
megyei község kérvényt intézett a honvédelmi minisz­
terhez, hogy a 79-ik gyalog féldandár tanzászlóaljai e 
községben nyerjenek elhelyezést. A miniszter hajlandó e 
kérelmet teljesíteni, bizonyos feltételek melleit s erről 
értesítette Best megye közönségét, mely most további 
tárgyalásokat folytai a kerületi parancsnoksággal.

— Somoskeöy elfogva. Egy bécsi lap után meg­
írtuk ma, hogy Somoskeöy jelenleg «iparügyi tanulmá­
nyok» ürügye alatt Hiúméban tartózkodik. Most azt 
Írják Bécsiről, hogy Somoskcöyt Fiúméban elfogták. Az 
elfogatäs azonban tévedésből történt, mert egy 1883-ban 
kibocsátott köröző levél volt az alapja. A köröző leve­
let a budapesti kir. törvényszék adta ki Somoskeöy 
ellen, s ezért a fiumei rendőrség megtáviratozta Buda­
pestre Somoskeöy elíogatásál. Azonban a törvényszék 
időközben visszavonta a köröző levelet s e körülményt 
tegnap meg is táviratoztn Fiúméba, s igy Somoskeöy- 
iitik egyéb bűnét nem kutatták, a tévedés kiderítése 
illán szabadon is bocsátották. Az a viszony, a melyben 
Somoskeöy egy időben a milliomos lady Yorkkal állott, 
állítólag felbomlott, ez azonban nem akadályozta meg 
azt, hogy ez a sokszor emlegetett ur Londonban fé­
nyesen éljen. Egy nem régen kelt fiiladelfiai levele 
szerint Somoskeöynck nagy reményei vannak arra, hogy 
nemsokára milliomos lesz.

— Merénylet Miohel Lujza ellen. Mint Páriából 
táviratozzak, Michel Lujza az ellene llavréban elkövetett 
merénylet után, ma oda érkezeti. A sebesült, bár a 
golyó még testében van, jól érzi magát és vígan beszéli 
el, hogy Lucas, mielőtt rálőtt, keresztet vetett a hátára. 
Michel azt hiszi, hogy Lucas a telt elkövetésekor be­
számíthatatlan. állapotban volt s ezért nem is akart 
panaszt emelni ellene. Mikor megtudta, hogy az állam­
ügyész hivatalból kénytelen a merénylő ellen eljárni, 
azt vallotta, hogy Lucas a levegőbe lütt. Michel Lujza 
egyébiránt sokkal kevésbbó törődik a sebével, mint in­
kább azzal a röpirattal, melyet most készül kiadni. Lu­
cas nagyon beteg a kiállott bántalmazások következ­
tében.

— UJ robbanó puskalövését talált föl Lambert 
Rudolf budafoki lakos s annak kipróbálása végett hj. 
zottság kiküldését kérte Fej érváry-é báijj honvédelmi 
minisztertől, ki azonban a kérelemnek nem tett ele-et. 
A miniszter ez ügyben az 1868-iki szentpétervári nem­
zetközi egyezmény intenczióihoz képest járt el, a meny­
nyiben az oly robbanó lövedékek használatát, melyek, 
nek súlya 40(1 grammnál kisebb, az európai hadseregek­
nél egyenesen megtiltja.

— Eltűnt magyar sportsman. Ily czimen közöl­
tük a minap, hogy Cerdenitz Sándor ismert budapesti 
sportsman, a ki «Albatros» neyii yachtján Hamburgból 
hosszabb tengeri útra indult, nejével együtt eltűnt. Erre 
vonatkozólag most a «Wassersport» nevű sportláp azt 
Írja, hogy Gerdenitz egyik barátja levelet kapott tőle a 
mull év július 28-ikán, melyben tudatja, hogy szándé- 
költ utazását kénytelen volt llavréban félbeszakítani, 
mert neje megbetegedett. Így ki van zárva az az eset’ 
hogy Gerdenitz az aIbabossal szerencsétlenül járt. 
Mindamellett ez idöszerint senki sem tudja, hogv Hol 
tartózkodik.

— Bóoslbűnkrónika. Aneulliorgassei gyilkosság áldó- 
zalairól, Kuhnertg Júliáról, azt írják, hogy a bűn ré­
szesség gyanúja ellene mindinkább erüsbödik. Kiderült, 
hogy még a merénylet előtt cgv lakatosnál álkulesjt 
akart készíttetni, de a lakatos nem teljesítette a nie», 
rendelési. Egy Ízben Gráfnak, a Kuhnert legutóbbi gaz­
dájának egyik szekrényéről eltűnt a kulcs. A szekrény­
ben értékes tárgyal: voltak. Gráf most megtalálta a kul­
csot, Kuhnert ruhái közt. A sebesült szolgáló állapota 
rosszabbra fordul s igy a kórházban még mindig nem 
hallgathatták ki. Kuhnert a múlt hét végén öngyilkos­
sági gondolatokkal foglalkozott. Egy ápolónőtől zsebkést 
kért s másnap a zsebkést és két összevagdalt zsebken­
dőjét megtalálták a párnája alatt. Yalószimi, hogy vagy 
az ereit akarta felvágni, vagy pedig fel akarta "magát 
akasztani. — Stcrpcto báró álnév alatt lakott egy 
ideig liécs egyik vendéglőjében valami Schlosbauer 
Oszkár nevű iparlovag, a kit most elfogtak, mert több 
bűntény derült ki rá, valamint az is, hogy már 
börtönbüntetésben is volt része. Egy régi barátja 
jelentette fel, a ki ösmerle előéletét. — Most jg 
nagyobb pénzügyi operáczió hozta Becsbe, mely­
nek részleteit a vizsgálat még nem derítette ki. 
— Heller Olga, a Hofenedergasse 11. szám alatt lakó 
Heller vasúti munkás neje, tegnap a férje ellen gyilkos­
sági merényletei követelt el. Az asszony egyszer már 
volt az őrültek házában s most alkalmasint egy téboly- 
rohamban köx'ctle el a leltet. Férjét, a ki későn jött 
haza, nem eresztette he a szobába, ugy, hogy az em­
ber kénytelen volt kint az előszobában egy divánon 
tölteni az éjt. Itt elaludt s egyszerre heves fájdalom 
érzetére ébredt fel. A felesége egy hegyes kalapácsosai 
betörte a fejét. A férfinek valahogy sikerült kimenekülni 
s a házbelieket fellármázni. Most válópört indít a ve­
szedelmes asszony ellen. — Megírtuk volt, hogy egy 
Dieboldt nevű fodrász bosszúból feljelentette Bradoxvka 
Mária nevű szeretőjét, a ki állítólag azt beszélte neki, 
hogy szülei tiz év előli egy embert, a ki náluk hirtelen 
meghalt, eláslak a szobájuk padlója alá, nehogy kelle­
metlenségük legyen a rendőrséggel. A vizsgálat kiderí­
tene, hogy a dologban semmi igaz sincs. A kérdéses 
házban feláslál; a padlót, de ott holttestnek nyomára 
sem akadtak.

— Elfogott betörd. A «Budapest» fővárosi vendég- 
fogadóban elkövetett betörés tettesének : Zsadányi-Kovács 
Pálnak az ügye kezd mindinkább bonyolulttá válni. Po­
zsonyi levelezőnk táviralozza ugyanis, hogy a «Buda­
pest» szállóból Szcpessy Gyuláné kárára elkövetett be­
törésből származó ékszereken kivid Kovács Pálnál egyéb 
ékszereket is talállak, a melyei; minden valószínűség 
szerint más betörésből származnak. Még bonyolultabbá 
teszi a dolgot az a körülmény, hogy Berzeviezy állam­
titkár ma távirati utón kérdezősködött a pozsonyi rend­
őrségtől a Kovács-ügy mibenléte felől.

— Ab időjárás Budapaaíen ma egész nap enyhe, 
majdnem tavaszi volt. Estefelé gyengén permetezett az 
eső, de csakhamar elállt s éjjel kitisztult az ég. A hő- 
mérsélc lapunk zártakor -f- 3 Reaumur szerint.

Rövid hírek. Bajéin c hó 22-dikén Pfeifer 
(lűspár vasúti ur egyik karját, a kocsik összekap­
csolása közben a gép összemorzsolla. — Teákén 
Mikó Balog Búza, fiatal asszony e hó 19-én gyufa­
oldallal megmérgezte magát, Telte okát nem isme­
rik. — Licsérten Jurik András zsellérember neje 
e hó 9-én három egészséges fiúgyermeket szült. —

rácsban a Boliák-léle ezipügyárban a munká­
sok sztrájkoltak. A sztrájkolok ultimátumát az igaz­
gatóság visszautasította. — í.embergben egy 
Brachll nevű tekintélyes polgár, volt. pénzügyi fő­
biztos, tegnap felakasztotta magát. Teltének oka 
gyógyíthatatlan betegség. — Alakón Lengyel Já­
nos 2ii éves jómódú parasztlegény elmezavarában 
felakasztotta magát. — í'ersetzen Veroszla Ig- 
náez szegény csizmadiamester e hó Klán öngyil­
kos lett. — Jjitcenaban, Spanyolországban cgv 
magánház kapujában ismeretlen tettes dinamit« 
töltényt robbantott fel. A ház erősen megsérült. — 
Montrealban, Kanadában, a múlt napokban ret­
tentő tiizx'vsz pusztított. Az oltást a hideg idő gá­
tolta, a szivattyúk befagytak s hnsználhatailanná 
váltak. A kárt fél millió dollárra becsülik. Da- 
ráxs/aluban dühöng a difleritisz, eddig már iO 
gyermek esett áldozatul.

— Egy asszony tragédiája. Megrázó jeleneinek 
voltak szemtanúi ma délután 3 óra tájban a Ferencz 
József-rakodóparlon járókelők. A mondott időben egy 
szerencsétlen, sorsüldüzött anya, három éves kis gyer­
mekével együtt a Dunába vetette magát, hogy magát a 
nyomortól és az élet küzdelmeitől, gyermekét pedig a 
szomorú, bizonytalan jövő sanyaruságailól örökre meg­
mentse. Kétségbeesett terve nem sikerült, kifogták mind­
kettőjüket a jószívű emberek ápolás alá vették. Tudósí­
tónk a megrendítő esetről a következőket írja:

Egy elegánsan öltözött fiatal asszony, kezén egy há­
rom éves leánykát vezetgetve, sokáig őgyelgett ma dél­
után a Dnnaparton. A sétálóknak már kezdett feltűnni 
a nő magaviseleté, ácsorgása, mikor egyszerre a Fe­
rencz József rakodó-part 1. számú ház előtt, a hol hosz* 
szusabban álldogált, hirtelen a Duna felé rohant, kis 
gyermekét karjai közé szoritotta, s mielőtt valaki meg­
akadályozhatta volna, a Dunába vetette magát. Pár 
matróz, a kik a járókelők kiáltásaira figyelmessé 
lettek, gyorsan a fuldokló nő felé eveztek, a 
szerencsésen kimentették, mielőtt elmerülhetett volna. 
Az ájult asszonyt, a ki gyermekét még mindig 
görcsösen szoritotta magához, bevitték az 1. szám 
alatt levő koresmahelyiségbe, a hol a telefon utján oda­
hívott mentötársulnt embereinek sikerüli mind a kettőt 
életre hozni. A boldogtalan asszonyt Machten Máriá­
nak hívják, 38 éves, nem régen még boldog megelége­
dett hitvese volt egy pénzeli gyógyszerésznek. Fél esz- 
tömlővel ezelőtt viszály tűrt ki a liázastársak között, 
a minek válás vetett véget. Az asszony magához vette 
kis gyermekét, azzal egyik rokonától a másikhoz bo­
lyongott ideig-óráig tartó kegyelem-kenyérre. A lérj 
időközben eladta gyógyszertárát és elköltözött Péczelrül, 
neje pedig mindenünnen kikopva, az utóbbi időkben 
nagy nyomorúságban tengett kis gyermekével. A jólét­
hez szokott, intelligens asszonyt ez ragadta a kétségbe­
esett lépésre. Most a dologházi kórházban ápolják, 
gyermekét pedig az említett korcsma emberséges föpin- 
ezére vette magához és gondoskodik róla, mig az anya 
kikerül a kórházból.

= Körözött apát-plébános. A minap megemlékez­
tünk Hengae Alajos pinka-miskei apátplébánosnak a 
budapesti «Magyar király» vendégfogadóból történt rej­
télyes eltűnéséről. A meginditolt rendőri nyomozás so­
rán az a feltevés nyert megerősítést, hogy a pap a 
Dunába ölte magát. Épen ezért a főkapitányság újabban 
kibocsátott kürüzölevelében felhívja a dunamenti közsé­
gek elöljáróságait, hogy a mull évi november hó 10-töl 
községük határában feltalált holttestekről a főkapitányi 
hivatalt haladéktalanul értesítsék.

== Veszett eb a fővárosban. Ma reggel 7 órakor 
a stácziú-uteza felől egy hatalmas veszett eb rohant 9 
József-körutras az első szembejövőt: Bősze let án ben 
teslesénvt a Mendl féle húz elült megtámadta, ruháit le
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s-aaealta s testén több helyütt mély harapásokat ejtett. 
Innen tova szaladt s minthogy a sötétségben az emberek 
npm tudtak előle ideje korán elmenekülni, többet közii- 
] k megmart, rnig Sinuson. József 222. sz. rendőr le 
nem ütötte. De erről a rendőrről is letépte ruháit és bal 
vzombját megharapta. Bőszét és Sámsont ápolás végett 
a Mókusba szállították, a hol sebeiket azonnal kiégették: 
a veszett eb tetemét pedig az állntgyógyintézetben meg 
lógják vizsgálni. .......

Tűz az Újépületben. Az 1 jepulel \. sz. pavil­
onjában Kalisch l ajos hadnagy lakásán ma éjjel 12 
irakor ismeretlen okból tűz támadt, melyet azonban az 
V kér. tiizőrség hamarosan eloltott. A kár csekély.

Letartóztatott kereskedösegéd. A rendőrség 
Greiner Lajos békés-gyulai születésű 27 éves nőtlen 
kereskedősegédet az Ádárn és Kberling fővárosi czeg 
uanasza folytán lopás miatt letartóztatta. Greiner, a ki 
i -ak e hó 1-je óta van a czégnél alkalmazva, beismerte, 
l0ay ez.-n idő óta naponkint, néha pedig napjában több- 
,Ár is lopott s az elorzott tárgyak egy részét az üzlet- 
l,f2 közel eső lakására vitte, nagy részét pedig elzálo­
gosította. ___________________

-r Más szenvedők javára. A «Leipziger Intelli- 
oonzblatt" e nagy ipari város kedvelt napilapjának 
natiszteletü kiadóhivatala a következő iratot intézte 
hozzánk, a mit szívesen hozunk nyilvánosságra: «Már 
régidő óla álltam orvosi kezelés alatt, vese- és májbe­
tegségemben, anélkül, hogy enyhülést éreztem volna, 
miglen figyelmessé téve, megvettem az ön Warner Safe- 
kúráját és bár nagyon keveset adok az efélo szerekre, 
mindazállal azt az ön utasítása szerint használtam. Az 
igazsághoz híven az ön szerét mindenkinek a legmele­
gebben ajánlhatom, mert az a súlyos betegségek veszé­
lyeit elhárítja. Feleségem és leányaim rendellenességek­
ben szenvedtek és a Warner-féle Safe-kura a legkielé- 
oitőbb módon segített rajtuk, úgy hogy most nálunk 
rendes háziszer gyanánt használtaik. Bátorkodom c bi­
zonyítványt önnek kiállítani, más szenvedők érdekében 
és kívánom, hogy ön az ön Warner Safe-kurájával még 
sokaknak ajándékozza vissza egészségét.» Bernhard Jü- 
nieher 2. Südplatz, Leipzig. — Az orvosság ára 2 Irt 
gO kr. Raktár Budapesten Török József gyógyszerész­
nél. — Gyógyszertár a «Nagy Kristófhoz». — Egressy
i.zvpfve svógyszertára. — Nalzazek Ad. — Pillicli 1'.
_Szőllőssy I. — Kochmeister Fr. utódai. Thallmayer
é- Seitz. — Neruda Nándor. — Prágában főraktár:
«Einhorn Apotheke.»

színház és művé szét.
_A nemzeti színházban ma este Shakspere Ju­

lius Caesarját adták. A klasszikus esték rendes közön- 
^éue melleit a páholyok is szépen megteltek. A szerep- 
osztás a régi volt, á közönség zajosan megtapsolta 
Szacsvay Brutusát, Nagy Imre Antoniusát, Egressy Caesar-
j. tt, az előadás általában a jobbak közé tartozott. Csak 
a népjelenetek hagylak fenn sok kívánni valót, pedig 
ezeknek nagy jelentősége van a darabban.

Opera" Őszinte ürömmel konstatáljuk, hogy a kö- 
z nség ismét megtalálta az utat az operához. A leg- 
ű]abb°aera beköszöntése óta majdnem minden előadás 
telt ház élőit ment végbe, mintha a közönség kárpót­
lást keresne s egyúttal adna is a múltért. A inni est 
kiválóan élvezetes volt, mert viszontláttuk Wiltin' asz- 
szonyt a fenomenális énekesnőt, kinek művészetében 
már oly régóta nem gyönyörködtünk. Don Jüant adták 
s az impozáns művésznő Donna Anna szerepét éne­
kelte, a mi kétségkívül egyike legjelesebb alakításainak. 
Wiltné a. ma is az a csodálatos éneke nő, a ki művé­
szetével annyira leköti a hallgatóság figyelmét, hogy 
annak valóban eszébe sem jut holmi külsőségekre gon­
dolni. Mint mindig, úgy ma is a levél ária volt az est 
fénypontja: ezután óriási ovácziúkban tört ki a közön­
ség." A mint örömmel halljuk, Wiltné a. még kétszer 
1 cg fellépni, Így legközelebb a Sába Királynője- czimü 
dalműben. A többi szerep a régi jó kezekben volt.

— A nemzeti színház legközelebbi újdonsága Be- 
niczkyné-Bajza Lenke Edilhje lesz, melynek szerepeit a 
napokban osztják ki. Az eredeti termékek mellett a for­
dított müvekkel is gyarapodik a színház műsora, mert 
az igazgatóság lefordittatta Freylag G. Waldemár gróf 
czimü négyfelvonásos színmüvét és ezzel egy német 
színmüvei több lesz a játékrenden.

— Wilt Marla a. a ki ma este az operában éne­
kelt február hó 3-án közre fog működni a szünidei 
gyermektelep javára rendezendő hangversenyben, melyet 
a vigadó nagy termében fognak megtartani. A hires 
művésznő ez "alkalommal Lakúiéból s Don tarlósból fog 
énekelni két nagy áriát Dunkl Nepomuk János zongora
k. sérete mellett.

— A népszínházban holnap szerdán, «Szép Ilc-
l. 'na >. • sülürtükön «Suhanr-z» kerül színre.

Az ersz. magyar szlncszcgyeaület évi rendes 
közgyűlését ma kezdte meg a megyeház termében Ri- 
báry József min. tanácsos elnöklete alatt. A közgyűlés 
mai első napját az alakulás formaságai, az igazolások 
vették igénybe, az érdemleges, valószínűleg több napra 
terjedő tárgyalások holnap kezdődnek. A közgyűlésre a 
fővárosból,"valamint az ország minden részéből körül­
belül hatvanan jelentek meg. Az ülést Ribáry József el­
nök nyitotta meg rövid beszéddel, a melyben kiemelte, 
hogy az elmúlt évben két nevezetes mozzanata volt az 
egyesület életének, az t. i., hogy a nyugdijv,igyon már 
most, leiiát a kitűzött határidő előtt két évvel, elérte az 
előirányzatba vett 100,1X00 friot, sőt azt túl is haladta, 
— azután az, hogy a király ü felsége Felek! Miklós ál- 
elnökül nemesi rangra emelte, a miben az egyesület 
nyert kitüntetést. Ezután az igazoláshoz foglak. E 
szerint képviselve van a közgyűlésen 40 színtársulat: az 
igazgatók közül jelen voltak tizen s képviseltette magát 
12: ~ tehát igazolva van összesen Hí) képviselő. — Az 
elnök s két alelnük megválasztására kerülvén a sor, 
Hirtáry József kijelenti, hogy az idén az elnöki tisztet, 
egyéb nagy elfoglaltsága miatt nem fogadhatja el. Dilrúy 
Mór kiemelvén Kibárvnak a szinészegyesület körül szer­
zett érdemeit, a közgyűlés nevében is amaz óhajának 
ad kifejezést, hogy az elnöki tisztet ezúttal is fogadja el.
IÉljenzés.) Alelnükiil pedig ajánlja Feleki Miklóst és 
Lukácsy Sándort: (Éljenzés) jegyzőkul ajánlat­
tak: Deréki Antal és Kazuliczky Antal. — Ribáry Jó­
zsef kijelentvén, hogy a közkívánatnak enged, ez aján­
lott tagokat megválasztottaknak jelenti ki azzal, hogy 
mivel Lukácsy Sándor önként fölajánlotta a helyét dr. 
Várady Antal részére, az utóbbi nyilatkozatának beér­
keztéig a második alelnöki állás függőben marad. A szám­
vizsgáló bizottságba ezután beválasztották a következőket: 
Breznay Géza, Birkás Gyula, Balogh Árpád, Vida Jenő 
dr A jelentésvizsgáló bizottságba: Ditrói Mór, Egri Kál­
mán, liokodi A., Szirmai L, Kornjáthi. A kir.ényi bi­
zottságba : Aradi Gerő, Szabó A., Somogyi K., Megyeri, 
Vedress. A fölebbezési bizottságba: Benedek, tieődy, 
Bihari, Tímár Jakab. A javaslattevő bizottságba : Ber­
csényi Béla, Hatvani, Vályi Béla dr., Miklósi Gyula, 
Gonda B. Ezután megtörtént a küzp. igazgató tanács 
egyharmadának kisorsolása; a választás a kisorsoltak 
helyébe holnap fog megtörténni. Kisorsollatiak a fű vá­
rosiak közül: Benedek Gyula, Horváth Zoltán, Lukácsy 
Sándor, Szathmáry Árpád, Soliner Antal: a vidékiek 
közül: Breznay Géza, Csóka Sándor, Ditrói Mór, Németh 
József, Somogyi Károly. — A közgyűlést holnap foly­
tatják.

--- Men tér Zsófia a világhírű zongora művésznő 
legközelebb meglátogatja Budapestet, s ez alkalommal 
valószínűleg játszani fog egy hangversenyben. Minden­
esetre nagy érdeklődéssel tekitiink a nem mindennapi 
műélvezet elé.

— Az orosz cz&r líubinsleint valóságos államta­
nácsosnak nevezte ki, Tsaikofszky Péter zeneszerző 
számára pedig 3000 rubel évi járulékot engedélyezett.

— Weber K. M. egy hátra hagyott müvét a 
Dió űréi Pinto s czimü vig dalművét tegnap adták 
először a lipcsei uj színházban. A darab szövegét an­
nak idejében Hell irta s Weber nagy ürömmel látott 
megzenésítéséhez, de közbe jött halála, s így a rnü be­
fejezetlen maradt. A szöveget legújabban Weber egy 
rokona dolgozta át kevés szerencsével, mig a csak 
skizzirozott zeneszámokat Mahler karmester egészítette 
ki s hangszerelte, részben újra komponálta. A régi új­
donság iránt a közönség nagy érdeklődést mulat, de 
hogy vajon műsoron fog-e maradni, azt egyelőre bajos 
megmondani.

— Stransz János, mint a Pesti Napló irja uj vig 
operán dolgozik, melynek ezime Poschman lováé/, .-i 
szöveget Dóezi Lajos irta. Nem lehetetlen, hogy a P. N. 
által felfedezett vig opera azonos azzal a már sokat 
emlegetett operettel, melynek ezime Pázinán lovag s

ennek tárgya nem ismeretlen nálunk, hol Arany János 
balladáinak vannak olvasói.

— Az ozszágos szinésziskola növendékei közül 
Kopácsi/ Julia (operai) és Péchy Jenő (drámai) Va­
lentin debreczcni színtársulatához, Maybaum (Molnár) 
Berta és Ilonomi Lujza operai növendékek pedig a 
slcttini operához szerződtek.

— Uj népszínművek. A népszínház igazgatója elő­
adásra elfogadta Gerő Károly lói «Az uzsai gyöngy» és 
Almás! Tihamértól «l.akzi után» czimü uj népszínmű­
veket.

— A szegedi orsz. dalárünnop műsorát a dalár- 
szövelség választmánya a következőleg állapította meg:
A műsorba 11 v,bay Jenő orsz. karnagy előterjesztése 
alapján a következő müveket vették löl: 1. Szózat, 
Egressy Bénitől. 2. Honfidal, Zimay Lászlótól. 3. Sere­
nade Zichy Géza gróftól. 4. Takarodó Erkel Fercnczlöl. 
T>. Völgy és bérez Mihalovich Ödöntől, fi. Dalünnep 
Ábrányi Kornéltól. 7. a) Szabadság,dicsőség, l>) Zengjen 
a dal Ilubay Jenőtől. 8. Magyar dalfüzér Szentirrnay 
Elemértől. Király induló Huber Károlyló). 10. Magyar 
dalfüzér Simonfly Kálmántól. 11. Himnusz Erkel Fe- 
rencztől. A daliinnepet augusztus első napjaiban tart­
ják meg.

— Wilhelm Etelka zongoraművésznő hangverse­
nye jan. 27-én, esti fél 8-kor lesz a vigadó kis termé 
ben. Közreműködnek: Henszler Ilona, Hajós Zsigmond, 
Grünfeld Vilmos és Willmouth Bódog.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A leány-javitóliáz. Az igazságügyminiszterium 

még a múlt években közié a fővárossal, hogy Budapes­
ten leányjaviió intézetet akar berendezni s e végből 
megfelelő terület átengedésére kérte a törvényhatósági 
bizottságot. A főváros a telket ki is szemelte, fölaján­
lotta s meghívta a közelebbi tárgyalások végeit a mi­
nisztérium egy kiküldöttjét. Azonban az igazságiigvmi- 
niszter most kijelentette, hogy a telket köszönettel vissza­
adja a fővárosnak, mert a kérdéses leánvjavitó intézet­
nek saját házban való elhelyezésére az állami költség- 
vetésben fedezet nincsen s ezért az intézet létesülni fog 
ugyan, de csak bérházban.

— A tabániak számára tétetett az Ignatovics-félc 
kiliázasilási alapítvány, a melyből ismét 210 frtos kiliá- 
zasitási ajándík lelt esedékes. A pályázati kérvények a 
tanácsnál márczius 31-ig adandók be. Ugyanezen határ­
időre nyújtandók bt- a Kullina-féle csolédjutaloinért is a 
kérvények. E jutalmat oly cselédleány kapja, a ki egy­
helyben huzamosabb ideig szolgál.

— A fővárosi árvizbizotiságba a közlekedési 
miniszter a maga részéről Fábián János műszaki taná­
csost küldötte ki. — A katonai hatóság Valiéi- János íü- 
hadnagvgyal képviselteti magát a bizottságban.

— Miniszteri jóváhagyás. A közgyűlés a magyar 
vidéki szinészegyesület részére nyugdíjintézet létesítésére 
n Festetics- és Mosonyi-utczák és a köztcmelő-ut között 
fekvő telek tömbből 386 négyszögölet engedett át. A 
belügyminiszter a közgyűlés ezen intézkedését jóvá­
hagyta.

EGYLETBE, TÁRSULATOK.
— A Klafaludy-társaság szerdán f. hó 25-én d. u.

5 órakor az Akadémia kis termében rendes havi ülést 
tart. Tárgyai a következük: 1. Bérezik Árpád r. t.: Fe­
gyelmi ügy, novella. 2. Alcxi György vendég jelentése, 
az oláh népköltési gyűjtemény ügyében a társaság tá­
mogatásával tett útjáról. 3. Folyó ügyek, köztük a tag- 
ajánlások bemutatása.

— A budapcníl orvoei kör országos segély-egylete 
ez idei rendes közgyűlését január 2(í-án (csütörtökön) 
este 7 órakor tartja Józsefiér 1. sz. a. helyiségében.

— A m. tud. akadémia czidei költségvetésének 
javaslata már teljesen elkészült. Az erről kiadott jelen­
tési ma tárgyalta az, akadémia pénzügyi bizottsága. 
Innen az igazgatóság elé kerül a javaslat, mely ez ügy­
ben szombaton, jan. 28-ávt tart ülést. A költségvetést 
hétfőn, f. hó 30-án fogják, jóváhagyás végett, az összes 
ülés elé terjeszteni.

— A pesti izr. hitközség Keni veit Ármin urnák, 
egykori érdemes elnökének emlékezetére a választmány­
határozata következtében jan. 26-án, csütörtökön, d. e. 
11 órakor a dohány-utezai templomban gyászünnepet 
fog tartani.

— A fővárosi Iparoskörbcn ma este díszes és 
nagy közönség előtt 'Félti Iván egyetemi tanár érdekes 
előadást tartott római és nápolyi útjáról. A közönség 
nagy- érdekkel hallgatta az előadást, melynek végeztével 
élénken megtapsolta és megéljenezte dr.jTélfi Ivánt.

— Az első budapesti szikvlz bizományosok 
önsegélyző-egylete febr. 8-án délután 2 óravor a régi 
polgári lövöldében tartja meg rendes évi közgyűlését.

— Az első magy. budapesti boltiszolga elhe­
lyezési c-a betegsegélyzö egyesület január 20-én 
d. u. 3 órakor tartja meg VI. rendes közgyűlését.

— A mags ar heraldikai és genealógiai társa­
ság január 26-án csütörtökön d. u. 5 órakor a magyar 
tud. akadémia földszinti termében igazgató-választ mányi 
ülést tart. 1. A Majláth-család m-mzedékrendc, felolvassa 
Majláth Béla vá!. tag. 2. A sárosmegyei Bornemisza- 
család ezimeres nemes levelei, bemutatja dr. Szádeezky 
Lajos. 3. i olyó ügyek.

— Az önkónylea mentoegyesüleí részére újab­
ban Széchényi Gyula gróf és tlálics Ignúcz 100—100 
irtot adományoztak. Simor hnrezegprimás rövid levél­
ben pedig nagyobb alapítványt jelenteit he.

— A tudomány- és műegyetemi olvasókör 
nyelv- és szépirodalmi szakosztálya e hó 25 én este (j 
órakor az olvasóteremben felolvasási estélyt tart.

— A szőni István-táraulat jan. hó 26-án, csütör­
tökön délutáni í órakor választmányi ülést tart.

— A fcrenczvárosl társaskör tisztikara tegnap 
következőleg alakult meg: elnök Bordán Imre, első 
alelnük Brükler László, másodalelnük Horváth József, 
pénztárnok Dlauchy Ágoston, első jegyző dr. Radnai 
Jenő, 2 ik jegyző dr. Paulovics János, ügyész Rück 
Géza, künyvtárnok Nagy Lajos.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bécsi vasúti szabaújegyhamlsttók btinpöre.

Becsből távir ják lapunknak mai kelettel: A vasúti szabad- 
jegyekkel elkövetett szédelgés ügyében ma kezdték meg 
a tárgyalást a bécsi esküdtszék előtt s az valószínűleg 
három napot vesz igénybe. Az elsőrendű vádlott Sore 
Edmund, az osztrák-magyar nllamvnsut volt tisztvise­
lője, a ki a .szabadjegyeket hamisította, és az állítólagos 
áilamvasuti tisztviselők számára oly hamisított igazolvá­
nyokat állított ki, melyekkel azok a külföldi idegen 
vasutakon szabadjegyeket kaphattak. Vádolva vannak 
továbbá: Tausky ékszerkereskedő, Bosni Ede magán- 
hivatalnok, llorvitz Jakab színész, llorvitz Vilmos utazó- 
ügynök, Sehischa fakereskedö és Tauber borkereskedő. 
Ez utóbbiakat bünrészességgcl vádolják, mert a hamisí­
tott jegyeket megvették és használták, ámbár tudomás­
sal bírtak a jegyek hamis voltáról. A két llorvitz buda­
pesti születésű és illetőségű, Tauber pedig Pozsonyba 
való. A terjedelmes vádlevél felolvasása után a vádlot­
takat hallgatták ki. Sore teljesen bevallott mindent. 
Elmondta, hogy n szédelgést 1886. tavaszától űzi. Kí­
vüle legjobban Bosni Ede és llorvitz Jakab vannak 
kompromittálva. — Sore a kihallgatás alkalmával vallo­
mását szomorn anyagi viszonyainak ecsetelésével kezdi, 
majd vázolja, hogy miként hamisította a szabad jegye­
ket. A juxta könyvhöz fért hozzá s ezekből szedte ki 
az űrlapokat, majd ilyeneket hamisított s mikor klienseit 
a külföldi vasúinkra szülő jegyekkel akarta ellátni, Czo- 
dák báró az osztrák államvasutak igazgatójának s Scala 
igazgató aláírását hamisította. Ebből a inampuláczióbúl 
szépen pénzelt, mert a jegyekért, a mint azok rövidebb 
vagy hosszabb útra szólották, 10—30 sut 50 frtot is 
kapott. .Mikor az üzlet már nagyban ment, nem elége­
dett meg, hogy azzal csak a belföldi vasutakon utaz­
tassa mérsékelt áron embereit, kiterjesztette az üzletet 
egész Parisig s előkelő kereskedők, színészek mindig 
kész vevői voltak igazolványainak. Egy párisi ut 35 
forintba került Sore menetjegy irodájában.

— Uzsorán asszonyéit, líöszlor Borbála és Láng 
Károly né uzsora vétségével, Kőim Fiilöp, Krug Gyuláné, 
Kocsik Zsigmondné és Láng Károlyuó pedig hamis 1a- 
nuzás bimlcliévi.l vádolva állottak ma a budapesti kir. 
törvényszék előtt. A két bőn pert — minthogy Láng 
Károlyné mind a kellőben vámoltként .szerepel — a 
törvény zék cgyesiteíle s a mai tárgyalásra 52 tanul 
idézett he. Miü-I azonban az uzsora lén\álladókénak 
megállapításához szükséges iratokat az V. kér. járásbí­

róság nem tette át a törvényszékhez, a tárgyalást elna­
polták. Röszler Borbála és Láng Károlyné szegény,

— Epilog: a S'tarcíJovioK-pörhöa. Zágrábból táv­
iratozzak mai keidül: A hétszemélyes tábla ma tár­
gyalta a Staresevicsjpör egyik mellékepizódját, s a tör­
vényszék ítéletét Gavránics Péter, Grzanics József és 
Milosevics Ferenezet illetőleg, a kik a «Slobodan czimü 
hírlapban azt erősítették, hogy a bánt a tartománygyü- 
lés amaz emlékezetes ülésén az ellenzékiek a teremből 
kirúgták, némi módosítással megerősítette. Az elítéltek 
azzal voltak vádolva, hogy valótlan hírek terjesztésével 
a közvéleményt nyugtalanították, s ezért Ítélte el tikét 
a hétszemélyes tábla, a törvényszék ítéletet enyhítve. 
Gavranies három hónap helyett két, Grzanics öt hónap 
helyett egy hónapra Ítéltetett, a «Slobodan biztosítéka 
45U frt helyett 300 forintot fizet birságképen. Milosevics 
20 napi fogságát, illetve 100 Irt pénzbüntetésre való el- 
itéltetését, helybenhagyta a hétszemélyes tábla. — azon­
ban Milosevics illőközben meghalt, s igy bajosan fizeti 
meg a pénzbüntetést.
pénzre szorult vasúti munkásoknak adogattak kölcsönt 
szerény 1120 százalék mellett. A többiek pedig Lang 
Károlynéval együtt azzal vannak vádolva, hogy egy vál­
óperben hamis tanúvallomást tettek.

— Megszüntetett sajtóper. A Lázár Adám által 
Földváryné ellen megindított sajtóperre vonatkozólag 
Lázár Adám marosvásárhelyi ügyvéd a következők köz­
lésére kért fel : Lázár Adám a Földváryné ellen meg­
indítóit sajtóperében azért nem adhatta bo védlevelét, 
mert megtámadott becsülete érdekében több erkölcsi 
tanúnak az erdélyrészi sajtóeljárás értelmében a vizsgá­
lat rendén leendő kihallgatását kérte, most azonban a 
sajlóbiróság elutasította. E végzés ellen Lázár semmi­
ségi panaszt adott be, melynek felterjesztésekor a vád­
levél beadhatásí határidő fentartatolt; de a kúria e 
semmiségi panaszt elvetett,e miről azután a sajlóbiróság 
azzal értesítette a panaszost, hogy a vádat visszavont­
unk tekintvén, a további eljárást megszüntette. Ezek 
alapján Lázár Adám azt hiszi, hogy a vádlevél beadá­
sára újabb határidő lett volna kitűzendő.

— Sajtóesküdtszókl tárgyalás lesz a Fortunában 
jan. 26-án. Ekkor tárgyalja a sajlóbiróság a Nagy Pál 
állal Vádnál Andor ellen egy budapesti hírlap nyílt­
téri rovatában megjelent közlemény miatt megindított 
sajtóper!.

— Körözések. A treneséni kir. törvényszék ország­
szerte körözteti Lippner Ede kereskedőt és nejét Lippner 
Johannát, a kik ellen sikkasztás miatt indították meg a 
bűnvádi vizsgálatot. A nyitrai törvényszék pedig Reisz 
Bornál kereskedőt körözteti, a ki ellen magánokirat ha­
misítás és sikkasztás miatt bűnvádi eljárás van folya­
matban.

— Gyilkoo aartoralla. A trieszti rablógyilkossági 
bünpörbcn Mailéi Viktor az elsőrendű vádlott megma­
rad korábbi tagadása mellett, mig szeretője és bűntársa 
Bibos Mária teljes bevallásban van. A vádlottakat ez­
után szembesítették egymással és Bibos, a gyilkos sar- 
torella ismételte és teljesen fentarlolta beismerő vallomá­
sát s tagadó bűntársának szemébe mondta, hogy hazu­
dik. Az orvosok és a szakértő katonatisztek vallomása 
szerint a gyilkos golyók Mailéi revolveréből szár­
maztak s az áldozaton feltétlenül halálos sebeket ej­
tettek.

— Eajtdrendöri vétség. A szegszárdi kir. törvény­
szék sajtórendőri vétség miatt helyezte vád alá Balás 
Sándort, a Pakson megjelenő «Duna Vidéke» czimü új­
ság szerkesztőjét, mert lapjában, bár a politikai lapoktól 
megkövetelt kaueziót nem tette le, politikai tartalmú 
czikkekot tett közzé. A végtárgyalást ez ügyben már- 
czius 26-án tartják meg.

— Tolvaj parancsszóra. Milosics János ujvilág- 
utczai koresmáros pinezéjében ismeretlen tettes hosszú 
időn át alapos borkóstolást eszközölt, a mi a korcs ma­
rosnak természetesen semmikép se volt Ínyére. Ráleselt 
az «ismeretlen tettesre» s csakugyan letten érte Skoda 
Antal lakatosinas!, a ki egy topóval nagy buzgalommal 
lopta a jóféle budai sitiéit. A lefülelt inas azzal véde­
kezett, hogy 0 parancsszóra lett tolvaj s megbízója, 
Schiller Henrik lakatoslegény számára lopta a sillert. A 
törvényszék ennélfogva a sillerkedvelő Schillert is vád 
alá helyezte, hangsúlyozván az egy üzletben dolgozni 
szokott iparossegédeknek az iparostanonezok felett gya­
korolt befolyását. E vádhatározat ellen dr. Kéri Miklós, 
Schiller ügyvédje fölebbezett, kifejtvén, hogy c befolyás 
nem elegendő ok a vád alá helyezésre. A kir. tábla 
megszüntette a Schiller ellen folyamaiban volt eljárást 
s e megszüntető végzést a kir. kúria is helybun- 
hagyln.

— Rögtönitólő bírósági eljárás kezdődött meg 
tegnap a zalaegerszegi kir. törvényszék elölt. Két há­
zaspár áll a törvényszék előtt. Csóka János gudorfüldi 
lakos és felesége, Cselre József mileji lakos és feleségé­
nek társaságában követték el a rablásokat és betörése­
ket, melyek következtében a stnlariális bíróság elé állí­
tották őke*. A tárgyalás rendes formaságainak elvégzése 
után a törvényszéki elnök részletezi a vádlottakat ter­
helő rablásokat, ezek a baki utszéli korcsmában, Farkas 
Dávid volt orsz. képviselő vinezellérjénél és a Milejben 
tleez. 11-én elkövetett rablások. Első sorban Csóka Já­
nost hallgatják ki. Alacsony műveltségi fokon álló em­
ber, ki azzal kezdte védelmét, hogy a statárium 
kihirdetéséről nincs tudomása, apróra elmondja a Sorok 
vinczellérnél elkövetett rablás történetét s feleségét vá­
dolja azzal, hogy a bűnbe kergette. Pénzt csak 1 frt 
20 krt vittek cl, de személy-ellenes erőszak és fenyege­
tés nélkül, csak azt ismeri be, hogy balta volt nála, 
mig Gseke kétcsövű piszlolylyni volt felfegyverkezve. A 
tárgyalást Csóka kihallgatása után megszakították.

— A trafalgarsquorel zavargások elítéltjei. 
Londonból írják, hogy a törvényszék bevégezle a tra- 
fnlgar-squarei zavargásban elfogottak ügyének tárgyalá­
sát, elítélte nevezetesen Cunningham Graham képvise­
lőt és Burns szocziálistát hat-hat hónapi börtönre. A 
foglyokat már át is szállították Newgatebe, a börtönbe, 
ott megmotozták, levetkőztették, megfürdették, a börtön 
egyenruhájába öltöztették és megszámozták őket. A Pali 
Mall Gazette igy irja le börtönüket: Mindegyiknek kü­
lön czeltája van; a czellában van egy ágy, egy asztal, 
egy szék, egy biblia és egy imakönyv. A rabok napon­
kint háromszor kapnak ételt, nyolez, egy és öt órakor. 
A reggeli és a vacsora levesből, barna kenyérből és 
sóból all, az ebéd puddingbúl és barna kenyérből. A 
többi rabokkal csak a szokásos séta alatt találkoznak.

— A Wilaon-tlgy. Parisból írják, hogy a semmitö- 
szek tegnapelőtt a Vigneau-ügygyel foglalkozott. E hó 
30-án ez ügyben uj kihallgatás lesz. A semmittiszéklöl 
kiszivárgott hirok szerint Vigneaut nem terheli oly sú­
lyos vád a vádlottak illetéktelen módon történt vizsgá­
latáéit, mint eleinlén hitték. Athalin vizsgálóbíró, Vi- 
gneau helyettese, pedig folytatja a Wilson-ügybcn a 
vizsgálatot. Legközelebb a Moniteur de VExposition 
szerkesztőségében még Vigneau által lefoglalt tárgyakat 
vette szemle alá Wilson és Bibaudeau jelenlétében. Ri- 
bamlenu folytonosan mentegetni igyekezett Wilsont, a 
Moniteur de LExposition pénztárnoka, Guillet, azonban 
több terhelő vallomást lelt Wilson ellen. — Mint mai 
kelettel Parisból táviratozzék, Portalis, a XIX. Siöclo 
szerkesztője, a bíróság elült tagnap azt adla elő, hogy 
az ellene intézett támadást ama leleplezésekkel hozza 
kapcsolatba, melyeket Wilsonra vonatkozólag tell. A 
három vádlott azt vallotta, hogy egy ismeretlen ur 20, 
illetőleg 30 frankért bérelte fel őket, hogy Portalist egy 
szerelmi história miatt péholják cl.

MULATSÁGOK.
— A fehér-megyei társaskör tánezvigalma, mely 

ma este zajlott le a vigadó kistermében, minden vára­
kozáson felül sikerült. E mulatság mind rendesen, az 
idén is kedves találkozási helye volt sok szép hölgynek, 
a kiket az köt Fehérmegyéhez, hogy a fehármegyei tár­
saskör bálján jól lehet mulatni, de e mellett Fehér- 
megye is sok szép hölgy által volt képviselve, kik 
csupán ezen alkalomra rándultak a fővárosba. Emelte 
a mulatság díszét a fejérmegyei képviselők megjelenése 
is, kik közt ott láttuk Meszlényi Lajost, Lila Gyulát slb. 
Lakatos Lajos a bálra irt «Nem lehet az ember fából» 
sou per-csárdása alatt a jókedv legmagasabb fokát érte 
el s végé-hossza nem volt az újrázásnak. A né­
gyest 100 pár tánezolta. A tánezrend, mely csi­
nos gyopárral díszített plüskünyvecskébül állott, kel­
lemes meglepetést szerzett a sok jelenvolt szép 
hölgynek, kik közül feljegyeztük a következőket: 
Meilinger Ilonka, Vargics Gizella, Protivánszky Bella, 
Kovács Juliska, Sebőn Etelka (Fehérvár), Tyrnauer 
Kornélia, Breitenfehl Georgina, Bencsik Paula (Győr), 
Kisfalvai-Etiry Lujza, Fischl Gina, Ledermann Zsófia,

Weisz Janka, Barlh Mariska és Lina, Zorn Eiizo és 
Mária, Politzer Mariska, Kern Katalin és Szeréna, Ke­
lemen Nina, Barna René, iMihalovics Krisztina, Imre 
Erzsiké (Komárom), Kiss Lei.ke, Rausch Mariska (Szeged), 
Flb-gelmann Karolina, Fiuk Malvin, Slrasser Ernesztine, 
Wahl Paulina és Teréz, Kádas Piroska, Tónay Juliska, 
Doby Hona, Büehler Szidike, Sonnenleld Gizella, Stein 
Irén, Popils Klára, Kereskényi Lujza, Gjiiok Dora, Bar­
tos Katicza (Kassa). Steiner Fanny (Monor), Krausz 
Aurélia és Mária, Veress l.eontin, Klein lila és Emma 
(Bicske), ívűnél Dora és Flóra, Barkúczy N., Mayer 
Henriette, Fried Adél, Weinstein Róza, Pfeiffer Zsenni. 
Troltina Malvina, Goldstein Riza és Zsenni, Wid­
der Mariska (Nagy-Miliály), Mellinger D.-né, Imre 
Mártonná, Hajós Edéné, Protivánszky Jánosné, Bene­
dikt Márkné, Szinel Alajosáé, ilj. Schlesinger Jakabné, 
Benczik Gálíorné, Imre Petemé, Barnáné, Szak élezi 
Miksánc, Bamberger L.-nő, Tyrnauer György né, üzv. 
Zorn Ida, Bérezyné, Popper Józseféé, Farkas B.-né, 
Mihalovies Ignáczné, Doby Istvánné, Kereskényi Bá- 
linlné, Veress Mihályné, Kiflinél Lászlóné, Wid- 
derné stb.

— A montöegyeatilet holnapi hálja kétségtelenül 
a farsang legfényesebb eseménye lesz. A bálbizottság 
tegnapi ülésén Andrássy Sándor gr. elnök bejelentette a 
bálanyák véglegesen megalakult névsorát, mely a követ­
kező : gr. Almássy Kálmánná, gr. Andrássy Aladárné, 
gr. Andrássy Gyuláné, gr. Andrássy Manóné, A Izéi Béla 
báróné, Bán ffy Béla báróné, Beniezkyné-Bajza Lenke, 
Berchtold Bikhard grófné, Harkányi Jánosné, Jálies Ig­
náczné, Jankovich Béláné, Károlyi Gyula grófné, Károlyi 
Pista grófné, Károlyi Viktor grófné, Mészáros Károly 
dr.-né, Piret, szül. Orczy báróné, Szapáry Géza grófné, 
Széli Kálmánné, Török Jánosné, Vécsey József báróné, 
gr. Zichy Jánosné ilj., gr. Zichy Jánosné id., gr. Zichy 
Zichy Nándorné. A bál iránt igen nagy az érdeklődés. 
Tekintve a bálanyai névsort s a már jegyeket vett no- 
tabilitásokat, kétségen kívüli dolog, hogy az ariszlokrá- 
czía teljes számban lesz képviselve. Becsből is többen 
jönnek le, többek közt Wilcek János gr. és Lamezán 
gr. több mentő kíséretében s a mentő-egylet és a bál- 
bizottság méltó fogadtatására mindent elkövetett. A tánez- 
rendek igen szépek, bár egyszerűek s épen ezért ele­
gánsak. Jegyek holnap egész napon át kaphatók reggel 
9-től, este 8-ig a bizottság irodájában a nemzeti szállo­
dában s este 9-tül kezdve a pénztárnál.

— A postmogyol bál rendezősége a király és ki­
rályné, Hiuloli trónörökös és Stefánia trónörökösné, nem­
különben Mária királykisasszony, továbbá József fölier- 
ezeg és Kioldd föhcrczegasszony, Mária Dorothea és 
Margit föherczegkisasszonyok, lxoburg Fiilöp királyi lier- 
c-zeg s neje Lujza belga kir. hcrczegnü részére igen dí­
szes külön meghívókat készíttetett, a melyek a bizottság 
elnökei: Szapáry Péter és Teleki József grófok aláírásá­
val a napokban fognak elküldetni.

— Az Írók éa művészek társasága helyiségeiben 
szombaton, jan. 28-án esti 7é órakor tartatik meg a 
társaság állal rendezendő Petufi-estély. Az estélynek 
rendkívüli érdekességet ad az, hogy ez alkalommal 
Jókai felolvasást tart Petőfiről. Dal és zeneelüadások 
egészitik ki az estély művészi programmját. Végül la­
koma és láncz lesz. A kör tagjai és családjaik az es­
télyen díjtalanul vesznek részt, de fölkéretnek a részt 
venni szándékozók, hogy neveiket a kör helyiségében 
kitett ivén péntek estig bejegyezzék.

— Az újpesti olvasókör a Wilburger-íéle vendég­
lőben jan. 27-iiikén este Mozart-estélyt rendez, melyet 
lakoma és táncz követ.

— A bécsi Concordia-bál bizottsága tegnap dél 
elölt a királynál járt, hogy átadja a bálra szóló meg­
hívót. A bizottságban hárman voltak ; Weilen lovag ud­
vari tanácsos, a rendező bizottság elnöke, Spiegl Edgar 
és Frey Vilmos. A király mindhármukkal hosszasabban 
beszél, eleit. Weilentül a trónörökös könyvéről, Spiegltül 
és Frey tói a «Concordia» viszonyai felöl tudakozódott, 

í — A kalocsai tűzoltók bálja, mint levelezünk irja, 
an. 23-án mintegy 300 vendéget gyűjtőit össze a városi 

olvasókör helyiségeiben a társadalom csaknem minden 
osztályából. Jelen voltak: Gimig Mariska, Fittler nővérek,
1 lángéi Ilona, Gajári Irén, Dobos nővérek, Raichli Ma­
riska, Szentkereszty Malvin, Mocsi Ilona, Lacza Rózsa, 
Gyurisok Maliid és Ujváry Biri (Bátyáról), Modor Gizella, 
Szabó Anna, Sznura Irma, Jilly Berta. — Dobos Sán- 
dorné, Fittler Ferenezné, Mocsi Antalné, Wilt Lászlóné, 
Feri Ferdinándné, Kuhl Józsefné, Loidl Ferenezné stb. 
A négyeseket többnyire 30 pár tánczolla. A mulatság 
reggeli öt óráig tartott.

— Az Első budapesti szikvlz-blzományosok 
önsegélyző egylete febr. 8-án a végi polgári lövölde 
helyiségeiben tánczeslélyt rendez.

— A kereskedő ifjak társulata február hó 8-án 
a VI—VII. kerületi kör helyiségeiben tartandó jelmez­
bálja igen kedélyesnek egyszersmind látogatottnak ígér­
kezik. A háziasszony Szávoszt Alfonzné lesz, ki már 
is sokat fáradozott a bál érdekében.

— Piknik volt Üllőn jan. 21-én. A táncz a legjobb 
kedv mellett világos reggelig tartott. A házi asszonyi 
tisztet Komáromi Alajosné úrnő teljesítette. Jelen voltak: 
Elefánty Béláné, Dobozy Istvánné (Maglódról) Gólt Já­
nosné (Bpeslrül), Néger Istvánné (Bpestrül), Funyák 
Otiórié, Vecsere Nándorné, továbbá Újhelyi Maliid és 
Etelka (Péezelröl), Molezer Etelka (Ácsáról), Holló Róza, 
Dobozy Hermina (Maglódról), Stclczer Karolina (Bpestrül), 
Kauffmann Leopoldina stb.

— A legrégibb magyar asztaltársaság február 
4-én tréfás tombolajátékkal egybekötött jólékonyczélu 
tánezvigalmat rendez a Sándor-uteza 17. sz. Boros-féle 
vendéglő helyiségében.

— Az első budapesti szabósegádok segély-, 
önkópzö- s munkaközvetítő egylete február 12-én 
a VI—VII. kerületi kör helyiségében tánezvigalmat ren­
dez. A vigalmi bizoltság a férfi s női ruhakészítő ipar­
testület elnökének nejét, Török Györgynél nyerte meg 
háziasszonyul.

— Esztergom több polgárai jan. 28-án zártkörű 
tánezvigalmat rendeznek.

— A bajai izr. nőegylet január 28-án jótékony- 
czélu lánczfüzérkét rendez.

— A Józsefvárosi IV. magyar asztaltársaság 
február 14-én saját helyiségében (József-uteza 76.) zárt­
körű tánczmulatságot rendez.

— A Deutsch M.-félo müv. Intését Hermina házi 
betegpénztára javára a f. évi január hó 28-án a Széché- 
nyi-sétatér vendéglő helyiségeiben liangversenynyel egy­
bekötött túnszestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Lüvy Ignácz a Lövy Dávid és fiai 

rzég társa Újpesten, e napokban jegyezte el Fessler 
Lipót köztiszteletben álló iparos leányát Rózát Nagy- 
Szombaton. — Szondy Lajos Gödöllő város jegyzője 
jan. 22-én eljegyezte néhai Jámbor László koronaura­
dalmi ügyész leányát Mariskát.

GYÁSZROVAT.
Majthényi Ottó b. cllmnytáról rokonai a követket- 

kezö gyászjelentést adták ki: Kesseleökeüi báró Maj­
thényi Izidor c-s. és kir. kamarás, neje szül. treuensfelsi 
báró Vrints Cornelia, Mária leánya s ennek férje nagy- 
rákói ifj. Rakovszky István es. és kir. kamarás — és 
Sarolta leánya nevében, kesseleökeüi báró Majthényi 
Camilla, üzv. Paczolay Jánosné, Katalin leánya s ennek 
férje csallóközi és megyercsi Szabadhegyi Zoltán cs. és 
kir. kamarás és huszárfőhadnagy nevében, kesseleökeüi 
báró Majthényi Clolild, férje kesseleökeüi és motesiczi 
Motesiczky Mór és László fia, s menye Slurmann Mar­
git, Ilona leánya s ennek férje gaiánthai Balogh János 

; Nyílra vármegyei főszolgabíró nevében, kesseleökoöi báró 
Majthényi Natalie a maga s férje kesseleökeüi báró 
Majthényi László es. és kir. kamarás, val. belső titkos 
tanácsos, a magyar főrendiház örökös tagja, llont- 

; vármegye és Selrnecz-Bólabánya szab. kir. város föis- 
- pánja nevében, kesseleökeöi báró Majthényi Sarolta — 
! jelentik a forrón szeretett fivér, sógor, gyám s nagybátya 

kesseleökeöi báró Majthényi Ottó volt cs. és kir. Im- 
i szárörnagynak, a harmadosztályú vaskorona és a kato- 
I nai érdem érem lovagjának, folyó hó 23-án reggeli 7 

órakor, 56-ik évben, szivszélhiidés folytán történt gyá­
szos ellmnylát. A holdogultnak hült tetemei folyó hó 
25-én délután 3 órakor fognak Budapesten, ujvilág-utcza 

) 17. sz. a. földszinti lakásán a rom. hath, szentegyház
: szertartásai szerint beszcntelletni s a kerepesi-nt melletti 
, temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
: szent miseáldozat folyó évi január hó 30-án délelőtti 10 
, órakor fog a családi birtokok egyházaiban a mindenha- 
, tónak bemutattatni.

Danlelik János czimzetes püspök halálát az aka­
démia is gyászolja, melynek az elhunyt főpap régóta 
tiszteleti tagja volt. A megboldogult az akadémia 11-il: 
osztályának volt tiszteleti tagja. Az elnökség koszomt 
is küldött Egerbe, hol azt holnap fogják : z elhunyt 
püspök ravatalára helyezni. Emlékbeszéd tartása ügyé­
ben az osztály legközelebbi ülésén fog intézkedés té­
tetni. Az egri fükaplalan a következő gyászlapot adta 
ki: Az egri főkáptalan saját és az illető rokonok nevé­
ben mély fájdalommal jelenti Danielik János vál. prisz- 
tinai püspök, egri lőegyházi olvasó kanonok, sz. I't-lei- 
apostolról nevezett snjószenipéteri prépost, a pápa ti 
szentsége titkos kamarása, cs. kir. udvari tanácsos, a 
magyar tud. akadémia tiszteleti tagja és bülcsészelludor 
stb., folyó 1888. évi január 23-án, életkora 71-ik, áldo- 
zársága 48-ik évében, hosszas szenvedés és a haldok­
lók szentségeinek ismételt felvétele után történt elhuny- 
tát. Földi maradványa folyó hó 25-én délelőtt 9 és fél 
órakor fog heszenteltetni és a főtemplom sírboltjában 
elhelyeztetni s ennek megtörténte után az engesztelő 
szentmise áldozat a főszékes templomban a mindenha­
tónak hemulattatni. Egerben, 1888. évi jan. 23-án. Az 
örök világosság fényeskedjék neki !

Depiny Ferenezet, a Dunagőzhajózási társulat rév- 
kapitányát ma d. u. 3 órakor temették, a megboldogult 
akadémin-ulcza 13. sz. a. lakásáról. A halottas háznál 
már jóval a kitűzött iuü elölt, nagyszámú gyászközönség 
gyűlt egybe s az ulczákon is, a merre a menet elindult, 
mindenütt nagy néptömeg állott sorfalat. Így a fürdő- 
ntcza, a váezi körúton a közlekedés pár perezre egészen 
megakadt. A temetésen, a család tagjain kívül, olt vol­
tak a Dunagőzhajózási társulat összes főbb tisztviselői, 
a téli állományon itt levő hajóskapitányok s körülbelül 
200 hajókormányos az egyleti zászlóval. A ravatalra -í2 
koszorút helyeztek, melyek közül különösen kitűnt a 
hajúkormányosok 2 méter átmérőjű koszorúja. A be- 
szentelés után Meilrcy Zsigmond, az elhunyt jó barátja 
mondott meleg búcsúztatót. Ezután feltették a koporsót 
az Entreprise des poinpes funebres 4 ló által vont dísz­
kocsijára, mely lassan haladt ki a kerepesi-uti temetőbe, 
hol a megboldogultat örök nyugalomra helyezték.

Woisz Adolf tekintélyes kereskedő és hajóbirlokos 
Dunafültivárlt 71 éves korában elhunyt.

Szamosujvári és németi Dániel László ügyvéd 
és volt orsz. képviselő jan. 21-én 64 éves korában 
elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: 
szamosujvári és németi üzv. Dániel Lászlóné szül. Sár- 
közy Johanna, ngy maga, mint sógornője szamosujvári 
és németi Dániel Mária, valamint a kiterjedt rokonság 
nevében megtört szívvel jelenti feledhetlen férje, illetve 
testvér és rokonnak szamosujvári és németi Dá­
niel László, volt 48-as honvédhuszár-kapitány, es. kir. 
kapitány, volt országgyűlési képviselő, köz- és váltó­
ügyvéd, Fejérvármegye bizottsági tagjának folyó évi 
január hó 21-én hosszas szenvedés után, élle Uí ik, 
legboldogabb házasságénak 27-ik évében történt gyászos 
ellmnylát. A holdogultnak hült tetemi folyó 1888. évi 
január 24-én d. u. 3 órakor fognak Pötlendrül a kápol- 
nás-nyéki sirkertben, a róm. kath. egyház szertartása 
szerint, örök nyugalomra tétetni. Béke poraira !

Láng- Ferenezné szül. Haris Zsófia, Láng Ferenc?, 
pénzügyi tanácsos neje jan. 22-én Szegeden 53 éves 
korában meghalt.

Juhász Györgyné szül. [Privori Julianna, Juhász 
György szegedi tekintélyes iparos felesége január 23-án 
elhunyt.

Blaohoviis Konstantin Temesvár szab. kir. város 
rendőrfőkapitánya tegnap GO éves korában szélhüdés 
következtében meghalt. Hirtelen halálát Temesváron arra 
magyarázták, hogy talán megmérgezto magát, de a meg­
ejtett bonczolás e feltevés alaptalanságát derítette ki. 
Halálát özvegye és öl árvája gyászolja.

A hivatalos lap jan. 24-ki számából.
Kinevezések. Ü felsége járásbirákltá: a györ-szent- 

mártoni járásbírósághoz Sipos László téthi, a marczali 
járásbírósághoz Barthodeiszhy Emil szombathelyi, a 
girálti járásbírósághoz Irinyi Gaba eperjesi albirákat; 
alügyészszé pedig a lugosi ügyészséghez Oszlányi Kor­
nél oltani albirót; albirákká: a kassai járásbírósághoz 
Máriássy Árpád ottani és az eperjesi járásbírósághoz 
dr. Grynacivs Géza oltani törvény-zéki jegyzőket: to­
vábbá az ó-radnai járásbírósághoz Agricola Adolf bcsz- 
tcrczei gyakorló ügyvédet, végül a vingái járásbíróság­
hoz : Bcne Gábor uj-aradi, a felsö-eöri járásbírósághoz 
pedig Borcsiczlcy Béla kőszegi júrásbirósűgi aljegyző­
ket nevezte ki. Továbbá a füldmivelés-, ipar* és keres­
kedelemügyi magy. királyi miniszter Torda-Aranyos vár­
megye közigazgatási bizottságába közgazdasági előadóvá
— Vél its Ödön lemondása folytán — Szcntpáli Ig­
nácz aranyos-polyáni földbirtokost; a pénzügyminiszté­
rium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszter- 
elnök Szalmási Józsefet, a központi <Iij- és illetékki­
szabási hivatalnál all.'almazott számtanácsosi pénzügy- 
miniszteri számtanácsossá; Si/ios Albert IV. oszt. m. 
kir. vámellenört, az alsó-türcsvári váinhivalalhoz 1. oszt. 
rn. kir. vámszedővé és Prohászlca Lajos m. kir. vám- 
gyakornokot a soósmezüi vámhivatalhoz IV. oszt. m. 
kir. vámellcnőrré; Czedilc Hugó és Várnai/ Károly 
11. oszt. in. kir. vámtiszteket I. oszt. in. kir. vámtisz­
tekké; Wagner Jenő m. kir. vámgyakornokot pedig 
li-od oszt. m. kir. vámtisztté; a in. kir. igazságyminisz- 
ter Skersil János és Graf Nándor igazságügyminisz- 
teriumi Ill-ad oszt. számliszteket ugyanazon minisztérium 
számvevőségéhez 11-od oszt. számlisztekké: a dévai kir. 
törvényszék elnöke Lehrmann Viktor végzett jogászt, 
a marosillyei kir. járásbírósághoz díjtalan joggyakornokká. 
Lang Árpád és Szentkirályi István a szatmári m. 
kir. pénzügyigazgatóság által díjas irodakezelési gyakor­
nokokká neveztettek ki.

Áthelyezések. A m. kir. igazságminiszter Barbolo- 
viciio Virgil szilágysomlyói kir. járásbirósági aljegyzőt a 
tiszalöki, — Parkas Gero a tiszalöki kir. járásbirósági 
aljegyzőt pedig a kisvárdai kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

Királyi adomány. Ü felsége a lengyeltóti és gá­
lái önkéntes tüzoltóegyletek részére egyeukint egyszáz,
— farlcasdifalvi és borostyánkői önkéntes tűzoltó- 
egyletek részére egyenkint nyolezvan, — és az újbá­
nyái önkéntes tiizoltóegylctnek ötvon forintnyi segély- 
összegeket magánpénztárából adományozott.

TÁVIRATOK
Becs, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A községlanács elvetette azt az indítványt, hogy 
a közoktatásügyi miniszternek ama rendeleté ellen, mely 
a középiskolai tanárokat, ha egyszersmind képviselők, a 
tanítástól eltiltja, a közigazgatási bírósághoz folyamodni 
lehessen.

Bóob, jan. 24. Rainer föherezeg, a poliklinika fővéd­
nöke délelőtt meglátogatta az intézetet és ott egy óráig 
időzött. Frisch tanár osztályán a föherezeg jelen volt a 
rák-baczillus mikroszkopikus bemutatásánál, megszólította 
valamennyi beteget és dicsérettel nyilatkozott a tapasztalt 
rend és a szervezet ezélszerüségéröl. Schnitzler igazgató kö­
szönetét mondott a magas látogatásért és kérte a lőliereze- 
get, hogy egy nagy kórháznak, azaz a jelenlegi kórházi al­
osztály helyett egy külön álló intézet felállítása érdeké­
ben a lehetőt tegye meg, mit a föherezeg meg is Ígért 
Úgy szintén késznek nyilatkozott Metternich herczeg 
kűriére, hogy a Mária Teréziia emlékszobrának leleple­
zése alkalmából a kórház alapja javára rendezendő ki­
állítás felett a védnökséget elvállalja.

Bécs, jan. 24. (Az Egyetértés lu lósilójának táv­
irata.) Zalewszky Filemon postasikkasztó válóperében 
ina volt az első tárgyalás. Az elitéit sikkasztó! a tár­
gyalásra átszállították a törvényszék polgári osztá 
lyához.

Lemberg, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Varsó­
ból jelentik, hogy Deljanov közoktatásügyi miniszter 
hogy a szegénysorsu lengyel ifjaknak az egyetemek lá­
togatását lehellennó tegye, elrendelte, hogy a varsú 
egyetemen a beíratási dijat 50 rubelről 100 rubelre 
emeljék. A lengyel ifjúságot ez a rendelet nagyon fel­
háborította.

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A poros! 
iskolaszemináriumban a tudományos lengyel oktatást it 
megtiltották. Csak a fakultatív lengyel oktatás van meg­
engedve, hogy a tanítók és gyermekek megértsék 
egymást.
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EGYETÉRTÉS« SZERDA, JANUÁR 25.
Berlin, jan. 24. Kopp érsek délelőtt Friedrichs- 

ruhéba utazott a birodalmi kancellárhoz, honnan 
estére visszatérni szándékozik.

Róma, jan. 24. A képviselőhöz mai ülésében 
Pantano szélsőbaloldali képviselő kérdést intézett a 
miniszterelnökhöz, hajlandú-e a képviselőház elé 
törvényjavaslatot terjeszteni, mely a képviselőknek 
napidijat biztosítana. — Crispi miniszterelnök vála­
szold, hogy a választóképesség kiterjesztése követ­
keztében kártalanítás szükségessége mutatkozik, 
hogy azonban ily intézkedést a parlamenti össze­
férhetetlenségi törvényjavaslattal kapcsolatba kell 
hozni. A miniszternők hozzátéve, hogy e reformnak 
a legközelebbi törvényhozói időszak előtti megvaló­
sítása gyengédségi okokból lehetetlen, e szerint ad­
dig még elég idő van rá, minthogy a jelenlegi idő­
szak ép most vette kezdetét.

Róma, jan. 24. A Tribuna Masszauahból kelt 
táviratot közöl, mely szerint Száti megszállása az 
olaszok által ma megy végbe, ha csak, mi nem va­
lószínű, ellenparancs nem adatik ki.

Róma. jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mindinkább nagyobb biztossággal állítják, 
hogy Gladstone, ki még mindig Firenzében tartóz­
kodik. legközelebb Rómába jön és találkozni fog a 
pápával.

Róma. jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szultán nem fog üdvözlő levelet küldeni a 
pápának. A szultán azért mondott le szándékáról, 
mert Azarian pátriárka nem közvetíthette a levelet 
és Bonetti apcstoli megbízott magának követelte az 
átadási, a szultán pedig nem akar versengést elő­
idézni Konstantinápoly egyházi köreiben. A vati­
káni már minderről értesítették.

Pária, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Porlalis 
merénylőit a törvényszék két évi börtönre itúlto el. A 
törvényszék nem fogadta el azt a feltevést, hogy Wilson 
bérelto fel tikét.

Paris, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A leg­
újabb határkonfliktusnak még a revanche-lapok sem 
tulajdonítanak nagy fontosságot. Itt az egész esetet 

jelentéktelennek tartják.
Metz, jan. 14. A «Lothringer Zeitung» szerint 

a határon előfordult eset pusztán abhól áll, hogy 
Búr bt rőt vadász, Trieux íranczia halárfalu lakosa, 
Diedenhofentól nyugatra, mintegy 20 kilométernyire 
távolságban, Hahnemann hommeringeni német ha­
tárőr által lefogyvereztelett. Hahnemann ugyanis 
január 20-kán délelőtt fel 11 órakor Lommcringen 
és Fenlsli határállomás között őrjáraton volt és 
észrevette, hogy Barberot német területen vadászik. 
Minthogy azon a vidéken vadorzások naponkint, 
fordultak elő, Hahnemann arra határozta magát, 
hogy Uarberotot letartóztatja és ennélfogva a va­
dászt üldözőbe vette. Barberot erre csakhamar visz- 
szafordult és egynéhány lépésnyire a határtól, de 
még német területen összetalálkozott Hahncmannal. 
Barberot beszélgetést kezdett a határőrrel, de ez 
határozottan felszólította, hogy Fenlschbe kövesse. 
Barberot erélyesen ellentállolt, miből birkózás tá­
madt és ez azzal végződött, hogy Hahnemnon el­
vette Barberot fegyverét. Rittingor kerületi igazgató 
és Keller esendőn biztos Diedenhofenből ma a tör­
ténlek helyszínére mentek, hogy a körülmények felöl 
tudakozódjanak.

London, jan. 24. Cox képviselő elfogntása az ir ha­
tóságok altat kiállított és angol hatóság által ellenjegy­
zőit elfogatási parancs alapján történi. Cox, ki már 
régóta el tudott rejtőzködni az ir rendőrség kutatásai 
«töl, legutóbb Angolországha ment, abban a hitben, hogy 
az Írországban kiállított elfogatási parancs Angolország­
ban érvénynyel nem bir. Coxot most visszaviszik Dub- 
Jinba.

London, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) Az 
egyiptomi minisztertanács jóváhagyta Izmait pasa igé­
nyeinek rendezését, e szerint Izmait kap Kairóban két, 
Konstantinápolyban egy palotát a leltárral és birtokkal 
együtt összesen 1.210,000 egyiptomi font értékben s 
azonkívül 100,000 font készpénzt s ezért lemond a 
86,0)0 font évjáiadékrúl.

London, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi kiegyezéssel Izmait pasának, az ex-kedivenek 
politikai pályafutása is véget ért. A mily nehezére 
esett Konstantinápolyira jönni, oly nehezen vagy 
még nehezebben fog onnan távozni.

Kopenhaga, jan. 24. (Az Egyctérsés távirata.) Pol.
' orr. .Maro. lielti báró e hó 21-én adta át Korosztály 
királynak visszahívó levelét és legközelebb elutazik pé- 
íervári állomására.

Stockholm, jan. 21. A legfőbb bíróság másodfokulag 
megerősítette a második kamarába szóló választások 
érvényességéi. A védvámosok e szerint végleg a többség 
lelett rendelkeznek az országgyűlésen.

Belgrád. jan. 21. Milán király ukáza, mely a 
skupslimit feloszlatja s az uj választásokat márt eins 
bére tii:te ki, már megjelent. Milán király e lény­
nyel azt manifesztálta, hogy teljes bizalommal vi­
seltetik a radikális párt és kormánya iránt. A libe­
rálisok az uj választásokban alig számíthatnak 
húsz kerületre, ámbár a kormány szigorú rendele­
tét adott ki a szabad választás érdekében s meg­
tiltja a közigazgatási tisztviselőknek a beavatkozást.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A szultán azt a jegyzékéi, me­
lyet a minisztertanács az angol-franezia Szuez- 
•-atorna-egyezményre vonatkozólag eléje terjesztett, 
azzal a felszólítással adta vissza, hogy annak két 
pontját ismételve gondosan megvizsgálják. Hit* sze­
rint e két pont közül a fontosabb a XI-ik, mely a 
török és az egyiptomi kormánynak, arra az esetre, 
ha Egyiptomban rendzavarások fordulnának elő, 
megengedi, hogy a különben szokásos formalitások 
mellőzésével hadihajókat küldjenek a csatornán át 
a Vörös tengerbe. A szultán ezt a pontot olyan 
irányban akarja megváltoztatni, hogy az arra az 
cselre is alkalmazható legyen, ha Arabiában fór­
odnak elő rendellenségek. A jegyzék visszautasítása 
"In, már több ízben tartattak minisztertanács- 
kozmánvt.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata. > Pol. Corr. Az az itt elterjedt hir, hogy a 
török kormány felszólította Cznnkov Dragont, hogy 
hagyja el a török bildet, eddig nem nyert megerő­
sítést.

FillppopoliBZ. jan. 2 4. Ferdinand fejedelem és Kle­
mentina herczegnő Szófiától Filippopoliszig valamennyi 
állomás pályaudvarán az odaüzönlölt lakosság részéről 
a legszivélyesebb fogadtatásban részesült. Magában Fi- 
lippopoliszban a fogadtatás rendkívül lelkesedett volt. Üd­
vözlésükre a pályaudvaron a bolgár, görög, örmény, tö­
rök és izraelita főpapság jelent meg. A katholikus egy­
ház feje üdvözölte a fejedelmet és a lakosság hűségéről 
biztositolta. Az utczákon sok ezernyi tömeg hullámzik, 
mely a fejedelmei lelkes hurrah kiáltásokkal üdvözlő.

Bukarest, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
semmitüszék mint legfőbb bíróság kimondta, hogy a 
Romániában született zsidók idegenekül tekintendők- 

Bukarest jan. 24. Az orosz-követségi lovász 
•-nógatása által felmerült eset a Liberté szerint már 
kiegyenlitlc-ieit.

Bukarest, jan. 24. A harmadik választó-kol­
légium alkalmával, a kamarai választásoknál közre­
működő választó férfiakra adott szavazatok niajd- 
em teljesen kormánypártiakra estek.

Bukarest, jan. 24. A Havas-ügynökség jelenti: 
Az orosz konzulátus lovászát, Bukarestben elköve­
tett egyik bűnügyben folytatott vizsgálat alkalmával, 
több más szolgával, néhány órára letartóztatták. E 
minden jelentőséget nélkülöző iigvet most politikai 
színben szeretnék feltüntetni és annak orosz-oláh 
diplomácziai viszály fontosságát tulajdonítani. E 
ténykörülményre alapitolt összes hírek azonban 
minden alapot nélkülöznek.

Péter vár, jan. 24. A hírlapok jelentése sze­
rint a pénzügyminiszter a fennálló kereskedelmi 
adóval a vasutakat is meg akarja róni olyképen, 
hogy a tiszta haszon után :> százalék adót tartoz­
zanak fizetni. Ez adó alól csak azon vasutak men­
tetnének fel, melyek alapszabályaiknál fogva fel 
vannak mentve mindennemű adók fizetése alól. 
Megadóztatás alá kerülne továbbá azon vasutlársu- 
lalok felülosztalcke is, melyeknek jövedelme bizto­
sítva van.

Pétoi*vár, jan. 24-. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az a kérdés, hogy a 
Fekete-tenger parija és a Kaukázus szabad 
kozákokkal betelepittessék, uj stádiumba 
lép. A kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági 
társaságok képviselői elhatározlak, hogy a 
telepítést a kormánynak ajánlani fogják. A 
kérdés tárgyalása alkalmával azt hangoztat­
ták, hogy a telepi lés olt szükséges, mert 
Kis-Ázsiának orosz kezekbe kell jutni. (N. 
Fr. Pr.)

Péter rar. jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
birodalmi tanács előtt a keleti tartományokra vo­
natkozó igazságszolgáltatási reformjavaslat fekszik, 
mely szerini a békehírük és esküdtek választása 
megszűnik. Livlandnak a nemesség kezében levő 
önkormányzatának megszüntetése napirenden van. 
(N. Fr. Pr.)

Alexandria, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
A negus, mint Aduahból jelentik, hirtelen a régi 
fővárosba, Gondarba utazott, hogy a mahlisták 
ellen sereget gyűjtsön.

hatja, mint az, mely nagyobb osztalékot tizet. 
Ennek megért bélésé végett össze kell hasonlítani 
azt a kamatlábat, melyet a bank a neki átadott 
pénzért tizet azzal, melyet az általa adott kölcsö 
nőkért szed. E különbözeiét rendesen minden száz 
után .) shillingre teszik, de megjegyzendő, hogy a 
londoni bankár ezzel nem elégszik meg és legalább 
10 százalékra törekszik. A londoni bankárok épen 
ezért nagy örömmel is üdvözölték az angol bank 
legújabb kamatláb-leszállítását. A hivatalos kamat­
láb sokáig 4 százalék volt, de a londoni bankok 
soha se fizettek többet a letétekre 2 és fél száza­
iknál, úgy hogy nekik ;l és tél százalék maradt, 
r.zt a nyereséget a kis üzleteknél is szedték s épen 
ez nem tetszett a közönségnek, mert a batiküzle- 
tekben beállt lassú változás előnyeit a kis külcsün- 
vevök még nem élvezik.

1888
78.8 k. 7.15 forint, 100 mm. 77.3 k. 7.20 frt, mind 
három hónapra.

Marosi 2170 mm. 81 k. 7.35 forint; 1000 mm. 
7.32 k. 7.30 frt; 1000 mm. 79.2 k. 7.30 frt, mind 
három hónapra.

Bácskai 100 mm. 78.8 k. 7.27£ forint, három hó­
napra.

Ro*b : Szerbiai 800 mm. 5.20 frt, készpénzen.
Zab 400 mm. 5.45 frt, 100 mm. 5.55 frt, 100 mm. 

5.30 frt, 200 mm. 5.70 frt, mind készpénzen.
Tengeri 100 min. 5.55 frt, készpénzen.

VEGYES KÖZLEMÉNY ÉK,
* A rákofl-ujezáazl vasútra a tulajdonjog a m. 

kir. államkincstár javára tehermentesen bekebeleztetett. 
E központi telekkönyv hatályossága az 1888 évi l'ebr. 
10-én veszi kezdetét.

í Kincstári birtokok eladása. Február hó 13-án 
u. e. 10 órakor, Aradon a jószágigazgatóságnál hat 
kincstári birtokot árvereznek el. A bodzá.4 ll-ik sz. 
1108. k. h., Ill ik sz. 595. sz. h., Vl-ik sz. 383. 1c. h., 
az apaezai V-ik sz. 586. sz. h. (Simay Lukács-féle bér­
ét), a megyesi 1-sü sz. 517. k. h. és 11 ik sz. 380. k. 

holdas puszta részletek fognak szóbelileg elárvereztetni.
* A raJna- vesztf&Ila-OBztrák-magyar kötelék for­

galomban 1885. évi október 15-ike óta érvényes gabo- 
nadijszabáshoz (III. rész 2. füzete) f. é. február 1-én a 
111. sz. pótlék lép életbe, mely a külön határozmányok 
kiegészítését, valamint a gytir-sopron-cbenfurli vasút 
Gyűr állomásának, továbbá Kis-Terenne s Vúrad-Piispöki 
magyar állnmvasali állomásoknak az 1-sti számú kivé­
teles díjszabásba való felvételét és az elberfeldi vasút 
kir. igazgatóság Herne állomására nézve érvényben volt 
díjtételek hatályon kivid helyezését tartalmazza. E pót­
lék a magyar kir. államvasutak díjszabási osztálvában 
kapható.

Konstantinápoly, jan. 24, (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Hirsch báróval felmerült súrlódások meg­
vizsgálására, Said pasa elnöklete alatt kiküldött bizott­
ságnak, az elnökön kívül még tagjai voltak Hasszán 
Felírni pasa, és Zihni pasa közmunka-miniszter. A bizott­
ság hosszabb tanácskozás után azt javasolta, bogy a 
súrlódásokat békés utón egyenlítsék ki, és nem a vá­
lasztott tiiróság, séma rendes törvényszék közbenjárását 
ne vegyék igénybe. A kilometerenkinli jövedelem kérdé­
sében annak idején Radovitz német nagykövetet, s az­
után Treskov német főkonzult szólították fel, hogy 
mondjanak véleményt, de mindaketten megtagadták a 
beavatkozást.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az osztrák-magyar török kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalásokat legközelebb újra 
megkezdik. Ezeket annak idején félbeszakították, mert 
körülbelül 40-féle czikknek a tarifája iránt nem tudtak 
megegyezésre jutni. Most Ausztria-Magyarország uj ja­
vaslatokat fog előterjeszteni és remélik, hogy ez alka­
lommal sikerülni fog a tárgyalásokat kedvező eredményre 
vezetni.

Paris, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Honlevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franezia járadék 81.41; olasz járadék 94.57 
ottomán bank 507.50 magyar aranyjáradék 78.18. 
Szilárd.

Angol bankok.
Az angol bankok a mull év második felében a 

nyereséggel meg lehetlek elégedve, a Citynek vala­
mennyi bankja ugyanolyan osztalékot fizet mint az 
előző évben, kivévén a London and Westminster 
bankot, mely 1 százalékkal többet fizet. A kel dis- 
konlo társaság — a National és az Union —• szin­
tén jól működtek, mert ezek is 1 százalékkal na­
gyobb osztalékot fizetnek részvényeseiknek s na­
gyobb összeget visznek ál az uj "számlára mint 
1886-ban.

Ezek a jó eredmények azt mutatják, hogy az 
angol bankok az utóbbi időben kedvező viszonyok 
közt működtek s nem nehéz kitalálni azt sem, hogy 

kedvező viszonyokat, milyen tényezők szülték. Az

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&DE,
** Pénzintézeteink és a politikai helyzet. Az ál­

talános politikai viszonyoknak bizonytalansága már is 
kedvezőtlen benyomást tett pénzintézeteink 1887. évi 
mérlegeire. Tudjuk, hogy a mérleg elkészítésénél az 
üzleti év utolsó napjának árfolyamai szerint veendők fel 
az értékpapírok és ámbátor a lefolyt év deczember 31-én 
kedvező hírek belolyása következtében az árfolyamok 
némileg javullak, mindazonáltal nagy különbség mutat­
kozik az 1886. és 1887. év végén jegyzett értékpapírok 
árfolyamai között. Minden pénzintézet többó-kevésbbé 
tőkéjének egy részét részint adómentes gyiimülesüztetés, 
részint pedig spekuláczió végett értékpapírokba fekteti. 
Nem ismerjük még pénzintézeteink utolsó évi mérlegeit, 
de bizton állíthatjuk, hogy az értókpapirállomány nem 
csekélyebb a múlt évinél. Természetes tehát, hogy az 
1887. évi nyereség tetemesen redukálódik az árfolyam- 
különbözet következtében. Sőt a tarlós kétes helyzet 
miatt minden szolid pénzintézet még tetemes árfolyam- 
különbözeti tartalékol fog képezni, hogy az esetleg be­
következendő válság kitartására fennállását biztosítsa. 
Legjobban ki vannak téve a veszélynek, ama pénzinté­
zetek, melyeknél nagy összegek vannak elhelyezve és 
azoknak egy nagy részét más gyümölcsöztetés hiányá­
ban értékpapírokba fektetik, melyeknél az az előnyük 
van, hogy adómentesek. Ha még tekintetbe vesszük, 
hogy a válság idejében a letétbe helyezett értékpapírok 
a gyors értékcsökkenés következtében és fedezet hiányá­
ban végrehajtásilag eladatnak, miből rendesen szintén 
veszteség háramlik az illető pénzintézetekre, ha elgon­
doljuk, hogy mennyi inzolvenczia tárnáit ily viszonyok 
közölt, úgy elképzelhetjük, hogy mily szomorú viszonyo­
kat szülhet egy végzetes háború.

** Vidéki pénzintézetek. A dévaványai taka-

Basa
Mai hivatalos effektiv árak 
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' frltól r-tgj

— n tíszavidéki .... 78—81 7.— 7.05
— » pestvidéki ... 4 76-81 » 6.95 7.20
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— » bánsági.............. — »
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacso-

tében lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett :
Délelőtt.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 7.29, 
7.27, 7.26, 7.25, 7.24, 7,26, 7.27 és 7.20 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.G8, 7.6G, 
7.65 és 7.64 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.98, 
6 és 6.U1 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.57 
és 5.58 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.26 

és 7.25 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.62, 7.64 

és 7.65 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 6.01, 

és 6.02 forinton. 3
Szokványzab tavaszra 5000 mm. 5.68 és 5.69 

forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra....................... frt 7.24 — 7.2G
Szokványbuza őszre......................... «• 7.64 _ 7.66
*'.i tengeri május-juniusra................. « 6.01 — 6.02
Szokványzab tavaszra......................... « 6.68 — 5.60

Délutáni forgalom«
A délutáni forgalom mérsékelt volt. ___J ........

tén lanyha, végül magasabb berlini gabonaárfolyamokra 
megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.25, 
7.26 és 7.27 Irton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.63, 
7.64. 7.66 és 7.64 frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 6 és 
6.01 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 5.59, 
5.58, 5.56 és 5.58 frton.

Délután 5 órakor záródnak!

az irány elein-

visszleszámilolva 44798 frt, összes vagyon 208305-70 
frt, tiszta nyereség 7398-09 frt. — A simontornyai 
takarékpénztár múlt évi tiszta nyeresége 5399-21 fit, 
miből í-észvényenkint 17 frt, vagyis 84% osztalékot 
tizet. A mérleg szerint volt továbbá az alaptőke GOUOO 
Irt, tartaléktöke 3000 Irt, betétek 158633-51 frt, -óiiz.

ebből
váltó-

visszleszámitolva 27955 frt,

ország üzleti viszonyai folyton javultak s uj lendü­
letet kaptak. A hanyatló árak hosszú ideje, úgy lát­
szik, véget ért s a jobb idők visszatérésével a 
bankárok üzlete is javult. Midőn az árak lianyatla- 
nak, akkor lehetetlen, hogy azok, a kik a Intellel 
kereskednek, minden veszteségtől mentek maradja­
nak, mert bármily óvatosak a hitelnyújtásnál, adó­
saik közt mégis lesznek mindig olyanok, a kik kö­
telezettségeiket teljesíteni nem képesek, s az előle­
geknél adott biztosítékok, ha a hitelezők azokat el­
adják, a legtöbb esetben veszteséget hoznak.

Egészen mások a viszonyok, mikor az árak 
emelkednek, mert akkor a bankok biztosabban és 
könnyebben zsebelnek be nyereségeket. Több skót 
bank tapasztalta az utolsó félévben, hogy behajt ha­
tatlanoknak hitt összegek is befolynak olykor. Bizo­
nyos, hogy a londoni bankoknak is voltak ilyen 
kellemes tapasztalataik s ezek kétes követelései is 
jelentékenyen csökkentek.

A vidéki bankoknak jő és jövedelmező üzleteik 
voltak a múlt évben, kivált azoknak, melyeknek 
üzletköre fükép olyan városokra terjed ki, a me­
lyekben sok gyáros és üzlettulajdonos van.

A londoni bankok tényleg oly virágzó helyzetben 
vannak, hogy az a kérdés merül fel, vajon nem 
virágoznak-e a kereskedelmi közösség rovására. 
Nem tartanak elsőrendűnek oly City-bankol, mely 
részvényeseinek legalább 10 százalékos osztalékot 
nem fizet; az Union Joint Stock, és a VVcstmins- 
ter-bankok 12—Ili százalékot fizetnek s még 
többet is fizettek már; de a növekvő üz­
letforgalomnak megfelelően felemelt tőke az osz­
talékot a rendes korlátok közé szorította. Ha az 
angol bankoknak most rendelkezésre álló összegeit 
összehasonlítjuk azokkal, melyekkel tiz évvel ezelőtt 
dolgoztak, cl kell ismerni, hogy nyereségszerzési ké­
pességük nem csökkent oly mértékben, mint az osz­
talékok, sőt ellenkezőleg az angol bankok nyereség- 
szerzési képessége egészben véve fokozódott. Vala­
mely bank nyeresége nem kizárólag a tőke kama­
tozásából származik, hanem attól a nyereségtől is 
függ, melyet letétjei után kap. A bankoknak most 
rendelkezésre álló készleteik nagy részét megfelelően 
kamatoztatni kell, s ha maguk csak valamivel ma­
gasabb kamatot kapnak, a nyereség természetesen 
csekély. De ha az illető különbözet jelentékeny, 
vagy ha a bank, mint például a London and West­
minster, nagy összegeket kamat nélkül kap, vagy 
ha kiterjedt ügynöki és bizományi üzletet folytat, 
nyeresége jelentékeny lehet.

Ha valaki egyszerűen azt állítja, hogy azok a lon­
doni bankok, melyek részvényeseiknek nagy osztalékot 
adnak, megbízóikat túlságosan megterhelik, ily állítás 
mindenesetre helytelen, mert olyan bank, melynek rész­
vényesei csak kis osztalékot kapnak, a kereskede­
lemnek nyújtott segélyt sukkal drágábbal.» száinil-

tárcza 182870 frt, 
jelzálogkölcsönök 36090 96 frt, összes vagyon 264289-69 
irt. — A kisvárdai takarékpénztár múlt évi 
mérlege szerint volt az alaptőke GOOOO frt, tar­
taléktőke 35730-48 frt, betétek 460877-13 Irt, vál- 
tótárcza 716264 forint, ebből visszleszámitolva 
125334-80 frt, összes vagyon 726637-78 frt, ezután 
tiszta nyereség 12942-60 Irt. — A Tolnavidéki ta­
karékpénztár mérlegének több adatai: Részvénytőke 
5U.000 frt, tartaléktöke 12000 Irt, betétek 467569 01 
frt, váltótárczn 254946-60 Irt, jelzálogkölcsönök 211347-10 
frt, értékpapírok 35760 frt, összes vagyon 549918-67 
fit, tiszta nyereség 549948-67 irt. — A tiszajöldvári 
takarékpénztár múlt évi mérlege szerint volt: A be­
fizetett részvénytöke 15000 lit, tartaléktöke 1041-74 frt, 
betétek ürőOö-05 Irt, vállótárca 139216 frt, ebből vissz- 
leszámitolva 66764 frt, összes vagyon 158 454-36 frt, 
tiszta nyereség 3959*41 frt. — A budakeszi takarék-

vagyon 162876-46 frt tiszta nyereség 4012-04 frt.— 
A dettai takarék- és hitclegylet múlt évi mérlege sze­
rint volt: A részvénytöke 150000frt, a tartalékok 36723*28 
frt, betétek 156385-76 frt, váltótárczn 467669-82 frt, ebből 
visszleszámitolva 168887 frt, jelzálog-külcsönük 40570-50 
frt, összes vagyon 539140-85 forint, tiszta nyereség 
2229i)"02 frt. — A szabadkai általános takarék­
pénztár részvénytársaság mérlegének főbb adatai :

tiszta nyereség 17646-43 frt. — Ä dunaföldvárt 
népbank a múlt évről 9947-48 frt, tiszta nyereséget 
mutat ki, miből részvénvenkint 10 frt, vagyis 20% osz­
talékot tizet; ehhez volt a mérleg szerint alaptőke 
36750 frt, (arluléktüke 5139-96 frt, betelek 146334-94 
Irt, váltúlárcza 145918-28 frt, összes vagyon 199920-33 
forint.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést; Jonescu 
Harnlambie és István gyarmatáru kereskedő Bukarest, 
Ginser S. terménykereskedő Becsben, Brix Emil vegyes­
áru kereskedő Bécsben, Adel I- riderika vegyesáru keres­
kedő ^ Budveisban, Weinberger D. és társa kereskedő 
ezég Zágrábban, Gold Gáspár kereskedő Xalamihalyfán, 
Krausz József női divatáru kereskedő Bécsben, Risztics 
Milun V. kereskedő ezég Csacsakban, Sehwarcz Móricz 
ruhakereskedő Bécsben, Muzika János cs. k. építészeti 
tanácsos és a F. Muzika és K. Schnabel ezég nyilvános 
társa Prágában, Ilavelka Albert pék Przibramban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Január 24. —

Gahona-tőosde.
A óuza-üzlet ma tartósan lanyha irányt követett. A 

kínálat mérsékelt volt, a bevásárlásokban csak néhány 
majom vett részt, melyek azonban csak korlátolt vétel­
kedvet fejteitek ki és vontatott üzletmenet mellett a 
forgalom mintegy 8,000 mélormázsára szorítkozott, mi 
átlag 5 krral olcsóbban kelt el. — Egyéb gabonanemek­
ben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak telje­
sen változatlanok maradtak. — Eladatott •

®u,a: Tiszayidéki 100 mm. 80.5 k. 7.35 frt, 
2UO mm. 80,5 k. 7.35 frl, 100 mm. 80.5 k. és 300 
mm. 80 k. 7.35 frt, 200 mm. 80 k. és 100 mm. 
8U.5 k. 7..J0 Irt, 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 7.85 
». 7.2° irt, 100 mm. 80 k. 7.35 frt, 100 mm. 80 k. 
7-27% frl, 200 mm. 80 k. és 10J mm. 79.5 k. 
/.30 fi t, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 7.27% frt, 
100 mm. 79 k. 7.27% frl, 200 mrn. 78.5 k. 7.20 frt; 
100 mm. 78 k. 7.20 frl, 200 mm. 77 k. 7.05 Irt, luO 
mm. 77 k. 7.20 Irt, mind három hónapra.

Pestvidéki lOu mm. 79.2 k. 7.3U frt, 100 mm. ,

Szokványbuza tavaszra............
Szokványbuza őszre .......
Uj tengeri május-juniusra . .
Szokványzab tavaszra ...........
Kápoeztnrepcze aug.—szept.-re

frt 7.26 — 7.2S
» 7.64 ~ 7.66
« 6.— — 6.02

« 5.57 — 5.59
« 10.1 - 10. J

Terménytőzsde.
terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva nyűgödtabb, szerbiai zsákáru 100 darabos 

április—májusra 7% frton, 90 darabos április—májusra 
8% frton, boszniai 85 darabos márczius—áprilisra 
9% frton 56 kilóként.
^Szllyaiz szlavóniai áru egy nagyobb tétel 14 frton

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén meglehetősen szilárd irány melleit 

igen gyenge üzlet volt, mi mellett a magyar járadékok 
árfolyama mérsékelten emelkedett. Közlekedési vállala­
tok értékei közül osztrák-magyar államvasut nagyobb 
figyelemben részesült. Helyi értékek el voltak hanya­
golva. Valuták és váltók változatlanok.

ElßtÖBBda,
Meglehetős szilárd irány mellett az elötözsdén osztrák 

liilelrészvény 269.85—269.75-jg, magyar aranyjáradék 
ultimora 97.40-en köttetett.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák liilelrészvény 
269.80—269.90, magyar arany járadék 97.374—97.40.

Déli tőzsde.
A forgalom jelentéktelen volt. Osztrák hitelrészvény 

270 és 269.80 közt ingadozván, maradt 269.90 pénz, 
magyar hitelbank 272.70-en, magyar aranyjáradék
97.40- en, magyar papirjúradék 83.50-től 83.374-ig, salgó­
tarjáni szénbánya 161.50-en, Pannónia malo'm 760-on 
kotlettéit.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 269.90—270, magyar hitelbank 273.-273.25, ma­
gyar aranyjáradék 97.40—97.424, magyar papirjáradék
83.40— 83.42£. " J

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2—2.50 fii, nyolez napra 5—6 frt, egy hóra 11 —

Utótőzade.
Az utótőzsde annyira üzletiden volt, hogy árfolyamo­

kat jegyezni nem lehetett.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén magas berlini árfolyamok miatt foen 
szilárd irány uralkodott. Osztrák liilelrészvény 270.30-túl 
270.50-ig, magyar aranyjáradék 97.45-töl 97.55-ig, ma­
gyar papirjáradék 83.0ö-ün áruitatott.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 270.50—270.60, magyar aranyjáradék 97.55— 
97.571. magyar papirjáradék 83.65—83.70.

Serfcéekereskedelmi csarnok»

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, január 24. Nehéz áru kerestetik. Ma­

gyar urasági öreg, nehéz 47—49 forint, fiatal 
nehéz 494—50J forint, fiatal közép 49—49,1 forint, 
fiatal, könnyű 47—48* forint, közönséges (sze­
dett) nehéz 47—48 forint, közép 46—48 forint, 
könnyű 46—48 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- frt, közép-------------frt, könnyű---------- frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép---------- frt
Szerbiai nehéz 45—46 4 frt, közép 44—45, könnyű 
43—44 frt. Hízó egy éves, —.— forint, liizó két
éves makkos---------frt, liizó öreg —.— forint.
— Sertéslótszám: jan. 22-án volt készlet 79,092 drb, 
jan. 23-án felhajtatott 357 darab, január 23-én el- 
ezállittatott 832 darab, január 24-én maradt készlet­
ben 78,617 darab sertés.

bank 101, bankegyesület 84, osztrák-magyar állam- 
vasút 215, déli vasút 81.15, Károly Lajos-vasut 192.50 
alpesi bányatársaság 30.60, májusi járadék 78.55, ma- 
gyár aranyjáradék 97.40, magyar papirjáradék 83.40 
húsz frankos arany 10.03. 1

Később is változatlanok voltak az árfolyamok, mert a 
berlini megnyitási árfolyamok állandók voltak, Váltók és 
valuták gvengék.

2 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 269.65 
angol-osztrák bank 101.25, uniobank 191.75, bankegye­
sület 84.—. magyar hitelbank 272.75, osztrák tartományi 
bank 208.25, osztrák-magyar államvasut 214.—, Károly 
Laios-vasút 192.50, dunngőzhajózási részvény 31«.— 
Lloyd részvény 452, északnyugati vasul 153.75, elbavölgyl 
vasul 168.—, tramway 212.25, déli vasul 84.50, pnplr- 
j árad ék 78.5;>, aranyjáradék 110.—, magvar nranvjára- 
dék 97.35, magyar papirjáradék 83.45, ' északi "vasút 
2455, bécsi községi sorsjegy 128.75, 20 frankos arany 
10.03, márka 62.22. 1

Béoa, jan. 24, (Magyar értélcek hivatalos zár- 
lata). Magyar fuldtehermentesitési kötvények 104.25 
Erdélyi füldteliermentesitési kötvények 104.--. 61%-os 
magyar földliitolinlé 10 i záloglevél —. Erdélyi vasutr. 
109.75 Magy. keleti vrsut els. k 110.25. Magy. ny. sor^ 
jegy 119.—. Szőlődézsmaváltsáei kötvények —.— 
5%-os ‘ w’ '*'■ "

171/5. Magyar északkeleti vasút 153.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 94.50. Tíszavidéki vasut-részvény 248.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 85.50, 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 1.38.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszimitolóbank —.—. Temea Réga —.

Bóos, jan. 24. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelréazvóny 269.00. Déli vasút 84.25. 
4%-os aranyjáradék 109.90, Váltó L- ndonra 126.25. Ká: 
roly-Lajos vasút 192.25. 1864-es sorsj. 104.75. 1860-aa 
sorsjegy 136.25, Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák- 
bankrészvény —.—. 4*2%-os ozüstjáradók 80.60. Osz­
trák államvasut 201.—, 20-frankcs 10.02.1, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 78.60. Osztrák hitelsorojegy 177.—. 
osztrák-magyar bankrészvény 865.—. Csász. kir. arany 
54)7. Német bankváltók 0 V22. Elbavölgyi jvasut részv. 
158.—.Bécsi bankegyesület részvényei 83.50. Dunagőz- 
hajózáai-társ.-részv. 315. Pang.

Esti tőzsde.
Sees, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén az a hir, hogy a magyar kormány és a 
Rothschild-csoport között ma már lezajlott volna a meg­
állapodás az aranyjáradék kibocsátása iránt, kedvező 
befolyással volt és különösen osztrák hitelrészéin* és

:-magy:
—214.70, deli vasút 84.50—84.70, elbavülgyi vasút 
158.50—158.25, északnyugati vasút 154, török ' dohánv- 
részvény 72.C0—72.13, májusi járadék 78.65—78.72, 
magyar aranyjáradék 97.45—97.60, magyar papirjára­
dék 83.55—83.80, osztrák ezüst járadék 80.62—80.70.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 270.30, osztrák tartományi bank 208.75, osztrák­
magyar államvasut 214.70, Károly Lajos-vasut 193.25, 
elbavülgyi vasút 158.25, alpesi bányatársaság 31, májusi 
járadék 78.60, magyar aranyjáradék 97.55, magyar pa­
pirjáradék 83.70, busz frankos arany 10.02, márka 62.20, 

Zárlat után jegyez : osztrák liilelrészvény 270.25, 
magyar aranyjáradék 97.55.

Az esti magánforgalom ellanyhult. Osztrák hitei- 
részvény 270.

Prolongáoziő- 03 praemiumüzlet 
tőzsdén.

a bóosl érték*

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDÉI
BlCtőiade.

Bóos, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A német 
katonai hitelről szóló jelentések következtében mé- min­
dig tartózkodó volt az üzérkedés és a mai elüfozs le 
ezért ismét üzletiden volt. Az árfolyamok azonban álta­
lában szilárdak maradtak. Valuták változatlanok. Az el­
helyezés emelkedő deportok és n pénzbőség következté­
ben könnyű volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.75, 
magyar hitelbank 273, angol-osztrák bank 101.10, osz­
trák-magyar államvasut 215, májusi járadék 78.60, ma­
gyar aranyjáradék 97.45, magyar papirjáradék 83.40, 
busz Iran kos aranyl0.02J, márka 62.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlanok maradtak az ár­

folyamok és az üzlet pangott. —• Jegyeznek: Osztrák 
liilelrészvény 269.70, magyar hitelbank 273, osztrák 
tartományi bank 207.75, uniobank 190.50, angol-osztrák

Béon, jan. 24. (Az Egyetértés tiulósitjának távirata.) 
A mai elhelyezés, mely négy napra (jan. 27—30.) 
terjedt, a következő proíongáózló-tétefok mellett folyt 
le: Osztrák liilelrészvény 30—65 kr. deport, magyar 
hitelbank simán — 20 kr. depnrt, osztrák-magyar állam- 
vastit 40—70 kr. deport, Károly Lajos-vasut 30—45 kr. 
deport, déli vasút 40—55 kr. deport, májusi járadék 
40—60 kr. deport, magyar aranyjáradék 40—90 kr 
deport, magyar papirjáradék 45—60 kr. deport.

Próminmiizlet: A díjtételek alig változtak: Osztrán 
hitelrész vény holnapra 2—24 frt, nyolez napra 5—6 frt, 
egy hónapra 11—12 frt, három hónapra 21—24 frt, 
osztrák magyar államvasut egy hónapra 9—10 forint, 
három hónapra 19—21 forint, magyar aranyjáradék egy 
hónapra 3—4 százalék, három hónapra 6—7 százalék,

Magáckamatláb: Első váltóra 3—3* százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3j}—3J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Lanyha külföldi árfolyamok és az enyhe időjárás továb­
bi eladásokra ösztönözlek : a túlnyomó kínálat következ­
tében az. összes czikkek újból csökkentek. — Köttetett: 
Búza tavaszra 7.59, 7.54 és 7.58, rozs tavaszra 6.15, 
zab tavaszra 5 93 5.9 4, tengeri május-juniusra 6.55. 
6.53 és 6.54, búza őszre 7.82—7.84 forinton.

Délután mérsékelt volt az üzlet valamivel kelleme­
sebb hangulat és jól tartott árfolyamok mellet!. Búza 
tavaszra 7.58—7.59, zab tavaszra 5.93—5.94, tengeri 
május-juniusra 6.53—6.5 4, július—augusztusra 6.48— 
6.49, rozs tavaszra 0.15—6.17, búza őszre 7.83—7.75 
frton.

Készáru jóval lanyhább irány mellett teljesen üzlet- 
leien.

Szesz ára ma tartva volt. Kész áru 26? frton ada­
tott el.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Becs. jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor. 100 láda koczkaczukor ké.z szállításra 

Bécsben 37* frton.
Petroleum: 5 waggon orsovai szalonolaj 20J frton 

és 3 waggon standard white I9jj frton kész szállításra 
Becsben, 2 waggon szalon olaj kész szállításra Elbe- 
teinitzban 20J fiion.

Fűszerek: 50 bál szingaporei bors január végére 
Triesztben 95 frt, 25 zsák szegfű bors 33 frt, ÍOO láda 
fahéj 32.50 frt kész szállításra Triesztben.

Bizs : 200 mm. rangvoni kész szállításra Bécsben 
15.50 frl.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.75, olasz bankpiaczokra 
49.20, Napoleond'or 10.02, májusi járadék 78.57, ma­
gyar papirjáradék 83.40, magyar aranyjáradék 97.37» 
osztrák liilelrészvény 269.75, osztrák-magyar Lloyd 453, 
olasz-járadék 94, olasz bankjegy 49.25.

Berlin, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A franezia határeseményt nyugodtan Ítélik meg. A 
prolongáczió élénk, különben nyugodt az üzlet. Bánya­
értékek kedvező vasüzleti hirekro szilárdak. Külföldi vas­
utak gyengék. Magyar járadékok kedveltek. Zárlat igen 
csendes. Magánkamatláb lf százalék.

Berlin, jan. 24. (Tőzsdei tudósítás.) Csekély forgalom 
mellett szilárd volt az irányzat. A darabhiány kedvező- 
fog halott. Bécsi eladásokra osztrák és magyar értékek 
gyengültek.

Berlin, jan. 24. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
78J, osztrák liilelrészvény 139.70, osztrák-magyar ál­
lamvasut SG.GO, oszlr. déli vasút 34.40, Károly Lajos- 
vasut 77.90. Szilárd.

Frankfurt, jan. 24. (Esti tőzsde.) .Magvar aranyjá­
radék 78.40, osztrák hitelrészvény 215.62, osztrák­
magyar államvasut 172.62, Károly Lajos-vasut 155,37. 
Szilárd. ' 1

Pária, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett IS óra 43 pereikor je­
gyeznek: 3%-pb járadék 81.35, 4^%-os járadék 
107.75, olasz járadék 94.35, magyar aranyjáradék 
78.10, egyiptomi kölcsön 374, spanyol járadék 67.05, 
török vasúti kölcsön 14.—, ottoman bank 505*—, 
Rio ] into 516.25, Szuez-részvénv 2080, Panama-részvény 
281.25, osztrák-magyar államvasut 427.50, osztr. déli 
vasul 182.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franezia 
járadék 81.35, 4£%-os járadék 107.82. törleszthet#

járadék 84.951 
vasúti kölcsön 
magyar jelzálol 
vasút 430, őszi 
részvény 760.1 
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Osztrák déli vasal 
Kétplj-Lejos vastf 
Kstea-odczberglv: 
•Román vasotirá 
Orosz bankjegy. 
Valló bécsi nlaczl 
•Keleti köles.'n III 
Mmer jelz4!r.--al

• országosf
FJBZ

DiilrákV.c -oi
« f/í-OS
• *ic,o-ob ed
• V' foe ári 

Magjai aranyjura
• e/o-os pa

Ozztrik hitelrész 
Oeztrák-magyar I 
Oszlrák.mngjar l 
Karoly-Laios vasi 
Osztrák deli vasj 
Erzsébet osztrák I 
Megyar-gacBoresál 
Tíszavidéki v. els 
Váltó bécsipiaozi 
•«V/o-os fdlabitell 
Magyar leaziraitef 
Magyar hitelbanl 
Magyar jclzálog.l 
Mag jer o rtz

Prága, jaj
alacsonyabbj 
lösen tartóz! 
Bzeszpiacz 

Trieszt, 
gal-pilé kész! 
Szesz kész 
fri. német 

Berlin, j< 
tab és 

Hamburg 
—deozembeif 

Pária, jár 
nyugodt.

Pária, 
fehér vzukoii 
márcziuslul 
43, linomilc 

Havre, 
hónapra híj 

London, 
tartózkodók,| 
\—í shillinj 
shillinggel 
Borsó emel] 
24 A. — Nv< 
godt. — FI 
10 í 137 ipi. * 

Äntweri 
Gyengült.

Bréma, 
Gyenge.

NewyoxdJ 
42.361.000 

Newyorj 
ban 10s 
tusra lO.SOj 
K'ewyorkbar 
7f. - N) 
certificates 
helyben Utj 
rent, ,= 
frt) májusra 
Tengeri 6l|

A b

Laci al

magyar cJ

zab
tengeri

Mrs . . 
á| otzla-i

tV*ej. 4MsgJ. í 
Magyar I 
Mansr| 
Megver 
Jümori I 
Msgjar 
Magyar I 
Magjarl 
m»it. A■ lagj. ti 
'iszál i
tv.-ikiT
8'S-iki I 
M.ir\ir| 

Magyar
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Január 24.

pAnii'
•j.rsr«to^;^^ék 1 • • •"

rfrfri'<.n'C=Tar'",3m™3t •- •• 
rtiliík déli vasat . . • . . 
.rnlrlkr'MhiW-KK^nylteaa*
•Frarrela törleazthető járadék . •
PMirtk 4l'>oSMinTJlradex. • •
Mscyar vssutl kölesén. • • • •
M3gyi»Íe,ltio,*tllle blait" * * '
Fid unió-bank: . . .....
f'scTar aran7jara1A/5 • • • • ,
b'«.4ar SO/o-Genanirj.nrilit • • • ‘
IVanaalisa-ámitoló j« pénzváltó-iánk i
y.íijir országos bank.............................*

BEHLTV,
Cctrik 4,0>o»?3pirjiraléir.

. 6»o-C» « . ,
• é^/yos ezdstjiradék: .
« 4H>oa iranyjátadék. .

Karjai aranyjéradék ....
« Ifl’w papiriiradék . .
. keleti vaaotl hitványok.

Kflttise'c-oev. olaóbbi- kltv. .
Putrik hit-lrósrvény ....
Mnr-Tarhitelbank.
PaztiAk-raaryaiillamvaiat . j
Osztrák déli valót...................
Káro'y-lajos vasat . . . .
Kataa-odelberplvasat ....
•Román vaintiriszvooyek • .
Cr-fz bankjegy..............................
Váltó bécn nlaczra ....
•Keleti kölcsön II- kibocsátás .
Han»* ielzáloz-nitclbank..... H ——

• lMzómitoló és pénzváltó-bank £l —-----------
> erizáposbank ...... K — ——

EüAHKFurx.
tirtrikl6,» •cepopiijárajjk

. 6", c-os •
• 4,c cos ezllatjiriiék ,
• i’.ycs iranmridék.

Magjai aranyjáradók . . .
• e>os papiijáradék . . . ,ü

Petiik hltclliazvény . . ... . 0
Osztrák-magyar báni......................... .17
Oeztrak.mngjar államvcsut .. . .0 
Károly-Lajos vasat ... .. , , V
Osztrák deli vaaut..................................U
Erzsébet osztrák nyagoti vaaat. . .2
M -i ar-gacaoraiági vasat .... , U
Tiezavidéki v. elsőbbe, kötvények. . 2
Váltó bécsi piacira • ..........................
•iV.troa fóldhitaüntéietl záloglevél. . 2 
Magjai leszámítoló éa péiuváltó-bank 2
Magyar hitelbank.......................................0
Magyar jelzalog-Lank . .... 2
Us.yaro rtz tank .... . ,

1
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Rill«.

egyenleg

Kfllönbtn-ta
utolsó zárlat.

hoz képest 
oaitr. értikbon

i 8135 —4 —
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431.— 215 02
1*5 — 8f.87 -r 1.25

' 760- --. -
84.35

299.50 f 49.90 — 0.S1

7798 97*45 + vice

-a-

62 70 74 54 + c.ca
74.50 93.26
64,**,! 86.74
SS 86 l 10.25 ~ n ti»
78 40 97 «9 + 0 36
67.10 86 75

101.- 125.76 — 0.12
1 9— 370 ‘8

87 — 216 (3 + 2 4S
14,— 84 71 1- 0 CS
7b,— 194.18 + 0.50

-- • —

176.40 109,73
16 1.46 62,27 V.

— —

62.60 78.42 — 0.33

64.75 86,69 + fi 07
Ss.35 ft 0.31 -r 0.66
7s.46 97.69 -4- 0 36
67.80 81— + 0.42

215 37 270 30 + (.16

173.25 215.69 -r 1.20
157,56 153.75 - v -
67.75 86,08 + 0.3)

---.---

lfic.17 62.24 — 0.6 >

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 25.
járadék 84.95, magyar aranyjáradek 77.9., magyar 
vasúti kölcsön 299.50, magyar országos bank tio, 
rnaovar jelzálog hitelbank 510, osztr.,k-magyar a lám- 
vasút 130, osztrák tiéli vasút 185, osztrák löldlutel- 
ré-zvénv 760. ottoman bank 505. Szilard.

London, jan. 23. párlat.) Magyar aranyjáradék 76.4, 
osztrák aranvjáratlék 87. osztrák ezüstjáradék 64, angol 
consolok 10209, ezüst 44jj. Mind nyugodt.

London, jan. 21. (Megnyitás.) Angol consolok

102.10.
Newyork, jan. 23. (Kabelsürgönv.) Váltó Berlinre 400 

márkáról (60 napi látra) 05^, váltó Londonra 4.84}, négy­
százalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 125}, Erio-vasut 
275 j, váltó Parisra 5.217'8.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
.. i.Mvamuk az illető holy szokványok szerint készpénzben, me,Hóra 
?,.! uliimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 

ra illetőleg ultiméra értendő. A késrp.in curlolyamok k-val.a medióra 
Thrnel az ultiméra O-val vannak megjelölve. Magától értetddtk. hogy a 
hnhiszá íratásokhoz még a tranaaUtió-költecgok továbbá a mcdio. és 
n’finie-áifol vamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongóozio 
“j'L }g számításba veendők. A *-g»l jelölt értékei « budapesti tő««,Ion 
Érni legyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 •>■«»■> vlela Irt zj Ki.

109 frank vista = 30 fit kr*

ő1/,». — Rio kává 17. — Züir (Wilcox jegyű) 7.80. 
(Fairbank jegyű) 7.80. — Gabona fuvardij-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 1J cent (=ó.37 Irt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból 17,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Álazámltáai áiloiyam német pioozokia 100 márka vígti 62,25 bt, 100 fk 

ii .zn írt.

mányozás daczára is alig bírjuk a szokott kondiczióban 
fentarlani, de egészségi állapotuk kitűnő, ellenben a lu- 
dak és tyúkok nagyon hullanak. Farkasokat is láttak 
már vidékünkön tévelyegni, de eddigelé semmi kárt 
sem tettek.

Január 24. Budapesti
egyenleg

I Különbözet ni
! utolsó zárlat»
I hoz képest 
|osztr. értékben

10,56 
111 71 
".75 
7.«7 
7.35 
7.11 

211,2 I 
26.28 
61 13 
62.68

10.61 
10 90 
7 50 
7.75 

29.57 
29.57 
61.—

19.45
61.63

0.15
0 03 
0.06

o]o6 
0 f,:t 
0.15 
0.25
0.12

0.13
0.111
0.13

4- 0.08
+ «OS

0.03
ont
0.02
0.92
0.37 
0.46 
0 99

0 03 
(1.04

0.03 
0.31 
C 31

KÜLFÖLDI iEUTŐZSDÉSi
Prágra, jan. 2d. A czukorpiaczon a kevés vevő 

alacsonyabb árakat kínál, inig a tulajdonosok meglehe­
tősen tartózkodók ; árhatárok 26.10— 26 25 írt. — A 
szeszpiacz nyugodt és üzletiden.

Trieszt, jan. 23. A czukorpiacz nyugodt, centrifu­
gai pilé kész szállításra 21.50 irt. — Kávé lanyha. — 
Szesz kész magyar áru 18.25 frl, oláh kész áru 15.25 
írt, német 15.50 frl.

Berlin, jan. 21. Búza és szesz csendes, rozs szilárd, 
zab és olaj tartva.

Hamburg, jan. 23. Petroleum helyben 8, augusztus
deczemberre 7.50 márka, nvugodt.
Paris, jan. 24. Buzu és liszt csendes; olaj ős szesz 

nyugodt.
Pári3, jan. 23. Nyers ezukor 39 frank nyugodt, 

fehár ezukor folyó hónapra 11.60, februárra 11.80 lanyha, 
márczitislúl négy hónapra 42.60, májustól négy hónapra 
13, finomított 961—971 frank.

Havre, jatt. 23. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 81} frank, négy hónapra 31} frank.

London, jan. 23. Gabona nyugodt; a buzavá-árlók 
tartózkodók, ámbár angol búza fél shillinggel, külföldi 

shillinggel csökkent. Liszt nyugodt. Tengeri lél 
shillinggel olcsóbb. Árpa szilárdabb, '/.ab tartott. 
Borsó emelkedő, bab gyenge. — Repczeolaj helyben 
24.1. — Nyers répaczukor .1 iJávaczukor 16jf, nyű­
göd!. — Felhozatal : Búza 11867, árpa 13109, zab 
10! 137 qtt. — Az időjárás enyhe.

Antwerpen, jan. 24. Petroleum 19> ,| frank. 
Gyengült.

Bréma, jan. 23. Petroleum helyben 8.70 márka
Gyenge.

Newyork. jan. 23. Az ellenőrizhető készlet búzából 
a2.361 000 bushel.

Newyork, jan. 23. (Kabelsürgönv). Gvapol Nowyork- 
ban löő ., Ncworlcansban 94, áprilisra 10.76, má­
jusra 10.80. — Petroleum linomitoll 70'J Abel 'lest 
Newyorkban januárra 7- ,. — Philadelphiában januárra 
' I- ~ ^’ycrs petroleum 64. — United pipe lino 
certificates 89. — Liszt 3.30. — Piros őszi búza 
helyben 90J- cent (= 8.78 forint), januáriusra 89} 
r<nt, = 8.63 Irt), februáriusra 89 j cent (= 8.66 
frti májusra 92-„ cent (= 8.90 frt), ICO kilokint. — 
Tengeri 61}. — Czukor (Fair refining Muscovados)

LVU■■ rh ^Bllt BDBB I8KSITsEVlV

PÁltIS.
Bűz» folyó hóra

— fcbrulrra .........................
— márcz.-tól 4 hón. ....
— májustól 4 hóra . . •

Liszt folyó hóra .........................
— februárra .........................

márcz-tól 4 hóra ....
— májustól í hóra , . . .

Olaj folyó hóra . ......
— fcbruáirn ....................... 7
— márcz.-tól I hóra . . . .
— májustól 4 hóra .....

Bzcoz folyó hóra . .....
— februárra . . .
— márcz.-áprilisra . • 1
— máj.-ló! 4 hóra.

BEiíLIH.
Búza ápr.-májusra ; \ I .

— május-iuniuara.....................
Rozs ápr.-májusra ... .

— iiiájus-juniuara . ... .
Zab ápr -májusra . . . .

— május-júniusra , , . • •
Olaj ápr.-májusra ....

— május-juniuera .....
Szósz ápr.-májusra ....................

— május-juniusra . ... .
STETTIN.

Búza ápr.-májusra . ; ; . .'
jun..ju!iusra ...................

Róza ápr.-májusra .....
juti.-juliusra ....................

Olaj jan.-r.i . ...
— ápr.-májusra ....................

Szesz kcsz szállításra hordó nőikül
— Kösz szállításra 50 márka 

fogyasztási adóval . . .
— Kész szállításra 79 márka

fogyasztási adóval . . . 51.25
— doczemh.-jan.-m .... 99.—
— ápr.-májnsr.i .....

KÖLN.
Búza márcziusra

májusra .............................
Rozs márcziusra .......

— májusra ............................. ! 13.— 8l9 — 0.06
Olaj kész szállításra .....

— májusra................................. I 25.— 31.12 — 0.14
BOROaZLÓ.

Búza................................................  ! 16.20 to.os
Zab .............................................. ...
Szósz.............................................
Rozs......................................... ,
Ropozo . . . .
Tengeri • . 1 1 . ,; . .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
BertÓBváeár.

Becs jSt.-Marx), jan. 21. (Távirat). Felhajtalott 8530 
sertés, közte 1010 bakonyi nehéz, 2063 könnyebb, 5157 
süldő. A magyar sertések ára 1 írttal esett, a süldőké 
is ugyanannyival. Fizettek: bakonyi nehéz sertésekért 
14—16 frtot, könnyebbekért 10—13 Irtot, süldőkért 27 
—36 Irtot, szalonnáéit 19—50 frtot, zsírért 55 —56 frtot 
100 kilogrammonkinl.

Vidéki üzlet.

Újvidék, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) Ga­
bona piaczunüon gyenge behozatal mellett a búza élén- 
kebb kereslet tárgyát képezi. Malmaink tulajdonosai 11 
mi csak búza a piazra érkezik, mind megveszik, mert 
sok megbízatásuk van lisztre. A búza ára tarlós, a többi 
gabonanemekben pedig változó. Újvidéki, csajkási és 
némi részben szerémi búza ára legjobb minőségű 7 fi t, 
könnyebb 6.80—6.90 frl, kétszeres 5.50 frl, árpa 4.50 
frl, zab 4.70 frt, tengeri 4.80—1.90 frt, mind mm.-kint. 
Hüvelyes véleményekben, zsir- és szallonában az üzlet 
igen gyenge s eladásra úgyszólván semmi sem kerül, 
mert vevők nincsenek reá. Az árak mérsékeltek. Fehér 
nagyszemü halma ára 9 frl, sárga bab 8.70 frt, apró 
szemű hegyi bab 10—10.25 írt, zsir nagyban 58 frl, 
kisebb mértékben használatra 60—62 frt, szalonna 55— 
57 frt, mind mm.-kint. A serléspiaczon az üzlet élénk, 
csak az a baj, hegy kevés kövér serlést hajtanak fel 
eladásra, mert a felső piaczokra keresnek kövér sertése­
ket. Borjú szintén igen kevés kerül eladásra, úgyszintén 
bárány is, pedig igen kerestetnek. Kövér serlések ára 
40—44 kr kilogrammonkinl, borjuk 12—18 fi t darabon- 
kint, bárányok párja 10—12 frl, üt ük hízottak 9—12 
frl párja. Bor és pálinkában az üzlet színién élénk, 
múlt évi feliér 7—12 kr, siller 10—1 1 kr, vörös 16—24 
kr, ó fehér 10—16 kr, siller 12—18 kr, vörös 32—í8 
kr, törköly-pálinka 16—18 kr, múlt évi szilvapálinka 
18—20 kr, kolostori finom ó szilvapálinka 32—58 kr, 
mind literenkint. Időjárásunk állandóan kemény, hideg 
16—18 fok H. szerint. A Dunán a jég szilárdul áll s a 
kocsiközlekedés a legnagyobb teherrel is lennáll.

NAPIREND: január 25-én
Naptár: Szerda. — Róm kalh.: Pál fordulása. — Prol.: 

Pál ford. — Görög-orosz: (január 13.) ilermil. — Zsidó: 
(svat 13.) Jeremiás — Nap kél 7 ó. 38 p., nyug 4 ó. 
48 p. — Hold kél 1 ó. 42 j>. d. u., nyugsz. 4 ó. 24 p. 
reggel.

Honvédelmi miniszter fúgád d. u. 2—3.
Horvát miniszter fogad d. e. IlJ— d. ti. 2.
A. tud. éa műegyetemi olvasókör nyelv és szépirodalmi 

szakosztályának felolvasó estélye d. u. 6 órakor. 
Budapest fővárosi törvényhatóságának rendkívüli köz­

gyűlése d. n. 4 órakor az u.i városháza nagy termében. 
A budapesti népszerű felolvasásokat rendező társulat 

ez idei utolsó felolvasó estélye d. u. 5 órakor (a budai 
főreáliskola dísztermében).

A Kisfaludy-társaság havi illése az akadémia kis ter­
mében ti. u. 5 órakor.

Szinószeti kongresszus II. nagyja d. e. 10 órakor a me­
gyeház gyűlés termében.

A mentti-op-yosülot hálja a vigadó összes termeiben. 
Böcklin-kiállitáe a műcsarnokban (Andvássy-ut 69.) d.

e. 9— d. u, 5. Belépti dij 50 kr.
Kereskedelmi mnzonm hazai termékek állandó kiállítása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A muzoum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig és délutáni 3—6 óráig. 
Belépti dij 20 kr.

Ncmeeti muzenjjh képtár d. c. 9— d. u. 1 
Történelmi aroekópcanrnok a budai várnazárban nyitva 

d. e. 9-12.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1. 
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9—12 és d. u. 3 ~B.
Műszaki iparmuzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kcrt) 

nyitva d. c. 9-től t-ig és d. u. 3-5-ig. 
Vörös-korcszt-egylet Erzséhvt-kórháza ÍBnda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. c. 10—11J 
óra közölt

Akadémiai könyvtár d. w. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. C, 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. C. 9-től d. u. 1-ig.
Seemann központi knvoháza villamos világítással az

egyelem-ulvza és Fcrotuziok-lciv sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 24-ki számából.
Árverések a fővárosban. Feith Ferdinand 377 

írtra becs. ingós. jan. 24. (Vili. kér. '1 cleky-tér 7. sz.) 
ilcmmerlieg Fercncz 520 fit 30 krra becs. ingós. jan.
26. (Vili. kér. külső stáczió-uteza 18. szám.) Ludwig 
Mária 777 frtra becs. ingós. jnn. 25. (VI. kér. bajnok- 
ulcza 3.1 Hartmann János 406 í- fiira becs. ingós. jan. 
30- (Újpest, fő-ut 75 szám.) Neustadl Adolf 591- frtra 
becs. ingós. jan. 26. (V. kér. Széehényi-tóri vendéglő 
melletti bérkocsi állomás.) Ipscr Ferencz 2768 frtra 
becs. ingós. jan. 28. (V. kér. tükör-uteza 5. szám.) Ősi 
Gvula 596 frtra becs. ingós. jan. 28. (VI. kér. Szondy- 
uicza 52 sz.) Polatsek Ferencz 550 futva becs. ingós. 
jan. 25. (IX.' kér. Teréz-körnt 8. sz.) Helfer Lajos 443 
frt 21 krra becs. ingó.-, jan. 31. (VI kér. külső-váczi-ut 

1691. szám.)
Árverések a vidéken. Vojtsek Mária 8000 frtra 

becs. ingat!, január 28. Miskolcz. Szabó Béla 3200 Irtva 
becs. ingat!, január 26. S.-A.-Ujhely. Müller Sándor 1359 
frt 8í krra becs. ingatl. felír. 1. Monor. Klein József 
1659 frtra becs. ingatl. fobr 22. T.-Bicske. (Nagy-Káta.) 
Bonnomi Teréz 13809 frtra becs. ingatl. febr. 20. lo- 
inesvároll. Mazur Sándor 12626 frtra becs. mgall. fobr.
27. (Nagybecskerek.) Sinka József 12025 frtra bocs. 
ingatl. ápril 16. Kis-Várda. Ferencz András 54 frt 64 
krra becs. ingatl. január ‘27. Alsó-Györöd. (Verebúly.) 
Kis-Czigánd község 7742 frtra becs. ingatl. febr. 28. 
Sátoralja-Ujhelv. N-Rozvágyi közbirtokosság 66üo frtra 
becs. ingatl. febr. 27. Sátoralja-Ujhely. L: Ernstem 5708 
Irtva becsült ingatl. febr. 6. Erdő Bónye. (I okaj.)

Csödmegnyitáe. Graeser Józsut szász-régem lakos 
ellen, csőd biztos Horváth Miklós tvszéki biró, tömeg- 
gondnok Pap Sándor sz.-régen, helyettes Csontos Olivier 
m.-vásárhelyi ügyvédek, bej. hat. márcz. 27. Zeiscl Ist­
ván némel-prónai lakos ellen, csödbiztos Sándor Géza 
kir. tvszéki biró, tömeggondnok Lulyák Antal privigyei 
ügyvéd, bej. hat. febr. 29.

CaődmegazttntetóB. Nagy Lajos csabdi lakos ellen, 
Ilypo Miksa miskolezi lakos ellen, Grünvald Amin kar- 
czagi lakos ellen.

Pályázatok. A késmárki kir. járásbiróságnál végre­
hajtói, — a békési kir. járásbiróságnál 11-od osztályú 
scgédtclckkönyvezetői, — a ráczkevei cs. és kir. családi 
uradalomnál erdészsegédi, — a budapesti erzsébetvárosi 
törvényszéknél mérnöki állásra.

Gaadaoágl tuddaltások.
AbaujHalmaJ, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Mint mindenfelé, úgy nálunk is nagy a panasz a rend­
kívüli nagy hó miatt, mely még mindig szaporodik. A 
múlt éjjel ismét bokáig érő hó eseti, holott már ed- 
digeié is vetéseinket majdnem felöles hó fedi, mely- 
nagy aggodalomra ád okol, kivált a korai vetéseknél, 
melyet a kipálláslól kell féltenünk. Maholnap a közleke­
dés majdnem lehetetlenné válik, moat is vannak egyes 
helyek, hol 8—10 öl magas hófúvást kellett keresztül­
vágni, hogy egyik faluból a másikba juthasson az em­
ber. A íolylon keményen tarló hideg összes marhaállo­
mányainkat annyira lecsigázla, hogy a jó és bő takar-

Csidik .1. £8 é. napaz VI. k. Szondyu. 7C.
Szakács 1. 46 é. naciz. lakástalan.
Pintér Z«. 60 6. na|>ac. Vili. k. prálcr u. 40.
Simon K. 40 é. napsz. Vili. k- keropcsi-ut 76.
Messonhauser M. 43 é. gépéez VI. k, d dösor 36.
.'leszárna Balázs P. tí> * napsz no;o VII. k. szuvetsóg-u. 88. 
Kami Schulhotr ü. 38 é. ozv. VI. k. izer csen-u. 13.
Hetim I. . v napsz. I. VII. k. koropesi-ut ti.
Kríachmann J. lí e. napsz VII. k. holln-u. Iá.
Wallcradoif Kálmán S. 76 c. VII. k. Wcsselényi-u. 4.
Ziitzi-r Zs. 3 é. keresk. lia VII k. Ulván-lcr 8.
KaraRÚ Ambrus öú ó. mlivezelö VII. k. holló u. IS,
Kliitzer R. 22 ó. varrónő X. k. Csihál-híz.
Sohrodincer M. 60 ó nai sz. IX. k. riola-u. Í5.
Tímár Zs ifi é. cseléd V. k. váczi-ut 14.
Ilreiscliitz Feith M. 2» c. napsz V. k. nádora, 66. 
KopfmUller K. 3á e. ászt. Vili. k. Ilomokn. 7.
Rurovácz P. 37 é. zenész Vili k. vig-u. 2b.
Márkus J. 39 é. fog!- nélkül lak
Rácz F. 60 é. hiv. Vili. k. sláuziú-u 3",
ftoichart K. 10 e. h&zm. Vili. k. Pal a. 16.
BiiOh J 21 é. ozipész lia VI k. lovag-u. 18.

Buzi
bánéig) oj

üszavideki ....

pestvideki. . , . . 

ejénmoTei .... 

Laci ai I ! ' ‘. 

fOfjar ésiakvidélü ‘

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január

F aj
j Irányzat

aektolit.

100 kilogramm 100 kilogramm
ára

frltól 1 frtig frttói 1 fiiig

' csendes 74 75 __
76
78 79
60 61
74 ____ -- - 75
76 77
78 7.— 7 65 79 7.16 7.15
80 7 16 7 26 81 7.20 25

• 74 . _____
77

78 ! 6.95 7 — 79 7-05 7.16
80 7.10 7.15 *1 7 15 7.20
74
76 77
78 7 - 7 05 79 1 7.10 7.15
80 7 15 7 20 81 ! 7-20 7 .-5
74 75
76 77
78 I 70S 7.10 79 7 15 7.20
80 7.20 7.25 81 --  --
74

77
78 6.60 •'•'*35 79 1 6.85 6.96

• 80 iflr. 7 81 7.65 I 7(10

Különféle
termények Irányzat F aj

Páni Áru

frt frt

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

hektoliterk. írtig

zab .... 
tengeri . . .

ties
áj oszta-repeze

t> zilatil
— 70—72

takarmány !j 61—62
égetni valu ; 62—64
eiirlőzdei

bánsági 
másnemű

nélkül

búza tavaszra
!2 ! tengeri szilárd

cezre
rnáj—jun.-ra

5 j zab I
tezro1 kép repeze . - —

. m 7.26
: 61 n 7 66
6.61

6.58 5.60

Heremag ; • •

Repczeolaj.

Lenmagola) 
Olajpoiráesi 
Disznózsír.

Szalonna .

« hnláridl

i « «
Szilva-Íz . . ,

« • • «

• baláridS
Dió *. .* .*.

Gubac*. . j«...
Borkő torai. ! 

Méz. i *

szilárd

szilárd

lanyha

vörös. Z . • • • 
nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

topeze . . . . •
vidéki ..........................
m.Ia.Iöjonsz. árnm.83. 
városi legonsz. . . •
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1886.

• . zsákokban 
szerbiai, hor tóban . 
izetbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «
»F :

szlavóniai szept —okb 
bánsági «
magyar min. szerint .
ezlavoniai.....................
magyar la........................
szerbiai . ......................
boszniai. . • S • •
fehér la. ..... 
lehet Ila- . . . 1 .
vörös................................
nyers. . . • . . . 
sárga, csurgatott. , . 
világos színű .... 
rozsnyúi. . • . . .
szlavóniai......................
eze r ■-••••• noaz-eleuto • • .

50.- 
50.60 
55 —

31 —

13.50
12.25

84.25

Cirta'ft
1880-ra

Koffer I. : 6 é varrónő VI. k. mozsár-u. 11.
Forlcr lfollmann A. .6 é. VI k. Srondy-u. 17,
Iloitli .1 it 6 vend^ lia X k. Roith-ház.
Schmidt Izrl A. 2t, ó. szőlős neje III k. vihösvári-u. 64, 
Mészáros 0. I é. napsz. I III. k. kecsko-n. 0. 
SehlacmOller M. 8 é. napsa. 1. Ili. k. bécsi-u 70, 
Warpolka A. £9 ó napsz X. k.
Virág L. 85 é kocsis
Otychel G. :tn é napsz, VI. k. Csengeri-u. 51.
RuchwaId S. 14 é. ozipész. IX. k. eoroksári-u. 141 
Mazur J. S7 é napsz. rá kosi téglagyár.
Lukács J. 14 c. na|isz. VII. k csömftri-ut fO.
Wilhelm N. 16 c. (anoncz Vili. k. Vasváiy-u.*8. 
Krizsák Gy. 36 é. lakatos lakástalan.
Zakluk.it F. 25 ó. pinc/ér Vili. k. Szerdahelyi u. 87. 
Waldmann I. 14 é. kézműves 1. VII. k. kcitcsz u.*43 
Kast L. •;» ó. napsz. I k. téglagyár, 
briedmann A go é. szatócs lia Vili. k. Pál-u. 4.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Gr. Almás/ K. Pásztó 
Gr. Széchenyi T. F.-l endva 
Gr Weslphalennc Gyöngyös 
Gr. Degenfeld L. Debrcczen 
Rr. Stojánovils Rccs 
Villán J. Arad 
Hafner R Újvidék 
Noot II. B cs 
Hansel J. Becs 
Borchck V. Bécs 
Bayer K N -Kikinds 
Oodjcválz J. Belgrad 
Gyuriié Sz. Belgrad 
Pick M. Hatzfeld 
T.auszig P. Becs 
Brandi J. Becs

Holzwarth-rronner szál,
Sovcsik G. Zólyom 
Dr. Aldory Ksztergom 
Oflermann A. Grácz 
WilJner II. Vöslau 
Stan F. Lyon 
Winkler J. Szeged 
Grllnm.ann A. Rozsnyó 
Felgonhauor J. Becs 
Putl-rlik A. Bécs 
Wohl K. Bécs 
Gauslero- K. Decs

Fehérhattyu szálloda*
Porsesz D. Dévnvánva 
Klein A. KeUjszállás 
Ungar J. B.-Gyarmat 
Braun D. T.-Vázsony 
Schnrideg Gy. Rajna 
Sonnenfcid M. Eszék 
Egyoth M. Sárbogárd 
Liposiulzky M. Sopron 
R'.senfeld J. Apcz

Aranysas szálloda,'
Szonlngh P. Horpács 
Világhy G. Söreg 
Horváth P. Peeks 
Sebestyén F. Bakod 
Nagy K. Szánd 
Huszár J. Csákvár 
Prasnovszky A. Szeeső 
Kunezo J T.-Szt-Miklu*
Kolm N. Bécs

Schmidt Orient szálloda
Ónody R. Jászfényszaru 
Nikolils J. M.-rizalka 
Kiss G. N -Várad 
Lorch L. Bécs
Lieolhy“. Szegzárd 
Balogh A. Szegzárd 
Szeremfalvi II. M.-Övár

I. N.-Mihály 
.... M. Ozor,

Komjáthy J Győr 
Dr. tiutfreund N.
Rack K Bécs 
Fischer L. Becs

M.AIIamvasut-szalloda,

Romhány

K. Pécs 
M Pinkafőid 

F.nhrmer RI. Langender!
Juhász J. N.-Vágy 
Jcnsz.ky J. M.-Sziget 
Kormos D. I’éceka 
Dávid W. Győr

Walter Fehérló szálloda.
Poor J. Zala 
Molnár >1 Teures 
Csányi A. Ugocsa 
Nagy Gy. Ugocsa 
Nagy Gy. Szolnok- 
Kiss M. Szabadka 
W Csapó S. A.-Londva 
Wieset A- Bécs 
StingI B. Bécs 
Köpő J Hosízufalu

Meril J. Brünn 
Kuilz B Veszprém 
Mukii s M. Versecz 
Holler II. Pozsonyi

Vadászkiirt szauoaa,
Sovic J. Ruma 
Dimitrievils M. Újvidék 
Güriz B. Bécs 
Lohnet S. Marozali 
Klesánszky B. Battonv '
Steiner S. Kunngota 
Bonier M. Becs 
Engel S. Bécs 
Grenzmann V. Berlin 
üstoics J. Rmna

London szálloda.
Frit feli E. Miskolci 
Smoditscli J Báriá»
Baehmann A. Aue 
Itüniches K. T.-Szevcrin 
Mannheim G. Ada

Két korona szálloda,
Scrcki L Szt-Mikló*
Müller F. Kaposvár 
Fischer .! Újvidék 
Horváth L. Köszc 
Papp I). N -Lérös 
Balogh J Arad 
Csatlós Zf. Verlió 
Tóth Rt. Seregély 
Győri K Eperjes 
Weber A. Abo'ny 
Grünfeld S. Feled

Hungária szállodai
Turkovic M. Kutjevo 
Emiiig J. London 
Brisson J. Bordeaux 
Danglado K. Bordeaux 
Stierling J Győr 
Signer ü. Bécs 
Fernau E. Réce 
Slicker Zs. Bécs 
T’enllar E. Bóra 
Hohn M. Kraiova 
Riech S. Rraila 
Kohn A. Bukarest 
Markovils J Páris 
Schultz, P. Berlin 
Freundlich Gy. München 
Mannheimer P. Csernovicz 
V,osenberg E. N.'Kanizsa 
Snkolovitz V. B, PaIánkj 
Tischhoff L. Barslelez 
Engel P Malomszcgh

Pannónia szálloda;
Tulok li. Sárvár 
Chnhada J Körmöczhnnya 
Rnkovszky I. A -Marólh 
Cz.iglány J. A.-Marólh 
lllovsky A B.-Gyarmat 
Uiasini D. Kolozsvár 
Benedek P. Tokaj 
PcHíiny E Derékegyházi 
Dilrói M. Kolozsvár 
Miklósy J. Iluszt 
Kovács L. Snaz 
Sugyon M. B.-Gyarmat 
Himmler J. B -Gyarmat 
Tisz.iy I). Kassi 
Reödy G. Kassa 
Taller J. Debrcczen 
Morgenstern L Bécs 
Taber A. Esztergom 
Gescheit B. Put nők

Nemzeti szálloda.
Simon Gy. Pinnyo 
Hr. Bariba L. Poltár 
liadó Z. Vnsmegye 
Vanko S. Ny.-Újfalu 
Romenyik K. Kolozsvár 
I Izohmeister .1 M.-Óvár 
Gr er G. Soóvár 
Tiller M. Becs 
Uhdiilah F. Banjaluka 
Wexlor Gy. Miskolci 
Frischer K. E.-Ujvár 
Politzer 8. Szeged 
Hakkcr L. Kecskemét

M.KIR. OPERAHAZ.
Budapcsl, január 25-cn. 
Az operaház zárva. 
Holnap, január 26-án. 

Wilt M. assz. és Porol ti Gy. 
ur vendégjátékául:

Sába királyiiüje.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, január 25-én.

Uj betanulással • 
Harmadszor:

SZÉP HELÉNA.
Operette 3 felv. írlak Meil- 
hac és Halévy. Fordította 
E”vn, L. Zenéjét szerzetto 

Jac(|iies Offenbach. 
Személyek:

Paris F. Hegyi A,
Mcnclaus Kassai
Heléna Pálmai I,
Agamemnon Gyöngyi

Policies
Rachis
Leona
Partbenis
Aspasia
Fi i ne
Szolga

V. Kovács , 
Béni I.
Arányi I. 
Németh A. 
Alcxi A. 
Bessenyei M. 
Egri

Orestes
Calchas
Achilles
I. z\jax
II. Ajax 
Fiiokom

l.igcli 1.
Makó
Hunyadi
Újvári
Pusztai
Izsó

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, január 26 án, 

Blalia L. assz. mint vendég

A s uh an c z.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 49. Havi-b. 11 

Budapest, január 25-én.

A varázs-fuvola.
Nagy dalmű 4 felv. Irta 
Schikaneder Manó, fordította 
Böhm Gusztáv. Zenéjét szer­

zetté Mozart Amadé. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 25-cn.

Der Vice-Admiral.
Komikus operetté 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

nyílt-tér.
Köszönetnyilvánítás.

Jágócsi I’éterffy József halála és tegnap végbement 
temetése alkalmából őszinte hálával vagyunk eltelve 
azok iránt, a kik a minket ért nagy csapás felett érzett 
nFly fájdalmunkat szives részvétekkel enyhítették. Fo­
gadják együtt és valamennyien legőszintéhh köszöne- 
tünket.

Budapest, január 24.
A PóterfFy-osBlád tagjai.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.' Elhaltak névsora 1888. január 19-20.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 23 Havi b. 23.

Budapcsl, január 25-én.

GEORGETTE.
Színmű 4 felv. Irta Sardou. 

fordította Fái J. Béla.

Személyek:

f.hambrcml gr. Náday 
Georgette U. Hclvcy L.
Paula V. Márkus E.
Chabrcuil gr.-né Sz. Priella 
Gontran Mihály fi
Aurore Alszegi 1.
Stirlcr Kőrösmezei

Diana 
Gcnrin 
Cartaut 
Wihuore 
Anspach hr. 
Leánya 
Nangis 
Hoherline 
Gaspard 
Gaspardné 
Szolga

Szacsvayné 
Pintér 
Abonyi 
Luhinszky 

-né Bókéssy 1. 
Belli K.
Fal udi 
Rákosi Sz. 
Gahányi 
í.ubinszkyné 
Halasi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január 26 án,

Uj élet.

Első tóvárosi orphemtt
Magymező-utcza 87. sz. -7-f

Ma első fellépte Seronato spanyol mandolin csoportnnb
(5 hölgy egy ur', továbbá Forres testvéreit, eredeti ko­
mikus bohóezok. Mr Foil* franczia táncz- és dalkomikn’ 
és a szép hangú Graham Marion k. n. angol énekesnőnek 
E hó 31-én utoljára lép fel: Hommordin testvérek, torz- 
kép gyorsrajzolók és gördülő korcsolyázók, Sebes Róza k. ;i 
nemzetközi énekesnő, Alpesi Viola» ez. liroli terezett 
Roger Margot bájos dalénekesnő és Schenk Mártó, 
dalkomikus. Még csak rövid ideig Sign. Wallenda bnlani 
tolt kutyáival. Miss Nala Damajantl indiai kigyóbiiyöl/ 
39élö kígyóval; Lass Larson kitűnő tornászcsalád (1 férli 

nő); Möller k. a. német-dán énekesnő.

Időjárás
a m. kir. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1SSS. ián. 24■ reggel 7 órakor.

Állomások Lég­
nyomás

A 1.8-
mórsúklet Szél

iránya cs Felhőzet

Rregcnz................. — — —
I'rága.................. — — — —
Rócs........................ -- - — — —
Sopron ... — 767.7 + 2.6 E 3 cső
Magyar-Ovár ... 766.3 + »» E 4 borult
Trencsén ... ... 76Í.-Í + 24 ENY 2 11
Sclmecz ........... 765.3 — 06 ENY 2 *
Korpona ........... 765.4 + 1.9 ENY 5 derült
Reszterczcbánya 763.3 -f- 0 6 NY 2 >1
Ihulnpest ........... 764.9 + 2.7 ENY 5 borult
Szolnok... . ... 766.5 + 4.0 K 3 »
Eger ... ........... — — — —
Debrcczen........... — + io ENY 2 cső
Késmárk .......... 763 4 — 3.0 E 4 borult
Vj-T.ílrafürcd ... 764.9 — n.O — köd
IJngvár .......... 763.7 — 78 ENY 1 derült
Szatinór ........... 765.4 — 6.(5 ENY 2 borult
Nitgyvárad — — — —
Mnrmaros-Szigcl 762.6 — 4.8 NY 2 borult
Kolozsvár........... 767.3 — 40 ENY 2 köd
Níigv-Szebcn ... — — — —
Orsóvá .......... 768.1 + 1-9 NY 1 borult
Temesvár .......... 765.8 - 3.0 ENY 3 hú
Ariid ................. 764.8 - 2.8 ENY 3 borult
Szeged.............. . 764.0 + 20 NY 2 »
l’ancsova.......... 765.0 + 22 F.NY 5 dorilH
Keszthely .......... 767.3 + 98 ENY 4 borult
Osáktornva — 766.9 - 1.6 NY 2 )>
Zágráb ................ 768.1 0.0 DNY 2
Fiume................. - - — —

A légnyomás az uloisú 24 óra alatt mindenütt jelenté 
kenvén emelkedett, Zágrábban 10.0 mm.-rel. A hümirsrhh 
részben emelkedetl. Szolnokon 7 2 fokkal, részben jelenték 
telenül csökkent Kolozsvárod 4.(1 lókkal. I'sapadrk. Trcnesén 
ben 1. Selmeczen 2. Késmárkon 1. Ujlátrafüreden 6. I'ng 
váróit 1. Kolozsvárod 3. Aradon 2. Pancsován 2, Kesxthe 
lyen 1 mm.-rel Ozonometer Budapesten nappal 6. éjjel 9 lök

Vízállás, 1888. január 24.

Némerint 0
fölült I Ilit

Poisony. . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács • . 
Vtikovár. . 
UjTÍdélt. . . 
PanesovB.. 
Orsóvá. . .

Vág
Sülje .. .

Dráva

Eszék . . .

Száva
Sziszek. . . 
Mitrovicza-

168
423

3. OS 
2.63 
1.61

0.76
1.26

6.45
3.80

Változik

apadó

apadó

apadó

Tl.za
M .-Szigot.. 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szeged . ..

Bodrog
Sárospatak.

Bxomoe
Szatmar. • 

Körö.
b -Gyula. .

Arad .

Temesvár

1 Méterben
Változil

i fölött- "In t

0.79
ÍZ 3 apadó
0.80 — apadó
0.56 — apadó
1.57 — apadó

0.76 - áradó

.157 - apadó

O.iO — apadó
1.89 apadó

0.58 - apadó

0.22 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés ianuár 16-il:

számában.

ÉRTÉKPAPÍROK ! Utolsó árkelet

5.20
68 —

14 —
12 50

3R6II
28— 28.50

értékpapírok

ÁLLAMADÜSSAti.
-Megy. Mr. eranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 
Msgy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Megjár papiijáradék adómentes........................* * * *
Magyar vasúti kölcsön e 120 frt o. 4. (800 frank) .* * * *
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . *
Jömört államvasntl záloglevelek ........
Magyar 1863. keleti vasat államkötv. (elsőbbs.) adóra. . .' 
.Magyar 1878. keleti vasút arany v. ezOstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut álismkötvény aranyban . . ,
•isgy. kir. nyeremeny-kölcsön 100 frt ...... .
•agy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt..................... .....
Gézái ás szegedi kölcsön. ...............................................
t'.-iki magyar sllam-kölcsönkölvény font sl -ben • • . 
873-iki n agyar nllam-kolczönkótvcn/ Iont el.-tcn • » .
Mejyar lóldteherin»n(esilt£i kölrényck.........................

Miíyír IrldttLcrmecletiKti íctuniek 1667. zaradt-k

li UtölBÓ árkelet II
[I pénz I ára J értékpapírok

Utolsó árkelet

117*15 97.

14 *6'* 149—
148.75 119.25

94,— ! to—.
121.50 125 :,o '
lld 50 111.50 1
nő­ 120.-:
it H — !
122 „0 125*50

101 — t~'~ '
iv;—

Alatyar flildtebermentealtésf kötvények tomesl , . . 
Jlngyar fiildtcb érmén lesi tési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földiekermöntésitósi kötvények horvátországi . . 
Magyar főldtebermontesitési kötvények erdélyi • . •
Magyar orsz. jelzálog orbári váltzágkötvények (100frt) .
I ír. horv.-ezlavonjelzálog főldváltzagkötvcny (100 frt) .
fczőlídézemBváltzB;i kötvény (100 Irt)......................... •
Megy. ki. käme,azó kin est, utalvány fi bóra (100 irt) j

I03.Ó0 101.50 
103.50 I J04.50

104 — I 104 50 
98.—

Egyesilclt államadőeeág 
Egyesitett áilamadóaság 
Egyes.államad. ez. kam.
Egyes.állsmad.ez.kam. .
Osztrák aranyjéradék adómentes 
Orzlrák papirjárodek adómentes . . 
Otztr.államad.,kiiori.l8ö4.250frtp.D.

.«V/4
•4JV/S

• t'/idve

78 60 
78 60 
80*75 
80*75 

ltO —
93.25 I 93.75

ISI.- 182..

73-10 
79 l-i 
81-25 
81.25 

110.50

140

u=tti.ananiaa.,Kiecrs.z6!iu. luuirco.a,
U«zt.-.»l!amad.,kisore.l8R4.100 frt o. a. 
Osztr,államad,.kizorz. 1884. őOfrto.í,

A temes-bógavőlgyl vizazab. (áranlat 6*/s 
Rest város kölcsöne 1870-bfil adómts. 6°/t 
Pest város kőleeöne 1671-ből adómts. 6°/# 
Budapest főváros 1880-tki köles, adóm V*u 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/z 
Bécs város nyeremény-köles. 187á-ből

RÉSZVÉNYEK. 
m) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . i S 1 •
Budapesti bankogyei. r. társ. • > •
Fiumei hitelbank.......................... .....

]f.— Horvát leszámítoló bank . . .' . •
(0 frank Magyar általános hitelbank . . • •
Í6 bank Magyar jelzálog-hitelbank . . . •

g.gn Magyar lelzálog-bi'elb. ti. kib. id. •- 
25 frank Magyar leszámítoló éa pénzváltóban* 

n._ Magyar országos bank r. társ. . • *
ii.iii Osztrák hitollntózot..................... ..... •

in,— Osztrák-magyar bank...........................
_ 1. Magyar iparbank. 

i, . Festi magyar kereskedelmi bank. •
1/ _ Sziszoki hitelbank...............................
*' IvUnio.-bank.......................... i • «
»_1 yUlxtooltá tárzulatot ,
ín"_ Bicslbiztözitó társaság ...» 

Jzi_ Bécsi élet- es járadét-olzt. társasig . 
íly_J Ellő ratgyar általános bist. Urs. 

an frank Eondért, pesti biztosító intézet, . .
.. _'Magyar4rancsin biztositó társaság £00 JJ- 
•s-— Pannónia viszontbiztosító társaság . 30

___— •) üözmtí'aok.
tn,— Concordia gőzmalom . .i • • 
ló.—IEIeő budapesti .......
_ — í Erzsébet-iuilom .......
jH*.. Hengermalom.....................................

I
20-- Lujza-mulom...............................

Molnárok éc sütök. , . . .' 3 • 
1-annonia •
Viktória. i •

OKöslekciéii vállalatok.
»Adria* m. tengeri haj. r.-t. . . ti 
Alföld-fiumei .........
Aradi és Csanádi egyesült vasat . • 
Baici-pakraczi vasút rászvény-tirs. •
Uáttaszok-dombnvárl..................... ....
tiudapeet-páod vasat t. ti . i . * 
liliest-Szt.-Lörincz helyi érdekű v.-r.-L 
Rpest-Szt.-Lőrincz helyi érdekli ols. r. 
Debreozon-hajdunánásl v. a. r. • .

rank Leli vasút.............................. ..... . .
I Északkeleti vasat...............................
Erdélyi vasút . .

J.— Gyöpvopron-ebonfurti vasat. , . .
Kaseacoderbergi vasút..........................
Magyar-galicziai vasút..........................

5.— M.ny. v. (székesfehervá>győp^riozi)
I7V» Irk JMarmaroai sóvasutr.-t. eL. r. . . 

j Osztrák-magyar államvasut. . . i
Péca-barcsi vasút...............................
Szamoaviilgyi vasul t. els. r. , . , 
SzntmaMiagybányai vasút ols. rkb..

—.— Tiezavidéki vasút...............................
. Osztrák dunagőzhajózásl társaság 6|.

ZU— Pesti közúti vaspálya..........................2W
li-—! Pesti közúti vaspálya ólv. ja;y , , 

í t) TmcurcKpMztárab
Budapest Ili. kerületi. . . . ; ; M 

8—1 Országos központi j , 1

II pÁnz 1 áru

139.50 1 íll.50
164 - 165—

1 164 — 165—
l| 9 450

96.50! 106.60 107.6010*.- 109—
íl 99.75 100.50
1 30.25 31.
j 129.— 130—

'------
i 103.— 103.50

!j 273— 373 50
,| 126,50 137—

1 85 25 85 60
269 90 270.10

; 867. 872—
1 155 — 150__
j 6.4’— 676.—

6 188 — 200 —
!| 191— 197—
•á7ao,— 2890 —

65—
1 2118— 210—

1 790.—
1 438— 436—
, 950— 900.—»
1 233 - 835—

500— 605—
215— 218—
341.— 843—
760—
103— —.—

-,— —
172— J73—

167— 168—

81— 86.—
153— 154.-

170-

1 130. 137—
1 159.60 160,50

165.— 166 —
L83.50 93.50
»15 — 215.60

2*C 248—
3‘7*- 34-4—
995,50 836.60
205— 810.—

104 — 1*7. —
476— 476—

I°8fi6 S értékpapírok

ICO-- Pesti első hazai , .
2o--" Egyceiilt Budapest fővára. . . 

t-Hi Magyar ált. taKarekpuuztái r.-t.
/^Különféle vállalatok.

Utolsó áikelet

4-80 

13.50
rKín

Ät . .
nos waggon-kolcaönző társaság

Eszaknmgyarorsz. e. kőszánb. r.-t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda

45-—

8:=

20-—

Könyvnyomda .Athenaeum.
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.riszhánt. éoriszkemóny. 
Ganz éa Társa vasiiiuődo cs gépgyár
Gschwindt-félo szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első niagy. , . 
Kereskedelmi toalillct épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni köszónbanya.....................
Gözlóglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki . . . . 
Nemzetközi waggon-k. rézzv.-lárs. . 
Rimaniurány-ealgótarjáni vasmű . . 
Sehlick-féle vasöntöde a gépgyár . .
Serfőzde első magyar...........................
Sortéehizlaló.........................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság . ... 
Szegedi szeszgyár és liliom, r.-társ.

75(10.—

52:1 —
1120 —

610 —

értékpapírok
lUtolsó árkelet

ion • 
628-- 

1150.- 
166.- 
636.-

. fill 

. Ml 
• Uj
250 irkTörök bit. doTiany-egyedárus

l,i A-“Ä0oTK,E£liK. • • “
Magyar földhltellnt. paplrérték . . 5 °,'e 
Á’agyar fóidhitelint. papirórték . .4V,°/e
Magyar földhitelint. papirérték . .4 «/„
Magyar fóldhitoUnt. ar. v. ez. . 6 o/#
Magyar jelzálogbank6'/,°/o
Magyar elzálogbank...........................5 <y0
Magyar jol.áiogbank......................... 4V,0 „
KisDirtokoaok oroz. földhitelintézete 5V.% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézote 5 u/. 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .4V,“/a 
Osztrák-magyar bank o. e.40V, évre 4 o/o 
Oeztrák-magyar bank o. é. 50 évre l •/ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/e 
Pesti magyar kereskedelmi bank . BVyVo 
Pesti magyar kereskedelmi bank . B c/i 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4</,°/0 
Pesti magy. kor. bank községi kötv. 4i/«/° 
«Albina* takarék- a hitelintézet. . 6
Nagyszebeni földhitel intézet . .5 %
Nagyezobenl földhitelintézet . . . 51/,0/J
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6 \ 
Magyar jelzálog-hitelbank ily. kői. 4 o/„
SÄE®' 3°/0
fát! hSí !•' Ä' e8: kjb.* mv" Z
resti naz»E ^ g 0Fjj B s fi G E K.
Alföld-fiumei v. u. (v.-oszéki v.) 2)3 5Vi 
Alfóld-fiumel vasút 1874. klb. . 5Ve

51
112-50 

138 —

288 — 
1C2.— 
102 —

11*1.5"
99 K
94 50 

180.60 
102.76 
101.- 
98.— 

106 75 
RIO 75 
101 86 
99.80 
99 8(1 

lü2.— 
101-— 
101 —
98. — 
90 50

101— 
100 —
101.75 
103.56 
103.S0
14,— 

101 — 
1111.25
99. —

98.75 
98 76

146.-
836.-
290.-

102—
lűo.25
95—

103.50 
101 50

98.66
101 25
101 50
102 56
ion —
Imi.—
102.50 
101.56
101.50 
93.63

106__
102—
106.75
103.25

164 —
16-

101.50 
102—
99.50

09.50
99.50

111*1 5'Va

eziisi
?|>1 5-i

5»/i
5Vf

Budapesti közúti vaap. társ. részlet 5'///a 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 4' % 
Báttaszök-dombovár-zákányi v. . 10) 5°A
Budapesti lánczhjd......................2611 6V«
Budapest-pécsi vasút..................... 2)0
Déli vasul..................... 400/2000 m-'rka 4%
Dunagőzhajózásl társ . . . . 103 20) 5-0 
Dunagőzhajózásl társaság . .
Északkeleti v: apálya....

Kkkoloti v nlya íannyb.)
kkchti vaspálya ,'aranyb.)

Lloyd és tfiz e épltlet . . . 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. íl. kib. 
Magyar-galicziai vasp. • •
M.-ny. v. (sz.-foh.-győr-gráczt)
Magyar nyug. r. 1874. kib.
M. v. elsőbbe, beruh, arirnyb.
I. erdélyi vaspálya . . . • • 
Györ-sopron-clienfiirll vasul arany 
Kossa-odcrhorgi vasút, ozilstbou. 
Kasea-mlcrbergi v. (eporjes-tarn) 
Kaan-oilcrbcrgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-ndcrliergi v. (m. v.) arany 
Osztrák-magyar államvaanl arany •’)) 5- s 
O.-m. állnmv. 1883. kib. 4(K|/20fK)mórka 4«,• 
O-m. -illamv. X. kib. 1835. 500 fr. S'1’,,
Tiizavideki vaaut..................... 100 r,".,
Victoria gőz.ma in elsőbbe. Uőtv. 1,1 5°,'a 

M A ti Ä N S 0 R S J E G Y E K.
Budavár.-,si samjegy.....................................
Keglovicli sorsjegy.........
M. az. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kölv. 11 biiest lipótv. Iiazil. felop. .
Az. olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet . . ......................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz. Iiötv. nyerem, jegy
PállIy,0tSÍ^N/NEMEK. • ■ • • 

Császári királyi arany (vart) ..... 
Császári királyi arany (kör.) 
Osztrák-magyar 8 forintos 
20 frankos arany .........
20 márka.................................... ..... . . .
Török arany Ura..........................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k'.^íáb 
Német bankpiaczok 10» márka . . 3Ve 
Amsterdam RIO hollandi forintért 2'/i”/a
Brüsszel 100 frankért...........................3V,°/e
Pária 100 frankért................................a1/.
Marseille too frankért ... 3’/«
Svájczi pcnzpiaczok 100 frankért . .2' VVo
Zürich 100 frankért . . ........................2' /Ve
London 10 Iont sterlingért . . . 4'/a
Szentpétervár ion rubelért . . • . 5’/a
Olaaz bankp.toa Ur) noiive ital. •5‘/.Jn,'s

relae&mltol&el Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék .

« 6°/» papirjéjadék . . ,
« általános hitelbank . ,
• pénzv. éa leezára. bank,

Tisza éa ssegedi kölcsön- . . ,
Magyar jelzálogbank......................
Oaztzák mtellatézet .....
Anglo-oizuik bank . , . j ; 
Állami vsául« ...... 3
Déli vaaut. ... ....
Tötök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... . S J
Jelzálog nyerem , . ...

A mat déli taxádén 
•Mato« 

«•xAllltAerne
1 magyar aranyjáradék .

»muCÍ““ :
magyar államvasut" 

— —lut-resivéay . . • 
Leszámiloló-részvény - . . 
Jelzilog-hitelban -részvény 1

Határi lök
Utolsó

jan. 31 
jan. 31.

97.40
83.40

97.18 
83 15

'teas. jan. 4 J ——•

100.611 101.-
96 — 96-30

j 07.- 98—
1 101— 105.60
j 1,m- 10!.

I
1 1 1 1

95 - 96—

99..*i0 - —
f5 75 96.50

87.50 —
í 98— 99.
1 <17 _ 98.—

123- 124.
96^0 97 50

! 99 — Ion.-
9-.'. 60 109.50

183 50 184Í50

150— 151 —

19.50 50 50
28 50 99 60
11 50 12 —
8 40

13 60
ITS-

17 25 17 7ö

48 48 75

5 95 li.—
6 84 '..SS

lO.ill 10 04
1,101 ( 1 04
12.42 1 ' ill

62 ifi 62 30

: 62 20 62.35
1 103— 105 2 5

1 60 20 50.30

60.10 50.20
i 50 10 50.20

126 70 127.1'!

—----

Előfordult kötés
gmag. I 1 •galacs.
á r k 0 e t

97.50
83.40 83.37



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANI ÁR 25 1888 Hluzen mrűeteai rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 .'krajczárral fizetendő.

Minden hirdetőire rc:vllítgosltást ad 
a kiadóhivatal in; n. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg-illeték is fizetendő,

álló szám közöltetik.hirdetés alatt
Mlímíélti.

-vf':o
i#§

•- ■

lí i
I !,'■ , *I;

I«

elterjedt

LENCK-KÁ¥É,
, különösen figyelni.
Legnagyobb bátor - üzlet 

I részlet eladásra úllamhi- 
. "J vatalnokok, tanárok, pa-

ínclv kapható minden jobb pok és más jó állomása 
kereskedésben. Mintákat in- egyének részére n. logegy- 

gyen c.' bérmoutvo küld ssernbb valamint a legiino- 
LENCK S. soproni pótkávé- mabb és logologánsabb bu­
gyiira. <1805 torokban. Bővebb felvilágo-

sit.'.at csak szóbelileg

1 « finom ing ........ J.50«
1 « selyem fejkciulő —.80« 

Leveleket kérek SCHWANZ A. 
nyakkendő- és feliérnemii-gyá-

Vétel.
Veszeti:

Dolgozz! ?

r .boz Budapest, VI.,nagy-mező- Magyarországban egy nagy 
utrza li. szám alatt rzimezm.; tokot vagy uradalmat, nagx
Kepes árjegyzékek bérmentve.! kastélvl. vagy urasági lak'u.m-, ... , --------

íz föfei-! Alkalmazási nyer
iczdtek, I—................ ................. J

4Ó62 Kitűnő ...... " j alatt lehelöleg arezképpcl
irásu fiatal ember délutáni1 laP ^adóhivatalához intézen- 
foglalkozást keres szerény jgó-: dől»- 5099
nyék mellett. Szives ajánlato­
kat i'Segítség» czim alatt 
kiadóhivatalba kér intézni. Oktatás.

Eladás.
Hálváiiy-utfzii 0. 

Hasznúit és nj

SZOLLOSY 1STYÁN
asztalos nyújt

Gömöri F. és Társai
hazai asztalos társágánál 

BUDAPEST,

1924

. , , . V. ErasébuHér 7. sz. I.pesiz-szekrenyek«n^rac
rendkívüli olcsó áron cladat- j rúbuu.
nak. Bécsi pénzszekrénv gyári;
raktár Budapest, V.. Bálvány- EßY jól bevezetett, és jövcdcl- 
utcza H, 4Ö651 mező

650 írtért eladó .
1 Bntard 1 Pasqnottc, 1 
Conmcttelószcrazúm.2 szer- teljes berendezéssel, irodával 

szekrény, 1 kocsi kapcsolatban, családi körül-

Eladó
Elárusitónő

Házitanitónak
vagy növelőnek ajánlkozik 
egy e téren gyakorlott techni­
kus. Czim a kiadóhiv. 5088

bir- j 
yobb

!f-.. ...........)- ..........„• -ikóhá-
] zal, jó föld, szabad viz 
tétel, saját költségen kezelt

, , , , . , előnvbon részesülnek, ám bér-
•í- (irt) eredeti olajteslmeny a i lpihen levők sincsenek- l-i/drv.
legkitűnőbb régi mesterektől. I Kiadn; s- índékozók kéretnek í lrt óvadékkal azonnal (c!-, Egy okleveles ésaaknómet 

j Bővebbet Soroksári-,iteza, ko- j bivtokuk pontós leírását, neve.; ^é,ohk- Cz,m a kiadóhivatal-; lípvolffínrí
. I '''’»a vendéglő, ajtó 20.___ 178 : ;i legközelebbi vasúti állomás, | hn":..........._______________ ÍZ* .........HöVvlUBÖ,

Kávém érén I a fundus inslmctus, a rogalejog I 180 Üzletvezetőt , kitűnően zongorázik, zenedé
nagy forgalmú tcjárusitássnl ^^‘LScm'^^'bérSi í í^Cf; *8rrö"iro!i 
igen. élénk vidéken (lakással ^ Ä Äi ^«vc-tk^e.. fix ev, fizetés cs

en szép írással
óhajt elfogadni. Be-!birH. a magyar és német nyclv- 

cses ajánlatok <■ Technikus», l’en. tökéletesen jártas egye- 
r.zim alaít e lap kiadóhivata- fCm* hallgató illő foglalkozást 
fiihoz kéretnek. 5017 keres (legszívesebben oly mim-

.. ------ — --- r..... - 'kát, melyet otthon is elvégez-
Ügyes rajzoló jhetne). Az illető elemi, gim-

kezdöknek oktatást óhajt adni.

elecíro-íedmikns üzlet,

együtt csak -Í00 frt évi liáz- 
hé-r) berendezéssel vagy a nél­
kül elutazás miatt azonnal át­
adandó. Ugyanotl egy szoba 
csinos bútor is eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 5091

emelő", 1 deszkából készült 
nj kocsiszín. A vételár biz­
tosíték melleit részletekben is 
törleszthet«). Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 164

menyek miatt, az áruraktárral 
vagy a nélkül, jutányos felté­
telek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4900

küny
állapot és a legutolsó ár meg­
nevezésével «B.» postc-restante 
Budapest, cz.imrc küldeni. 185

Alkalmazást keres
Gazdaasszony!

másodrendű majolika gyárt- j állást keres egy jó családból 
mánya,mükeramikusalakok, I való középkorú özvegy nő, ki 
\alódi olajfestmények min-1 a háztartás vezetéséhez tőké­

den áron 19041 letesen ért, egy magányos ur- 
THYíW VTVin A I »ól. vagy valamely plébánián.
PICK HUßO-lial i Ajánlatokat «.Özvegy gazda-

T - , * I asszony.) czim alatt a kiadó-
“iff.VO-ntczn. 1. SZ. ; hivatalba kér. 5098

bon klkópeztotott, a franczia 
nyelvet l’árishan tanulta; to­
vábbá egy német ncvvlőnó.

a nyereségből niegallapitandú j a franczia nyelvet, bírja és y0- II. em. ajtó b. februárí-ve 
jula ek "lel ett. Áruforgalom j jó| zongorázik, kézimunkában, | 
évenként kel százezer foil"1 1 • - • .................. 1-----

□úzinmi és reáliskolai la-
r. • ...... , ,, .„lnn nulók tani fását is elvállalja sCznne a kiadóhivatalban. 8999 már több év ,-,ta minl instruJctor

®B®^SüaB£aSSKíiSESES38! igen jó credménynyel miikö- 
, Y \ r 1 m l dik. Czim a kiadóhivatalban.Lakás és bérlet I.................am

I Pénzkölcsön
Elegánsai! lllltOl'OZOtt | első, esetleg másotiiU 

g-iii'gon lakms, sza- fővárosi ítiíziilira
Ion és hálószoba, kívánatra Bővebb értesítés e
zongorával,azoperáésorpheum kiadohivatalaban. oUlo
közelében kiadó Amtráss.v-iit

gép- és rnhavarrásbanAján'kozások (lehetőleg arc, í^ebb g^emekek mcl ' 
képpel) a követelt ovi fizetés njár#ató; és egy
es a nyereményből, jutalék T™,

jártas,
igen

F8SGHER -fé8e
kitétele melled t azzal, hogy tud-e 
az illető biztosítékot tenni, a 
.■Gyakorlati kereskedelmi 
tudományok. kiadóhivatalá­
hoz (Budapest, II. kerület, 
Alhrecht-ut 8. sz. a.) 8 nap 
alatt inlézendők. t"Azok. kik 
önálló működést és a bevá­
sárlási forrásoknál személyhez 
kötött ismeretséget kimutatni 
képesek, előnyben részesülnek.

ii-ancziii bonne- 
Miporiciire, született pá­

risi, és egy
a n 0 o 8 sí ös

a franczia nyelvet bírja és jól 
zongorázik, azonnal állást ke­

resnek szerény feltételek 
mellett Grosse

Egy vagy 2 fiat.nl ur
számára 1 csinos hónapos

---------------------------------- szoba esetleg teljes ellátás-
Haszonbérlet. sál olcsón kiadó. Bővebbel c 

A lurkó vei vasúti állomástól j^P ktadóbivatalában. 5081
1, a kisújszállási állomástól I ÍQl5.AÍno>'hítf>l
J í órára I'.-Kcscgen 2315 Imid V1CSO jeizaiogn.tei
(p. 1200 (Jöl) szántó, ka záló 100,000 írt. 
és legelőből álló birtok 30 ,,. ... . ...
hold dohány termesztési enge |5 ‘ CV1 kamalra cliő vn8V 
délylyel. gazdasági épületekkel inasod helyen való betábfiizás 
bőven ellátva, folyó évi Szí.-;mellett fővárosi házakra kap- 

i Mihály napjától fi esetleg 9;ható. Ajánlatok közvetítők ki- 
evre haszonbérbe kiadandó.Dorottya oki. . v> iu im^unuciui. Duuimiuu. ... , /•., . . ., , .. ,

északnémet tanítónő által. Bu- j Értekezhetni a tulajdonos i zarasaval «Olcsó jelzáloghitel» 
dapeslen. Andrássy-ut 80. sz. Borbély Gézánál t.-Rolfon c/-*,n alatt a kiadóhivatalba ké- 
1- em. 4923 i posta bolyben. 4921 i rétnek. 5084

Nedves és fagyos
időjárásban felette ezél- 

, szerű viseletnek bizo­
nyult II gllllimi cziptrluíp.

!mely n nedvesség behatolásá­
tól, valamint, az elcsúszástól 

I teljesen megóv. Ilyen giininii 
!ezipötsilpiikknl nj «zipők 
! készíttetnek, Sőt \i,eltekre is 
gyorsan és jutányosán alkal­
maztatnak a IV.. Múzeum- 
körút 5. sz. a. czipöüzletbcn.

! 1837 Lőrinci Bstván.

Három,
I Budapesten jó helyen létező | 
I házamat egy nagyobb vagy 
kisebb birtok ellenében clc»c-| 
rélni szeretném. A cserére haj-j 
lan dók szíveskedjenek birtokuk j 
pontos leírását, az ár, a ne-' 
ialáni fundus instrnktus és a 
a regálebérlet megnevezésével 
Dóssá Fcrencz, Lóuyay-uteza 
7. czimre küldeni. 181

Németül tanulóknak
legalkalmasabb kézikönyvül 
ajánlható: Német nyelvtan 
magyarok számára. Ahn J 
hires, könnyű rendszere után 
irta Nagy Lajos. (Á a 80 kr., 
mely bélyegekben is beküld­
hető.) — E könyv rendkívüli 
előnye, hogy az cgyetlen^jyelv- 
lan, melyben a néniét szavak 
is magyar belükkel nyomat- 
vák. Kapható a Pallas könvv- 
kiadóhivatálában Budapestén.

«SztivokCáklyák, 
Petroleum iá k 1 y á k, 

Viharlámpák, 
Vízálló takarópoiiyvák. 

Esokiipcitye^ck, 
Szivattyúk, i7f'3

Brunner J, L és Társánál
BLDAVESTEN.

V., váczi-körat 54.

Nincs többé íüikjü!
Techclkels Inna
áVal follaliilí kohó- 
Eás. rekodtseg 
olnyálkAaodás, 
asthma, val.n„i|ii 
min.lcii tüdöbaj 
ellen legjobb őv-z*r. 
nel; lizónyult 3 jó 

Iliiéről "i-mert " 
STítAUSZ A.-lé.j

lllMi'UUüi

íiiGlliiastillák,
Főraktár: TÖKÖK JÓZSEF
gyógy ez-. Saftapeeten, kinly.-:'
ÍZ. tz. 8zétk'iliX-.-i tal.lór: Strausz 
A.váczl-kórnton, az Andrftssj-. 
ut sarkán levő Fonclórc-palo. 
tában. Azonl.ivül ka,.ható:« az vrsng 
minden jóhirli tyógYSzerláv.ilian 1 do­
boz 20 kr. 6 doboz 1 frt t'.-.ábVi
ugyanazon kivnnatből e'ő Ilitől! s na­
gyon kedvel: BIE7.LSZOKF, 1 kli 
üveg 60 kr. 1 nagy üveg 1 frt n 
kis ilveg 2 50. 6 nagy üveg 5 
frt. Naymkintpostai ezállltás

SFeg^szes-tÉPÉi az „Operált®
Andrássy-ut S3. (Szenes ház) megnyitotta

Fényes berendezés. Bel- és külföldi különlegességek. Kötszerek. Sebészeti segéd-eszközök. Illatszerek. Pipere czikkek. Sziimadi fe«
BH9B

Csak ezen véiljogyel valódi! -3S$i

Dr. LIEBER taflár 4679
degerő-elixirje

„T^ímí.lac-abb ib'phánlalmok larlór, gyónyifására, kivált sápkor, rci- 
gyengeség, fejidjás, migrén, sziviiobogás. és gyomorbántaimak 

stfi.elh n". - Bővebbet az üveghez mellékeit nyomtatványban. Az ár bő­
kul lc-e ' 1 -y utánvét mellett kaphat)) a nyógvszertárakban.

Egy üveg 2 frt, 3 frt 60 kr, és c frt 50 kr,
■Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

Jluclape-.t, leirrlly-iitcza lí!.
Dolzt'P0!- ’ MoMovánvi. I'illivh, Szöllösy, Egressy özvegye gyógyszer- 
fiuallll Cü . tárában liudapestcn. továbbá Molnár Lipótnal Kassán. 
Dr 1!-ithrekn ;1 Debreuzenbcn. Daresay C.-nél Szegeden. Az < Islcn 

.- ,-hr.-. c im/dl gyógyszertárában Versetzen. Sipövz litvánnál 
. ..'I |ir / (i'i iii'l l'oz.-r nvban. líing L.-nél A'ailon.

Sérvben szenvedők flgyolmoztctnok, hogy a legújabb találmánya Keleti sórv- 
kiitö csakis KELETI J. cs. kir. se. sórvkötcsznól (Korona- 
horczeg-n. 17,F.) megszerozhotü. Egyolilalu (>. kettős 12 frt.

RETOUCHÉ gyorsfestö szakáira.!

Báli czii

frt 50 kr.

Ii'X<il«-.rtM)iin és legnagyobb válasz­
tékban Uapbatéik inlnileii színben :

Agulár D. czipögyárábau.
P'lírtll'IAIíXAIv :

Kid. bzalonlakkal körözve ........... --- ..
Kid, 5znléniákkal körözve, oldalgombbal 
Egész szalonlak-regatta........................................

NŐKNEK:
Atlasz czi[)ök kivágva ...............................
Ugyanaz egész finom ........................................
Legfinomabb atlasz, aranyhimzésscl
Aranypor-birkahör............................ -................ .
Ugyanaz aranyhimzéssel...............................
Valódi Cbevreaux-aranypor ......................

«' « Regatta .......................
Aranypor-regatla, báránybőr ......................

Árjtfgvv.i'keket. melyben több száz divatos czipö-ábra lát­
ható, kívánatra mindenkinek ingyen és bérmentve küldök.
4797 ÁGI'LÁR O., íluzeumkiivut 1. szó

Tizenhét éven át kipróbálva 
alphosphorossavas

mésrm-Bzörp
HERBABNY gyógyszerész által készítve Becsben.

Ezen. évek során át orvosilag kipróbált gyógy­
szer élénkíti az étvágyat, fokozza, erősíti a vér- 
kópzödést, a csontok alakulását, tüdőbetegeknél 
feloldja a nyálkát, csökkenti a köhögést és köhö­
gési ingert valamint a gyengítő izzadást és a 
bádgyadtságot, ólóakiti az összes élolmüködóeoket. 
valamint az cröfokozódúst. miért is a legmele­

gebben ajánlható minden

4íldisífeet©pti@lk
mindennemű tüdöbántalmak, tttdögümökór ellen 
(tüilősorvaihis) kiválóing azok első fokában, he­
veny és liláit tüdőhnrut minden neménél, köhö­
gés, ezamárhurut. légzési nehézség, moll romlás 

ellen továbbá minden

görvélyes, sápkóros, vérszegény, ^ 
angolkóros és üdülő betegnek!
Egy üveg lira 1 frí 25 kr., postán 20 krral több a csomagolásért.

(Kis üvegek nem léteznek. 4(508
1-JyU*, ! j, rr^.-<>] BH^yfintliogy «-zen hé.Nzilu:«i|iy, I 

r"' iitrtiizflsal foriliiKali old, kőre- I 
tik a közöiiM'g hnlfirozotljni 
llerbnhnyliyiila-ff'Ie ux'-sz-vas- 
Nzörpöt liér:ii és arra ügyelni, 
hogy a melleltes. kniőMiíglIag I 
bejegyzőt! védjegy minden «ive- | 
gén l.llliatö. s mindenikliez

......  - dr. Schweizer Állni irt Ulinerli.J
DMVt MZtÁŰiriílH.'űl füzet és mini blr.1n.vint mellé- 
” ^ kelte legyen. |

Központi szétküldési raktár:
Becs Apotheke zur „Barmherzigkeit" des Jul. Herbabny j 

Neubau Kaiserstrasse Nr. 9.
Magyarországi főraktár: Budapest, Török József | 

gyógyszertárában Király-ntcza 12.
Török Sándor opera gyógyszertára Andrássy-ut 29. 
Továbbá raktárak a következő városok gyógyszertárai­
ban Antalfalva, Bártfa. Bcrothalom. Bosztcrczcbduya ! 
Boldogasszony. Bolov&r. Brassó, Békés. Coaozn, Debre- 
czen Betta. Eperjes, Eszék, Esztergom. Fiume, Gyöngyös ' 
Oyslla, Győr. vanecz, Jaaka, Kaposvár. Kapuvár, ká- 
rolyvároa. Körös. Karávsobes, Kassa. Kézsmárk, Komá­
rom, Kolozsvár. K.-Nyók, Kle-Murton, Xroplna, Kubln. i 
Lovrln. Lúgos, Malaczka. Miskolcz, Mohács, Moór. Mos- I 
sócz. Mailonfcld. Nagy-Blttse. Nsgy-Károly, Nagy-Bocs- 
kerek, Nyttra, Nagy-Szeben, Sogy-Bzombat, Nagyvárad, 
Nyíregyháza, Otoceacz, Pozsony, Poriasz, Pakr&cz, Pan- 
osova, Pétervárad. Pécs, Pozsoga. Boslca, Bözsahcg/, 
Basvár, Bchlalnlng. Sopron, Székesfehérvár, Szt.-Gott- 
hárd, Szabadka, Szerdahely, Szeged, Sziszek, Szászváros, 
£?®®svár, Tienosén, Torontói Szócsőn, UJ-Vorbftsz, , 
UJ-Gradlsho, Vlnbovr.ze, Vukovár, Wortborg. Vereccs, 

Vág-Beszteroze, Várasd, Zeiden, Zágráb, Zólyom.

Ezen uj, kitűnő készítmény által képe­
sítve vagyunk, az egészségre minden Icg-

.. , .................. kisebb hátrány nélkül s minden bőrpisz-
.. ,s 'bcllozescvcl, pillanatnyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világos-barna 

sólet-barna, vagy tekéiére festhetni. — Festett hajminták a raktárban megtekintés végett 
ki vajinak téve. — Kapható dobozokban 2 írtjával

Főraktái1: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
ltt DAI'ESTESi, VE., király-utczii 12. szám alatt.

Megrendeléseknél kérjük a kívánt szint megjelölni; e bajfestésben gvakorolt fodrászt 
ajánlhatunk. 4592

zzsasipnsizsuiAj

jelent iaa e<»’92 5 R O í-4

1 »AGYAR mim HOIHELII ÍHISffll
A HONVÉDSÉG is CSENDÖRSÉG

NÉYKÖNYYE
iees-rs,.

Rendfokozati és beosztási kimutatással.
ÍDí£- Hivatalos kiadás.

Ára 1 frt 50 kr., kötve 1 frt 80 kr., vászonkötésben 2 frt.

Kapható minden könyvkereskedésben és a

PALLAS ivód. és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóliivatalábau.

EEQSHQöZag d'.T(TtíiS?ST^3óT2X3SHRBr!n
WSesSaadens

hőforrás
nyerssók fürdőkre

Kiválasztott do­
bozokban toll- ’

a.»-)..!-».«. . -—r - ,, nyéllel 30 kr.
I lo!l "UV

könnyíti az írást, a rossz írást

A PALLAS irodalmi és nyom-1 N * Phasen fröcscsent. 4623

da. részvénytársaság könyv- --------

kiadóhivatalában (Budapest,

IV., Kecskcméti-utcza 6. szám) 

kapható:

ä

áízelt .,‘j j UHZ>2 OIjÍj.IK" nyúlná
.... .............. tkül írnak. |

AjMinden pa-1 

pirüzletben 

ggffr kaphatók. 

-A«— -A.., I. Seileretä-tte 2. í

• .iittiii.ii, íju niiiviiuavii ui
scgeknél, a lapok moz 
mint csont, csukló-bajok,

Wiesbaden ......................
fiirciöigr.zg.-'.tósáfi: ellen- 

j őrzése mellett eldáliltva.
rás nyerssók I 

lietcgsógncl I 
yoket «rliou-1 
m alá lohol f 

. ...laioknál, bé-1 
nulásoknál, a hörlovckonyscg za­
varainál, do különösön oly bolog 

mozgásánál, j 
gyulla 

,... uj képződ­
mények vagy sobesiijósok után I 
visszamaradtak. A nemot-franezia I 
háborúban számos sebesültnél I 
dort kcdve/.ö siker világhírű és I 

nagy bird újra 
■szlello. — I 

. I ón kr. 1 
Továbbá szia lén hivatalosan cl- j 
lonSrizvo: wlesUnilcnl lifílor- 
r1ssii-i>aNr.llll.1k.dobozonkinl| 
60 kr, wlesbaileni hóforrfts- 
Nzaiipiin, dbja óO kr, wies- 
bnileiii liüforrlsisők bo-zo- 
désre, üvegenként 1 frt ->0 kr.

SzétkUldi a

NEMZETGAZDASÁGI
ÉS

STATISTIKAI

ÉVKÖNYV.
Szerkeszti:

DR FÖLDES BÉLA.

Harmadik évfolyam, 1886,

Ara fiizve 3 frt 20 kr., 

kötve 4 frt-

KIELHAUSER H.-tóI Gráczban.
Dr. Hoyden drezdai 
erjedés és rothadás

IH9I
Wiesbaden.

Emnlüli főraktár Ausctria-Ma- 
O’jaroruáqbnn II rally <!. gyógy­
szerész, Krounder (Morvaorsz.) 
Valódi minőségi en kapható : To­
rok Jú:stf cyógysz.-nél Kitály-u. 
Eisedoifor C. gyógysz.-nél «A s/.t- 
háromsághoz.. Budai Emil ,vá- 
rosi gyógyszertár. Budaneslcn. — 
Vértes Lajos gyógysz. «bas gyógy­
szertár. Lúgoson. -IÜ3»

A l’z\LLA8 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAU SZÓTÁR
j Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

i a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

ELLINGER ILLÉS
fényképészeti mii intézete *781

„ATELIER PÁRISIÉIN’«
a Harisch-bazárban ajánlja magát fényképészeti 

és festészeti munkák művészies kivitelére.
Kittön f cf/essáf/ f/i/eniiekclc föl vételében. *

)A farsangi Mélyre. |b

1ÄSÄ1YLU8 BÖK
1 LEGÚJABB ILLATSZER

^Él|l

1&MM.TLLI^ LEGTARTÓSABB ILLATSZER

I1ÄM&B1LMS BOB
S U LEGJOBB ILLATSZER

ÄÄ vitágbirre tett szert, mint óva nyög mindennemű
kai és lmrak énsé-énok L , k'ghata:osabti ulolerboUcn óvszerül bizonyult a kör.* nAndcí ^^^fcslcfü^ten^r^os jdeSmcg^üS’a °!t 6Ze,Vekbtn CH«> 'o,zi a rothadásnak 

Salivyl-SZiíjviZ «.eÄ Lffi a, «a '«ennyiben lyukas fogak volnának, ugv azok
a kellemetlen Ä. -X' 2Ä «"» V/ °U kV° "yi‘- éí «‘••«»raitókok erjedését es ezzel

Salivyl-fogpor Í^,dnc4sz$cMdrrVn!Í^"1w,o^,a-n V,hu a f°Eakal vakit,i
Salicyl-fogpaszfn ^alanál‘l'*“‘
Salicvl-Iiintöpor azjrr10bcfN'^ki-büzősségénck is. Kitűnő óíszer bÁ“u pUloSnál v^z ^

Salivyl-pipvrc-szapiiaii ^,c'tm^^e^ksiui:!abn!rrl 8 '2Í;a ',ö^ «-m «»rilíMi. sói
Egy darab áia 55 kr. lormcszete. udesvget fe.mtadja s druszti!;a a bőr élösdijeil. -

Salicyl-liajkeníies ki'if'iiaia,-a{a|.dkS;a^ásJrí,1ó” ^p^isi azonkiw,! a h8j tevén éis».
a baj-kihullást meggátolja. - Kgv darab ára 50 kr. °r‘1;2SJ2,‘ak lcStvbbs. r oka, megöli s így

Salicyl-pipercviz
üveg ara 70 kr. Valrtdl mlnűségbcn ka,.kaid Jt c,‘i,vol"Ja- “ jgr

■E'ldapeSt? TQR^’K JÓZSEF gyógyszertárában Király-u. 12.

a kiadóhivataí-
sz.

növény kivonata; i

éveken át kipróbálva és jónak bizonvult szszer

Csak akkor valódi, ha minden dobozon 
:i sas és MOLL sok­

szorosított ezége látható,
Sikeres gyógyhatás makacs gyomul- és nltcst-bajok- 

mil, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbujok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
mil betegségeknél.

Egy eretleli doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jóneríi gyógyszertáraiban.

Központi cnútliüliiébi Duly:
MOLL A., gyógyszerész éti cs. 1c. uilv. szállítónál 

Becs, Studt, Tucbluiibun V.
Széikiiides UtipUMia úiillKtiíít. ÜCt iitiMal uVcSdbü 11

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása Iái ható.
BedÖrzsüléslil sikeres használat köszvény 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Iturogatás alakjáb in minden sérelem cs sebnél, da­

ganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyiive hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedssekben.

Központi azótUüldósi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. 1c. uih. szállító 

Becs, Stadt, Tucblaubeii 0. 4.596

I-s5 cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel és

sémétüővel.
ervkoto

ogröviflebb
óbb mun-
asználtat-
vcsbbe is

is a tetten

eyúgyu
megvizs-

oroila nleV-
Glüok

E-Z'»vötteket.
mok czélja,

SEBEEiSalivumok, 
nel kérem

POL8T2E
cs. k. szab. sé-vkot' -készítő udapeslen, Teák Ferencz-utoza.
VolMi flauer a amerikai gumiul (uucrck (pracscruattv) tudatonként

J-0 Jft. fíöi kulvnlogeaség k tudatonként 2 4 frt.
, Arak: “rak, hölgyök óBeyovmo’.rol:3zámára, eqryoldclnnak
felávnf nWriht’ “.hottö,=;noK űrbj.v 10-10 frt, gyermekeknek 
feloyol Olcsóbb. Jgynnltt kapható legjobb amerikai sérv- 
kenőcs, zigy téjroly ára 3 frí 50 kr. \íy,

ÄMÄETLMB
LEGELKtiÁNSABB ILLATSZER.

•je 1 tí-t £50 1» tvt SO lí!-., S IVt

MÜLLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. im 

Gyári raktár: koronaherczeg-ntcza2.

ífo6Fájáso!
bármily ncmüev. ony pillanat alatt ós biztosan eltávolíttatnak az 

I fegkivonat használata. által, moly pyo-a ós biztos hatása
j folytai raoy J‘pneyot vívott ki magának, egyszersmind a logjobb 
fog- os ozájtlsztltó szór. — Egy nagy ilvog I frt, k.isobb 50 kr. 

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

köszvény és csnz,
mindennemű idcgháutalomnál, allaliü.os izom-ven- I 
geaeguol, remegés-, tagok bénultsága, begrógynlt 
sobo.c tajdalma, tagmerevség, arczfájdalom, zsaba !

tv,?!fik 0ll0n’ bcdörzsölÓ3 éd gvorsan vala- 
mint tajdalom csillapítókig Imi.

Buda pesten, f.iráf y-uteza 458ti j

------------------ in.mi. 3» .>■
Titkos betegségeket,
*wmeka<i--abÍi*1l),|7r|l|(''l'p!'\í'i'é<|r*.,1*<?St ®' ''örniety* i.Oi hajukat, a I
éí.nn h '-ilfn l A ? ífC,V‘f’V i;lukori I,Imiik kávéikor.- I

lí«."Jl.'i. uí.„} ?a , übiki.velkczmenyekep létrejött lírtlge- í

Die.

volt cs. kir. ezrcilorvos.

Lakás: V., váczí-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

biShnC!sl6!1" I á'0-4 ,óryie. ealc 7-8 óráig ; nőknek u. m. fciliaknak i 
átlón bo- Ca kíjarat — külön váróterem. - Díjazott lovelckro azonnal 

valaszollalik és gyógyszerekéit is gondoskodva lesz. 1007

Nyomaíik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomda] résséénjíaSaság tórfögö^ Budist, IV, keéJkeííHtoTS;

l'Aliismerő ii-at.
K-,»rbab,n?r <fy,nIa .gviigyszcn-sz iirpak Becs.

....- Vk, poőtalorilulfiival 1 üveg inési-vas-szőrpöt kűl-, 
üem. Lz alkaíommal Isten után önnek la ll legnagyobb 
koszdnetomet kifejeznem az ön Nonrocylinjónek ; 
S,ílSJ"rl- l;l., lv öli non, ,-sak nekmn, Lahem'
.z.t nos szenvedő embernek scgélvt nvujtolt. Két hónapja I

I !!!|'- nC'!,roxYlint használtam s szenvedésembőlI teljesen kigyógyultam.
Gorliee (Gácsország) 1887. márczius 5.

4610 MUSZYNSKA JÖZSEFA.

■•Örs c H ü hT<Cf iS • I üveg (zöld c:omDg< !á>ban-
I fit. I inog i'r«Tscl)ti fdluscK |ró/«a 
s.-.inü cson-.ogoláí b.i n) litiszvé ny. vsitz 
ős llfuitlttü . n. í. 1 fii' l'*i l,r. ■ |

i Teslán C 'f üfrghél'a 'cjőmagólús fuly-
1 en krdjízárral 'IvM-.' ’ j j
I®* Csali ív mellékelt j 

Tc«lfcs,ig.vcl elláiuU üic-l 
geli valóiliíí. "ISg

Központi ssótkiildcsi raktár:
I Becs Apotheke zur „Barmherzigkeit“ des Jul. Herbabny | 

Neubau, Kaiserstrasse Nr. 73—75.
3Iii<r\-,-írországi főraktár: Budapest, Török József j 

gyógyszert ára ha n Király-iitrza 12.
I ®nn'l,’r opera gyógyszertára Andrá3sy-nt29.
i hn°n ■ a„,!;?ítt,'Vr'li‘T kővetkező városok gyóByezertirat 
! Ho7do^?=«í.nn1Vn’»B.4rt^1' “orsthalom, Besztorczohánya, - 
I “elovár Brasuó, Békés. Caacza, Dcbro
f.““.1,?e^°; Eporjos. Eszek, Esztergom. Fiume, Gyöngyös 

ívaneoz. Jaaka, Kaposvár. Kapuvár. K4- 
Í-nl^Vxrí!?' L-°I08' Karáneobos. Kassa, Kézsmárk, Komá 

! T n“t|,íC?I.CZBvA2, IC -Nyék, Ktn-Marton. Kraptna, Kubln, |
I FOB,,ItIa,nozka- Miskolci, Mohács, Moór." Mos-! ?.í *l Marienfold, Nagy-Bittse. Nag.v-Károly.Nrfgy^Becs- I 
NvIrn^hÍtrn’Í,.a!ry'SaoboU- Nasy-ßzombat; Nagyvárad, 

?to=saoz Pozsony. Poriasz. PakrAoe. Pan- 
SVo u . . ' rács, Poznoga, Rcslca. Bózsahegy,

; Rr.fl « Ffc s°Pr0“. Székesfehérvár. Szt -Gött­
in8zordalloly' Szeged, Sziszek Szászváros, 
T-omosvár, Trcncsén, Torontul-Szécsén, UJ-Vorbász. 
uj-uraűlska, Vinkovczo, Vukovár, Wcrtbcrg, Versccz, 

Vág-Boszterozo, Várasd, Zölden, Zágráb, Zólyom.

SZERKŐ
pUUAPEST. IV., KEI 

gkZIIlATOKAT Kt 
.sgK BÍP-MENTES tj 

ELÖFia 
Vidékre postán v. hl
Egy évre............ -° plggy (élovr - . - tu trl
Külföldre ; borai 
Francia-, Olasz.. DroJ 
-rezadMkba, rivajcz-, I 
„,11-T-int amaz or.r.l 
,z,'rzöléshcL tartozna!
Jjjjj) szám ára hull

Magyar
A függellej 

az idén is nj 
rályi udvart a 

Nem tagad 
nnL'V az anol 
hogy a mag 
miszerint azl
esztendő eg\| 
egyébről is.

Az országj 
nies k'’ltscgt| 
rályi udvart/
udvartartásra 
magyar udvl 
zik. Es ennq 
tennie. Az 
több mint ll 
ország a m| 
az az udvai 

A budai 
lány lakik ( 
akármelyik 
mint a budi 
burgban. PtT 
ban vannak! 
mind nagyol 
magyar kiríj 

Pedig Ma[ 
telni, hogy 
palotájában] 
bel is meg 
örömmel tb| 
napot toller 
berendezné 

Most, hu 
jő«, mint i( 
személyzeti 
kel veszi n 
rályi gárda] 
rendszerint 
itt van köz] 

A ínagya, 
nak ugyan 
Egy csomó] 
hogy hizek 
nak nekik 
rencz viseli| 
ferorum 
azért távoli 
betöltését il 
ki van ugy| 
temek, de 
páry Géza 
mester lei 
udvar Budi 
latot, bail 
Konstantin] 
lett volna

A MA,

- Elmt'hl 
— Cb én ed 
váhb, Ivldog 

— Vele 
tem. hogy 

— Tudtál 
— Tehát 

mélyet rohaj 
bátyám V 

—- Szana 
ne járhatnék 
itt talállak, 

— A boa 
pitén.

— Ne kJ 
gátolt fiatal 

— Enged 
■— Nem 
— Én s: 
Lajos mej 
— Szerel 

-- A bűné 
csábitólt, nj 
meggondolta 

Tatai La] 
— Meggd 

rod összeró! 
menyeimet, 
rednek. Ez 
sújtani, hói 
hiúsuljon, ij 
annyit szelj 
iímevkedterj 
nem a gon| 
mithattam 
s én azt a| 
rom. hog>- 
hogy az tel 

— Enged 
ámítod V I 

Ida megl 
— Ann\| 

hinni sem 
— Majdl 

veled. Épei 
— Elvűi 

— Térni 
Lajos éles« 
másnak a dl 

— Nemi 
dók bilin«-]

— Ne :■ 
szem, bog> 
dicsekedj \ 

Nehéz, 1 
— Felel


